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Zászlót küldtünk Amerikába, az odaván­
dorolt magyaroknak. Illik hozzánk. Oly nagy 
távolságban, m int amennyire Amerika fekszik 
Magyarországhoz, elenyésznek a felekezeti, az 
osztály- és a foglalkozási különbségek. Az 
Amerikába vándorolt magyarokról nem firtat­
juk, hogy hány percent közülük a paraszt, a 
szocialista proletár vagy a  zsidó, hanem édes­
testvérekül tekintjük m indnyájukat; —  s miután 
Amerika ád nekik munkát, kenyeret és tisz­
tességes pozíciót, —  tehát mi szivünket küld­
jük utánuk.

De azon az ünnepélyen, ahol az Ameri­
kába küldött zászlót felavatták, elhangzott egy 
beszéd, ami nem  is szónoklat, hanem  igazi 
mennydörgés volt. Rákosi Jenő ajkáról hang­
zott el. Ilyen istenítélet m ár régóta nem  súj­
totta sem a magyar politikát, sem a magyar 
társadalmat. Ez a  beszéd azzal vádolja meg a 
magyar politikát, hogy harm inc év óta hamis nyo­
mokon já r . A pártok sohasem teljesítették s 
ma sem teljesitik hivatásukat. A harminc év 
előtt kivívott önállóságot nem  arra használ­
ták fel, hogy az országot erőiben, számában, 
fanatizmusában felduzzaszszák, hanem arra, 
hogy egy félpercent kvóta, egy gyűlölt színű kard- 
bojtén a  homouzion és a  homoiuzion gyászos 
emlékű perpatvarába merüljenek. De a m a­
gyar társadalom ra még sujtóbb a vád. „Egyéni 
önállóság, vállalkozás, merészség, függetlenség 
helyett — tódulás hivatalokba, protekcióhaj- 
hászat, pénz u tán való szaladás, kártyán, ló­
versenyen, osztálysorsjátékon és házasság­
ban, a  mellett Ősökkel és címerekkel való hival­
kodás."

A h! milyen kár, hogy az a zászló, mely­
nek felavatásához fűződnek mindezek a nagy----- ------------

T Á R C A

B ujor.
— A Budapesti Napló t á r c á j a !  üg 

Irta : Carmen Sylva.
Kora hajnal volt, s Mosh GIoanca, az öreg 

vadász könnyöd léptekkel mászta meg a nagy 
Haklin-hegyet. Messze földön hiros, félelmetes 
vadásznak ismerték Mosh Gloancát. Még télen 
is behatolt a ragadozók sötét reitekébo a fegy­
vere végére erősített fáklya világánál s rendre 
megölte a medvéket, amelyek elébe kerültek. 
Ügyoson tudott mesélni is s a fiatalok szívesen 
hallgatták izgalmas történeteit.

Sürü ködben kapaszkodott most fölfelé Mosh 
Gloanea, egészeo napkeltéig. Akkor egy szikla­
hátra ért és elragadó kép tárult eléje. Egy cso­
port fiatal leányt pillantott meg a Szüzanya képo 
körül, amolyot viráglüzérekkel ékositottek. Abban 
a pillanatban, mikor Mosh Gloanea a szikla-síkra 
ért, lába alatt fény cikázott, utána őrös menny­
dörgés következett, mintha csak lonekestől akarna 
felfordulni minden.

— Ah, to vagy az, Mosh Gloanea? Gyere 
hát fel hozzánk 1 — mondták a lányok. — Nézd, 
virágot hoztunk a Szüzanyának, mert majdnem 
egészen ködbo van burkolva. Az csőt, amelyre 
olyan nagy szükségünk van, már inog is hozta.

A lányok az árnyékba ültek s megkérték 
az öreget, hogy meséljen nekik valamit. Mosh lo- 
vetetto prémes sipkáját, összeráncolta sürü szem­
öldökét és igy szólt:

— Tudjátok-e, ki teremtette a Haklint?

igazságok, —  szintén Amerikába vándorol! 
Mennyivel jobb volna, ha ez a zászló, mely 
ezeket a gondolatokat és törekvéseket kép­
viseli, itthon maradna! De úgy látszik, ez is 
csak hiú ábránd, —  mert ugyan ki állana 
Magyarországon ilyen zászló alá, ha ezt a 
zászlót harcba is kellene vinni? —  Talán az 
Egyesült Budapesti Jótékony Asztaltársaságok 
központi küldöttei? Vagy a Magyarországi 
Munkások Rokkant- és Nyugdíj-Egyesülete? 
Vagy a Budapesti Artista-Egyesület? Az Acél- 
hang-M unkásdalárda? A Budapesti Polgári 
Lövész-Egyesület? A Kereskedőifjak Társulata? 
A Rákoskeresztúri Munkás-Otthon? A Szent 
Erzsébet Betegsegélyző-Egyesület? A Zion, a 
Páduai Szent Antal, a Fehérkereszt, az Ozmán 
Betegsegitő-Egyesület? A Budapesti Timársegé- 
dek Szakegylete? Az Országos Gépész-Egye­
sület? A W ahrmann Mór jótékonysági egye­
sület? Vagy a hivatalszolgák Szent György- 
egyesülete? —  Ezek mennének harcba e 
zászló alatt a  politikai pártok irányának és 
szellemének megváltoztatására? A kötött föld 
problémáinak radikális m egoldására? Az adó­
rendszer gyökeres átalakítására? Az álfalános 
választói jog keresztülvitelére? Az iskolarend­
szernek az életviszonyok és a nemzeti ide­
álokhoz való alkalmazására? A munka sike­
rének biztosítására ? Az intelligencia uralmá­
nak proklamálására? —  Egyszóval a demokrá­
cia nagy ideáljainak a kiküzdésére?

Nem gúnyból, nem is kicsinylésből sorol­
tuk föl az előbbi címeket. Hisz ime, amikor 
egy igazi magyar nemzeti aktusról van ezó , 
egy magyar zászló felavatásáról, melyet 
amerikai testvéreinknek akarunk elküldeni,
—  akkor ők mind ott van n ak ! Ámbár sem 
ősökkel nem  dicsekedhetnek, sem pedig címe­
rekkel nem hozakodhatnak elő. De bármi 
legyen is vallásuk, bármi legyen is családfájuk,
—  a szivük magyar. S mikor a  Szózatot 
éneklik, át is érzik. De ennél aztán egyebet

— Hát ugyan ki más, mint az isten! — 
hangzott többfelől.

— Nem! — mondotta az öreg — csalódtok. 
Isten a napot, a gabonát, a folyókat és a többi 
hegyet toremtetto, do a Haklint nem. Azt az 
oláhok csinálták.

— Az oláhok! — ismétolték mintegy vissz­
hangban az ámulé leányok.

— Igen, őkI Es ez igy történt: Réges- 
régen, olyan régen, hogy senki sem tudja már 
pontosan mikor,— volt egy nagy háború. Az el­
lenség, amely már a Dnjesterig jött, inkább vad­
állatokhoz hasonlított, mint emberekhez. Ala­
csonyak, törpék voltak, az arcuk lapos és sárga 
mint a citrom, a szemük meg olyan apró volt, 
hogy alig látszott. A lovukkal mintha csak össze 
lettek volna nőve és olyan tömegesen jöttek, 
mint a nyugati széltől űzött sáskák. Ahol jártak, 
ott nem nőtt többé fú. Mindon tönkrement, leégett, 
akár csak valami nagy tűzvész pusztított volna. Ér­
kezésük hiro rémülettel töltötto be az egész országot, 
do az oláhok elhatározták, hogy országukat az utolsó 
lábnyomig megvédelmozik. E végből egy másik 
néppol szövotkeztek, amelynek férfinépe tejfehér- 
bőrii és sudár termetű volt. Egyesült erővol aztán 
a Dnjester felé vonultak, hogy annak az emberi 
sáskahadnak az átkelését megakadályozzák. A harc 
hosszú volt és elkeseredett. A folyót pirosra fes­
tette az emborvér s tolyását csakhamar holttest- 
tömegek akasztották meg. Do ezeket a démoni 
hordákat semmi sem tartóztathatta fel. Hiába 
hányták őket kardélre, mintogy varázsütésre másutt 
bukkantak elő, hogy elfoglalják az elosetlok 
helyét. Mérgezett nyilaik biztosan találtak s 
halált, megsemmisülést idéztek elő. S ha 
belolérndtnk a nyilazásba, akkor elővették a 
lándzsájukat s azzal rontottak az ellenségre.

nem is tehetnek! És nemcsak ők vannak igy, 
hanem velük együtt minden más elem, ha a 
legfelsőbb tízezerhez nem tartozik.

Harminc millió magyar! —  Erről ábrán­
dozik Rákosi Jenő. Ha ennek az országnak 
területén harminc millió magyar élne, akkor 
—  úgymond — a mienk lenne az egész Kelet. 
De mit gondol Rákosi Jenő, —  ha harminc 
millió magyar élne ebben az országban a mai 
felfogások, a  mai intézmények és a mai szel­
lem mellett, nem volna-e ez sokkal kevesebb, 
mint ha a mai tíz millió magyar változtatná 
meg a felfogásokat, az intézményeket és a 
közszellemet? — Vájjon kellene-e akkor zászlót 
küldenünk Amerikába? Kellene-e a kivándor­
lási probléma felett törni a fejünket? Ne a 
harminc millióról álmodjunk tehát, —  hanem 
kezdjük el a munkát a tiz millióval.

És csak egy mód van ennek a munká­
nak a megkezdésére. Csak az az egy mód, 
hogy ne csupán zászlóavatási ünnepélyeken 
összegezzük a nagy igazságokat, hanem  han­
goztassuk azokat mindennap. Senkinek sincs 
annyi módja és annyi hatalma erre az egész 
országban, mint Rákosi Jenőnek. Hisz miből 
él, miből táplálkozik és mitől bizik Magyar- 
országon mindaz a léhaság, mindaz a be­
tegség, ami fölött feljajdul a Rákosi Jenő ha­
talmas szónoklata? —  Mind csak abból, hogy 
a sajtó csak szabad, de nem független; —  
hogy csak követi szolgailag a  politika és a 
társadalom minden gyöngéjét, a  helyett, hogy 
a közvélemény hatalmával, a milliók jogos 
vágyakozásait és akaratát tolmácsolná és kép­
viselné. Ám m enjen hát el az a zászló a ki­
vándorlón amerikai magyarokhoz, —  de kér­
jük meg őket, hogy ők meg amerikai levegőt 
küldjenek nekünk! —  Hadd szívjuk tele 
tüdőnket azzal a levegővel, mely megtanilson 
arra, hogy: „Ész, erő és oly szent akarat, 
hiába sotvadozzanak egy átoksuly alatt 1“

A holttestek, amelyek a Dnjester medrében lei­
halmozódtak, hiddá lettek, amelyen a lovak át- 
mehottek. Áz ellenség ilyen módon átjött az 
innenső partra és arra kényszeritetto az oláhokat, 
hogy a Pruthon át visszavonuljanak és ott vessék 
meg a lábukat megint a védőiemre. Ez a borzal­
mas csata egy hétig tartott. A nap vér-óceánban 
kelt tel, a mezők egészen pirosak voltak s a vér­
hullámok hömpölyögtek. Akkor az oláhok vezére 
egybegyüjtötto seregoit és igy szólt hozzájuk: 
„Azt hiszem, el kell hullanunk, ha nem kapunk 
segítséget ennek a sáskabadnak a feltartóztatá­
sára. Ide figyeljetek I Vegyen mindegyikőtök egy 
marék földet és vesso ide olénk 1“ A har­
cosok meglogadták a szót s a számuk oly 
nagy volt, hogy egy pillanat alatt renge­
teg földtömeg volt együtt, egy magas hegy, 
amelyot Haklinnak neveztek el. Most már el- 
lentállhattak a sárga embernek. A sáskabad 
azonban, amely a hegy lábánál nyüzsgött, elhatá­
rozta, hogy kiéhezteti az oláhokat. Úgy körül­
zárták a hegyet, hogy senki arról le nem jöho- 
tott. Az eleség csakhamar fogytán volt s az 
ostromlottak kétségbeesetten, korgó gyomorral 
látták elterülni lábuk alatt a dús mezőket, a zsí­
ros szántóföldeket, amelyek azelőtt az övéik vol­
tak, most pedig az ellenség dusbikodik rajtuk. A 
logbosszantóbb gyötrelmeket azonban a szomjúság­
tól szenvedték, mert az újonnan támadt hegyon 
természetesen nem volt forrás és mindon korsó 
víz, amelyot a völgyből hoztak, legalább egy 
emberéletbe került. Az oláh vezérek tanácsot 
ültek, nem volna-e jobb támadni és fegy­
verrel u kézben elveszni. Mialatt igy ta­
nácskoztak, egy fiatal pásztor jelont mog elöt-

’tíik. Nagy volt és szép, hosszú, göndör bajjal 
és szónteketo szemmel. így szólt: „Jó uraim I

Lapunk mai szám a tize n k é t oldal.
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B E L F Ö L D
M angra ur m osakodik. Alanyra Vazul a 

következő levelet irta ó'oZt/moM kleknek, úgy lát­
szik, azért, hogy közzétegye a lapokban:

Mélyen tisztelt Sólymon u r ! Szemben azon nagy 
mozgalommal, melyet püspökké választatásom a ma­
gyar sajtó nagy részében keltett, kötelességemnek 
tartom kijelenteni, hogy úgy a múltban, mint a jelenben 
magamat a magyar állam őszinte hívének vallottam 
és vallom. Mindazon híreszteléssel szemben pedig, mely 
az ón szeplőtlen hazafias érzésemet érinti, kijelentem* 
hogy az mind tendenciózus rágalom. Az ön hazafias 
és buzgó támogatását ez utón is köszönve, biztosít­
hatom ön, hogy a magyarok és románok közötti test­
véries egyetértés megteremtése céljából minden lehetőt 
el fogok követni, hogy az idegen elemek által körül­
övezett kőt nép egymást teljesen megértse, s e törek­
vésem még azon esetben is meg fog maradni, ha 
netalán a magyar kormány engem — bármely elkép­
zelhetetlen okból — püspöki állásomban meg nem 
erősítene. Fogadja, mélyen tisztelt uram, őszinte tiszte­
letem kifejezését. Nagyvárad, 1902. julius 4-én. 
Mangra Vazul, püspöki helynök.“

Erre a levélre csak az a megjegyzésünk, 
hogy ami a múltat illeti, Mangra ur vagy feledé­
keny, vagy hazudik.

Krajosovloa Ottó üdvözlése. A horvát országos 
kormány és a többi hatóságok tisztikara mint Zág­
rábból táviratozzák, tegnap Krajcsovics Ottó belügyi 
os tálylőnöknól tisztelgett, hogy a vaskorona-renddel 
való kitüntetése alkalmából üdvözölje. Krajcsovics 
Klein igazságügyi osztályfőnök üdvözlő beszédére azt 
válaszolta, hogy mindig a haza érdekeit tartotta szem 
előtt és mindig igyekezett azokat összeegyeztetni az 
állami közösség érdekeivel, amelyben Horvátország a 
magyar testvérnemzettel él s amely viszonynak ő meg­
győződésből hűséges és őszinte hive.

Három mandátum. A képviselőház szünete 
óta tudvalevőleg két mandátum üresedett meg: a 
hontmegyei szálkái és az ungmegyei szobránczi kerü­
let mandátuma, a mai nappal pedig Schwicker Henrik 
halálával megüresedett a szebenmegyei keresztényszigeti 
választókerület mandátuma is. Gróf Apponyi Albert, a 
képviseJőház elnöke, aki már érkezett meg eberhardi 
birtokáról Budapestre ma intézkedett e mandátumok 
betöltése ügyében. Felhívást intézett azokhoz a köz­
ponti választmányokhoz, amelyeknek hatáskörébe az 
üres kerületek tartoznak, hogy az uj választásokra 
tegyék meg a szükséges intézkedéseket. Az uj vá­
lasztások mind a három kerületben még julius hónap­
ban megtörténnek. Gróf Apponyi Albert ezeken kívül 
több függő ügyet intézett e t

A dunántúli kivándorlást kongresszus. Ó
felsége a kabinet irodája utján meghagyta Fenyvessy

Éjjel-nappal azon törtem a fejőmet, hogyan kel- I 
leno szétszórni özeket u vadakat, akik bennünket I 
ostromolnak. A szemem láttára döfték át az én 
szerelmes hitestársamnak a szivét. Odaszögozték 
a szegény fiatal teremtést ogy gerendához, a ge­
rendáihoz oda kötötték tarkuknál lógva a lovaikat, 
aztán tüskön-bokron cipeltették velük a szeren­
cséden áldozatot, akinek vére megfestette a kö- 
vekot. Most végre megtaláltam a módját, hogyan 
álljak bosszút s végrehajtom, ha az élotembe kerül 
is. Átvizsgáltam mindenfelől a hegyet és egy 
helyre bukkantam, ahol könnyen le lehot válasz­
tani nagy szikladarabokat, amelyeket legördítvén, 
agyonüthetnénk ellenségeinket Ha majd elég 
mélyre jutottatok le, én majd leszállók a „sáska- 
hadhoz" s felajánlom majd, hogy elárulom nekik, 
miképpen ostromolhatnák meg a hegyet. Mikor 
aztán meghalljátok a kürtszót, lássatok neki, ta­
szítsátok le a leválasztott sziklatómegoket. Mikor 
aztán igy leöltétek őket, akkor épen, ogészsége- 
gesen elvonulhattok a holttesteik felett."

Az oláhok követték Bujor tanácsát. A kő- 
tömeget összehordták úgy, hogy az első taszításra 
lezúdulhatott az ellenségre. Akkor Bujor elbúcsú­
zott, ünnepiesen keresztet vetett magára és le­
szállt a völgybe. Áthatolt az ellenséges előőrsök 
láncolatán azzal, hogy a vezéreknek fontos titko­
kat akar elárulni. Nomsokáru ott állott az ost­
romlók vezére előtt. Elszorult egy kioeit a szive, 
mert az a vezér borzalmasan csut volt s vad vo­
násainak a láttára rémület és utálat támadt az 
emberben. A sárga ember ördögi pofája nevetésre 
torzult s vastag nyelvével az ajkát nyalta, mikor 
Bujor felajánlotta, hogy olyan ösvényre vezeti,
• amelyot az oláh előőrsök nem őriznek, úgy hogy 
minden nehézség nélkül megostromolhatja a 
hegyet.
.  — Ha megcsalsz, — mondotta a  vozér —
fakfeorg, olyan -. szörnyű büntetés vár rád, hogy

Fereno veszprémi főispánnak, mint a dunántúli rósz 
kivándorlási kongresszus elnökének, hogy a kon­
gresszusnak hódolatnyilvánitásáórt legmagasabb kö­
szönetét tudomásul hozza. — Darányi Ignác löldmivelós- 
ügyi miniszter levélben kérte meg Fenyvessy lő- 
ispánt, hogy tolmácsolja köszönetét a dunántúli kon­
gresszusnak szives megemlékezéseért.

K Ü L F Ö L D
Fereno J ó z se f k irály  és V ilm os császár. A

lapoknak arra a minapi közlésére vonatkozólag, hogy 
Ferenc József királynak ée Vilmos császárnak drezdai 
találkozása /rffSnőea hideg volt, a bécsi ilontagsrevue 
iélhivatalosan a következő kommünikét közli: A 
királyt, aki délelőtt érkezett Drezdába, a pályaudvaron 
az öss es hercegek üdvözölték és meglátogatták, s a 
király visszaadta látogatásukat. Midőn délután a né­
met császár és a osászárnó megérkezett, Ferenc József 
király melegen üdvözölte Vilmos császárt, megcsókolta 
a császárné kezét, karját nyújtotta neki és elvezette 
lakásáig. Vilmos császár negyedóra múlva megláto­
gatta Ferenc József királyt és iélőra hosszáig maradt 
nála, A két uralkodó érintkezése rendkívül szives és 
meleg volt. Vilmos császár valósággal fölülmúlta magát 
barátságának és ragaszkodásának nyilvánításában.

E d v á rd  k ir á ly  g y ó g y u lá s a .  A  londoni 
bulletinek állandóan kedvozőou hangzanak. Ma 
délelőtt a következő orvosi jelentést adták ki a 
király állapotáról:

A  király kilenc órát aludt altalószerek nélkül. 
Állapota folyvást javul. A  seb akadálytalanul vá­
lasztja ki a genyt és a bekötéskor kevesebb fáj­
dalmat okoz.

A  király állapota annyira javult s oly biz­
tos gyógyulásnak indult, hogy immár gondolni 
lehet a koronázás idegének mei/állapitására. Mint 
londoni tudósítónk jelenti, az eddigi dispoziciók 
szerint a koronázást október végén, legkésőbb novem­
berben remélik megtarthatni. A Times jelentése 
szerint a parlamentet ebből az alkalomból őszi ülés­
szakra fogják összehívni.

Az őszi ülésszakot ma már be is jelentotto az 
alsóházban Balfour, de azzal a megokolássul, 
hogy ennek megtartását a közoktatási törvényja­
vaslat hosszas tárgyalása teszi szükségessé. A  
ház valószínűleg augusztus közepén elnapolja 
magát s október közepe felé ismét összeül, vi­
szont Douglas közmunkaügyi főbiztos, egy kér­
désre feleíve, azt a mindenki által azonnal elér­
tett célzást tette, hogy reméli, hogy a kormány 
telkkin a koronádéra épített tribünöket még fel fog­
ják használhatni arra a célra, amelyre építették. 
Lebontásuk tehát nem volna helyén. A  ház élénk 
rAcrerozéssol adott kifejezést annak a rcméDyénok, 
hogy a koronázás csakugyan nomsokára meglesz.

E gy hadügym iniszter a munkásokról. Fort de 
Vincennesben tegnap tornaverseny volt, amelyen 
je.'envolt André tábornok Iraucta hadügyminiszter is.

kínjaid közepotto megváltásnak logod tokintoni 
a halált.

Sötét, csillagtalan éjszakán, mély csöndben 
kúszott előre a Halkin-hegynek az ollenség. A 
lovak patáit is szalmával borították be, hogy a 
lépéseik zaját elfojtsák. Bujor elől ment, két 
lándzsás lovas között, akik egy pillanatra le 
nem vették róla apró szemüket. Bujor pon­
tosan tudta a helyet, ahol a kürtöt elrej­
tették. Szilárd kézzol fel is ragadta s hátranézve 
látta, mint törtet mögötte az ollonség, aztán ke­
resztet votett magára és belefnjt a kürtbo. Hosz- 
szan harsogva, szólott a kürt, de abban a pilla­
natban rettenetes ökölcsapás sújtotta lo, maid 
érezte, mint szorítja össze nyakát ogy kötél. Hanem 
még mielőtt elvesztette volna az eszméletét, 
látta, hogyan mozdul meg lassanként a hegy, 
mire hosszú, tompa zaj következik, akárcsak 
földrengéskor. Mindenfelől rémkiáltások, aztán 
az ellenség ezrei hullanak rá. Hanem azért nem 
halt meg. Egy rengeteg szikladarab, amely esé­
sében megakadt, oltalmazta meg, úgy, hogy a 
föld nem szakadhatott rá és nem fojthatta 
meg. Mikor néhány órával később magához 
tért, érezte nyakán a kötelet és mikor fel 
akarta oldani, akkor egy kézre akadt, thalott 
kézre, amely göresöson szorította a kötelet. De a 
legcsekélyebb mozdulatra az a voszedolem is 
fenyegette, hogy rászakad a föld és betemeti azt 
a kis területet, amelyen láthatott és lélekzetet vehe­
tett. A legnagyobb óvatossággal oda csúszott tehát 
a halott kézhez, a legnagyobb erőfeszítéssel fel­
oldotta a kötelet s arra szabad lett a leje. Gyönge 
fénysugár villant fel, amely azonban mind nagyobb 
lett. Egy végső ugrással szabud volt egészen, do 
mikor a napvilágra került, olájult; mikor aztán 
magához tért, megint halotti csend volt körülötto. 
Barát, ellenség oltünt és a hegy lábánál mozdu­
latlanul és némán hevorő emberek sohasom kel- 1

Pierre Eichará nemzetipárti képviselő üdvözölte, aki­
n e k  b e s z é d é r e  i g y  v á la sz o lt  a  m in isz te r  :

— ön  az összes lranciák egyesüléséről beszélt. 
Igenis, ezt akarjuk, de nem mindenkivel. Kibékülést 
akarunk mindazokkal, akik JőbiBzemüek, de nem 
azokkal, akik nem átallották a Waldeok-Rousseau- 
kormányt a külföld minisztériuminak nevezni. Ezek­
kel az emberekkel semmi szín alatt sem békülhetünk 
ki. Politikai nézetem radikális irányának az a ma­
gyarázata, hogy mint a versaillesi állami lövőszer­
gyárak igazgatója láttam, hogy a munkások között 
mily gyakran lebet látni az áldozatkészség, önzetlen­
ség és a legnemesebb gondolkozás példáit.

Valószínű, hogy André az első hadügyminiszter, 
aki ilyiormán beszélt a népről.

A  tró n ö rö k ö s ren n n c iá c ló ja . Prágából je­
lentik, hogy az ifju-csehek klubja közölte elnö­
kével Pacokkal, hogy a tartománygyülésen sür­
gősségi indítvány alakjában követelni fogja, hogy 
Ferenc Ferdinánd főherceg renunciádója a cseh tar- 
tománygyiilés elé terjesztessék úgy, amint az osztrák 
Reichsrathban és a magyar országgyűlésen történt.

Az olasz király  útja. Viktor Emánuel olasz 
király a cár látogatására utazik s utján osztrák terü­
letet is érint: átutazik a Brenneren. Több lap azt irta, 
hogy ott Viktor Emánuel találkozni iog Ferenc József 
királyijai. Bócsből most kategorikusan megcáfolják 
ezt a birt. Minthogy a bécsi és római udvar közt 
fennálló feszültség zavarólag hat a két állam diplo­
máciai érintkezésére, módot keresnek arra, hogy 
F'crenc József és Viktor Emánuel király valahol talál­
kozzanak. Ezt a módot állítólag már meg is találták. 
E szerint a két uralkodó az osztrák-magyar flotta 
gyakorlatai alkalmával iog találkozni. Ugyanis abban 
az időben fog Viktor Emánuel király Montenegróba 
utazni és a terv szerint királyunk, aki jelen lesz a 
flotta gyakorlatain, egy hajóhad élén az olasz király elé 
megy és nyilt tengeren fölszáll a hajójára. Az olasz király 
azután Cattaróban adná vissza királyunk látogatását-

Poroszok és lengyelek. A poroszok tüzzel- 
vassal lolytatják a faarcot a poseni lengyelség eben. 
A cenzúra ebben a tartományban már csaknem eléri 
az oroszországi színvonalat. Ma egy újabb jellemző 
porosz intézkedésről érkezett bír. Egy lengyel lestő 
nemrég képet festett, amelyen Lengyelország visszaállí­
tását altegorizálta. A kép reprodukcióját, különösen a 
lengye ek, nagy számban vásárolták. A poseni ügyész­
ség ma megtiltotta a kép árusítását és az összes fölta­
lálható példányokat elkobozta.

A lengyelek minden alka'mat megragadnak, 
hogy éreztessék Vilmos császárral haragos kedvüket. 
Posenból táviratozzák nekünk, hogy a poseni kerületi 
gyűlés tagjai arról értesítették a kerületi gyűlés elnö­
két, hogy nem szándékosnak résztvenni Vilmos császár 
üdvözlésében, poseni látogatása alkalmával.

héttők már élotre, hogy olmondják, mi történt. 
Az éhségtől és a szomjúságtól nagyon ki volt 
merülve Bujor. Tántorgó léptokkcl ment a völgy 
felé, mórt inkább elviselte volna, hogy az elion- 
ség telnyársalja, vagy négyfelé vágja, somhogy 
éhen haljon özek közt a halottak közt, amelyek 
a pestist árasztották magukból. De egyetlen em­
beri nyomra sem akadt, mórt aki csak tollette, 
az mind elmenekült.

Bujor visszament a begyhez. Még mindig 
remélte, hogy ráakad a seregnek valami kis ma­
radékára. Mind tovább és tovább haladt, de hiába. 
A sok fáradalomtól végképpen kifáradtan igy 
szólt magában: „Minek korossem őket tovább? 
Rég azt hiszik már bizonyosan, hogy meg­
haltam."

Eőlfelő ment újra a hog.ven s mikor talál­
kozott néhány környékbeli pásztorral, elmondta 
nekik mindazt, ami velő történt. Azok bizony úgy 
öt, mint mesés elbeszélését is kicsufolták, mert a 
háború Ilire nem jutott ol hozzájuk, nz ő magá­
nyukba s a „sáskuhadnak" nyomát som látták. 
Azért hát azt mondogatták egymásnak: „Bujor 
annyiszor elmondhatta már ezt a históriát, hogy 
most már maga is elhiszi."

— Szegény Bujor 1 — mondották a fiatal 
lányok, mikor Mosh Gloanca boiejezto elbeszélé­
sét. — És mi lőtt belőlo? Továbbra is pásztor 
maradt? Megjutalmazták nagy bátorságáért?

Mosh meglömto a pipáját és elégedett arccal 
füstölni kezdett.

— Keressétek meg! — mondotta végül. — 
Lehet, hogy isten jutalmul hosszú korral ajándé­
kozta inog. Do akkor nagyon öreg és nagyon 
szomorú lehet.

A lányok azonban eljárlak ogy „horát", 
hogy elfelejtsék Bujort-
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Agnlnaldó szabadlábon. Tegnap hirt adtunk 
arról, hogy minő barbár módon pusztították az 
amerikaiak a fllippinókat. Ma egy washingtoni 
távirat arról szól, hogy az Unió most szépszerével 
igyekszik a fllippinókat megnyerni. Az első aktus 
jyutnaWonak, a iölkelők vezérének szabadonboosátása. 
Kz ma történt meg. Egy ezállitóhajót küldtek Guan 
Karolina szigetre, hogy a száműzésbe küldött filippinó- 
kat visszahozza. Aguinaldo szabadonboosátása, akit 
oly sokáig a filippinók yankeegyülölete lelkének te­
kintettek, azt bizonyítja hogy az amerikaiak biztos­
nak tartják ügyüket. Hogy a filippinók oly hatalom 
ellen, mint az Egyesült-Államok, tartós ellentállást 
lennének képesek kifejteni, az ki van zárva.

H Í R E K
B u d a p e s t ,  ju liu s  7 .

— BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 30-áa uj 
előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— S zem ély i hírek. Frigyes lŐherceg délben 
Pozsonyból Bécsbe érkezett, meglátogatta Bádenben 
időző családját és dé.után négy órakor ismét Becsbe 
érkezett, ahonnan tovább utazott Győrbe. — Báró 
Fejérváry Góza honvédelmi miniszter leányával, Bu- 
rián Olga bárónéval ma Karlsbadba érkezett. — 
Kossuth Ferenc, az országgyűlési íüggetlensógi és 
- 8-as párt elnöke egészségének helyreállítására rövid 
időre ílerkulesíürdőro utazott

— Udvari vadászat. IscKböl jelentik, hogy ma 
délután volt az Aurach-völgyben a nyáron az első 
udvari vadászat, melyre ő felsége, gróf Paar lóhadsegéd, 
a szárnysegédek, Latour titkos tanácsos és dr. Kerzl 
udvari orvos kíséretében délelőtt 11 óra 30 perckor 
udvari kiilönvonaton Traunkirchenbe utazott, a honnan 
este 8 órakor tért vissza.

— Cham berlain b a lesete. Londoni tudósí­
tónk táviratozza, hogy Chamberlain gyarmatügyi 
minisztert ma délután komolyabb baleset érte. 
Délután 4 órakor, amint a parlamentből hivata­
lába hajtatott, kocsija a IFAtfeáaWon nagy tolon­
gásba jutott s egy másik jármüvei oly erősen üt­
között össze, hogy hátratolódott, miközben Cham­
berlain a lökés következtében fejjel az ablak­
üvegnek esett. Az ablak apró szilánkokra tört s 
a miniszter arcán mély vágást ejtett, amitől rög­
tön elöntötto a vér. Szerencsére a gyarmatügyi 
hivatal már nőm volt messze s az erősen vérző 
Chamberlaint oda vitték s ott vették ápolás alá.

— Tiszteletbeli doktor. A tudomány-egyetem 
bölcsészeti karának iöltorjesztésére a király Bartal 
Antal királyi tanácsos, nyugalmazott főgimnázium! 
igazgatót, kiváló tudományos működéséért és jeles 
közszolgálati tevékenységéért, az egyetem tiszteletbeli 
doktorává avatta. Az ősz tudós ma délelőtt megjelent 
az egyetem rektori hivatalában, ahol ott voltak: dr. 
Vécsey Tamás udvari tanácsos, rektor, dr. Medvcczky 
bölcsészeti dékán és dr. Margitay tanács jegyző. Vécsey 
rektor az egyetem, Medveczky dókán pediga bölcsé­
szeti kar nevében üdvözölte az ősz tudóst és ezután 
átadták neki a művészi kivitelű tiszteletbeli doktori 
diplomát. Bartal dr. megható szép beszédben kö­
szönte meg a nagy kitüntetést, majd szivélyes bucsu- 
zás után eltávozott a< egyetemről.

— N a tá lia , m enj kolostorba. Belgrádból 
ma a következő táviratot kaptuk: Natália volt 
szerb királyné biarritzi környezetéből az a hir 
érkezik ide, hogy Natália kolostorba szándékozik 
vonulni. Belgrádi hivatalos és udvari körökben 
azonban erről sommit sem tudnak és erősen 
kételkednek a liir alapos voltában.

— A hadtestparancsnok Székesfehérvárt. Szé- 
kesfeltér várr6\ táviratoz> ák • Lobkovitz Rudolf herceg 
hadtestparancsnok ma reggel Roller Viktor ezredes 
vezérkari főnök és gróí Szirmay Sándor kapitány, 
segédtiszt kíséretében ideérkezett, a katonai lőtéren a 
69. ezred tizennegyedik és az uhlánusok negyodik 
százada lőgyakorlatáit megnézte és azután a puska­
porraktárt, a csapatkórházat és a felszerelési raktárt 
tekintette meg. Délben a kaszinóban ebéd volt. Holnap 
reggel katonai szemle lesz.

— Garibaldi M enottl ba lesete. Rdmdból jelen­
tik, hogy Garibaldi Menotti tábornokot, a nagy sza- 
badsághős hát a napokban súlyos baleset érte. Oa- 
ranói majorjában egy kutat vizsgált s megszédülve 
beleesett a 12 méter mély kútba, amelyben két méter 
mély viz volt. Segélykiáltásaira elósietlek az emberek 
8 kimentették a tábornokot, aki súlyos külső és belső 
sérüléseket szenvedőit. Most nagybetegen, 40 lokos 
lázban lekszik. Egész Olaszországban nagy részvétet 
kelt a baleset és maga a király is naponta táviratilag 
-hér jelentést a  beteg állapotáról. * “

— Szatmári Mór ünneplése. A fővárosi sajtó 
jeles munkatársát, a kiváló publicistát, Szatmári Mórt 
lelkes ünneplésben részesítették pályatársai. Annak 
az örömére, hogy a margittai kerület országgyűlési 
képviselővé választotta, ma délben lényes lakomát 
rendeztek a városligeti Gerbeaud-Jéle pavillonban. Á 
lakomán közéletünk és a hirlapirás számos kitűnő­
sége jelent meg. Ott voltak:

Barta Ödön, Bakonyi Samu, Nessi Pál, Piohler 
Győző országgyűlési képviselők, Singer Zsigmond, 
Cziklay Lajos, Sturm Albert, Mezei Ernő, dr. tíohiller 
Henrik, Seress László, Szász József, dr. Papp Dávid, 
Szokolai Kornél, dr. Kovács Dezső, dr. Fekete Ignác, 
dr. Kovács Jenő, Gerő Ödön, Boross Soma, Bern át 
Ottó, Göttner Lajos, Rajna Fereno, Szeredai Leó, Molnár 
Márton, Loránd Dezső, Stern Artúr, Tímár Szaniszló, 
Fodor Fereno, dr. Lázár Béla Szalay József, dr. Róna 
Józset szobrász, dr Erőss Zsigmond, dr. Eróss Gyula 
ügyvédek, Gerbeaud Emil, dr. Siklóssy Gyula orvos.

Az első köszöntőt Cziklay Lajos, a Budapesti 
Újságírók Egyesületének derék alelnöke mondotta az 
ünnepeltre. Egyszerű, keresetlen szavakban fejezte ki 
a pályatársak szerenosekivánatait és rokonórzósét, 
hogy Szatmári Mórt. a fővárosi sajtó illusztris tagját 
a margittai kerület országgyűlési képviselővé válasz­
totta. Erre az ünnepelt Szatmári Mór megható szavak­
ban köszönte meg pályatársainak kitüntető figyelmét 
és szívből fakadó jókivánatait. Nessi Pál országgyűlési 
képviselő Kossuth Ferencet, mint annak a pártnak az 
elnökét köszöntötte fel, amelynek az elveiért való 
küzdelme juttatta Szatmárit mandátumhoz, dr. Bakonyi 
Samu országgyűlési kópvise'ő és dr. Fekete Ignác, a de­
rék margittai választópolgárokat éltették, akik az ünne­
peltet a nemzet tanácsába küldötték. Az ünnepeltet 
leiköszöntötték még Ödön országgyűlési kép­
viselő, Szokolay Kornél, Seress László, Szász Jó­
zsef és dr. Kovács Dénes, Pichler Győző Jfareí 
Ernőt, a Íüggetlensógi párt régi bajnokát éltette, 
aki viszont az ünnepeltre emelte poharát, azt kívánva, 
hogy uj állásában is az újságírói hivatásnak szentelje 
lényes tehetségét Sturm Albert humoros tósztban él­
tette a jelenlevő ..végleg igazolt'1 képviselőket. Tímár 
Szaniszló és Pichler Győző éltették Gerbeaud Emiit, 
aki viszont a francia-magyar barátságra ürítette po­
harát. Felköszöntötték még Louis Francoist is, aki a 
rendkívül ízletes lakomához a pezsgőt szolgáltatta. 
Az ünnepeltet választókerületéből az ottani Kossuth- 
párt elnöke választói nevében meleghangú táviratban 
üdvözölte.

— A budapesti orvosok szö v e tsé g e  ma délután
babarczi Schwartzer Ottó elnöklésóvel közgyűlést tar­
tott, amelyen dr. Waldmann Fülöp titkár előterjesztette 
a betegsegélyző egyletek ügyében kiküldött végre­
hajtó-bizottság jelentését. E végrehajtó-bizottságnak 
ugyanis az volt a feladata, hogy egy szabályzatban 
az egyleti orvosoknak az egyletekhez való viszonyát 
szabályozza. A szabályzat három részből áll: 1. az 
egyleti orvosi pragmatika, 2. a fizetési szabályzat, 3. 
az egyletek tagjai számára megállapítandó cenzus. A 
közgyűlés hosszabb vita utáu csak az első részt fo­
gadta el. a másik kettőt visszaadta a végrehajtó-bi­
zottságnak újabb meglontolás végett.

— Orth Ján os é l!  Ezzel a felkiáltójeles 
hírrel kedveskedik a párisi Rappel, egy hóbort­
jairól ismeretes lap, nyári olvasóinak. Szép ős 
kövér kacsa s nem kerül semmibo. A Rappel 
ugyanúgy állítja be a dolgot, mintha noki ezt a 
hirt egyenest Japánból táviratozták volna ott- 
veszteglő munkatársainak rajai. Szép mesét is 
fűz a júliusi szenzációhoz. Ezt mondja: „Lajos 
Szalválor főherceg trieszti születésű szolgája hatá­
rozottan állítja, hogy Orth János él. A hajó sze­
mélyzetével annak idején összetűzött és hajóját, 
a óawfa-J/a^ottídt oladta. Aztán pedig feleségével 
Japánban telepedett meg. Állítólag János főherceg 
szülei ezt tudják már régen s azért viselkednek 
teljes közömbösséggel minden, Orth János felől 
terjesztett mendemondával szemben?4 Bizony 
nem csoda, ha ilyen hírekkel szemben közömbö­
sön viselkednek.

- A z  1848—4 9 -ea hon véd egyletek  országos 
központi bizottsága ma délután ülést tartott Podma- 
niczky Frigyes eluöklésével. Mikár Zsigmond főjegyző 
megemlékezett az öreg honvédek legutóbbi két halott­
járól: Majovszky Vilmosról és Remechey Jánosról, majd 
beszámolt arról, hogy a közgyűlés határozatából ki­
folyólag benyújtotta a kérvényeket a belügyminiszté­
riumhoz az altiszti nyugdíj felemelése és a nyugdíja­
zott tagtársak temetési költségeinek gyorsabb folyó­
sítása tárgyában. Jelentetto továbbá, hogy a hajdu- 
alsófehér-, krassóvármegyei és kecskeméti honvéd- 
egyletek, amelyeknek működése hosszabb idő óta 
szünetel, újból szervezkedtek és ismét megkezdték 
működésűket. Végül beszámolt a központi iroda mű­
ködéséről, mire az évad utolsó ülése véget ért.

— A szarvasi gimnázium Jubileuma. A szarvasi 
ágostai evangélikus főgimnázium október 2-án fogja 
megünnepelni fennállásának százéves jubileumát. Ez 
alkalomból fényes ünnepélyt rendez a gimnázium fel­
ügyelő-bizottsága, amelyen a gimnázium volt növen­
dékei közül Szmeti Árpád és CViovan Kálmán zeneaka­
démiai tanárok, továbbá Szabolcska Mihály és lnczédy 
László is közre lógnak működni. A kormányt az ün­
nepélyen Zsilinszky Mihály államtitkár fogja képvi­
selni, aki maga Is az intézet növendéke, később pedig 
tanára volt.

— V illam os vasú t B ecs és P ozsony közt.
Már megint egy lépéssol előbbre jutott a bécs- 
pozsonyi villamoslvasut ügye? megdöbbenésóro 
mindazoknak, akik *gyanus“ szemekkel nézzük, 
milyen lázas erőlködéssel fáradoznak Bécsben e 
vasút létesítésén. A folyó hó 3-ikán tartott alsó- 
ausztriai tartomány-gyűlésen ugyanis impozáns kül­
döttség jelent meg Huber képviselő vezetése alatt. 
A küldöttség tagjai azoknak a helységeknek pol­
gármesterei, amelyek Bécs és a  magyar határ 
közötti útvonalba ősnek. A küldöttség tár­
gyalt több képviselővel, köztük SchnM Ü , a 
vasút ügyének előadójával is, akiket sikerült azon 
tervüknek megnyerni, hogy a tartományt, mihelyt a 
vasút elkészült, 600.000 K. értékű törzsrészvényt vegyen 
át. Egy pillantás a  térképre s azonnal tisztában 
vagyunk vele, hogy ez a tervezett vasút még inkább 
kiszolgáltatná Pozsony városát Becsnek, mely 
eddig is ránehezedett a  maga kultúrájával, keres­
kedőimével, sőt némi eredmény nyel átplántálta 
Lueger ur gyűlölködő elveit is. A magyar állam 
talán az ország egy városáért sem hozott oly 
nagy áldozatokat, m int Pozsonyiét és valahány­
szor uj intézmények, uj hivatalok felállítása for­
gott szóban, a  régi koronázó város sohasem nyúj­
totta ki hiába kérő kezét. Egy bölcs és körül­
tekintő kormánypolitika áldozatkészsége volt az, 
amely tudatában volt e nagy és müveit határszéli 
város fontosságának ős ki akarta azt ragadni az osz­
trák császárváros fojtó karmai közül, hogy érzésben, 
nyelvben, kultúrában és gazdasági vonatkozásai­
ban a magyar állam karakterét hordja magán. E 
politikának és áldozatkészségnek már észlelhetjük 
örvendetes eredményét is, de mindezt kockára 
tenné a  tervezett villamos vasút, amely még 
szorosabb, még bensőbb összeköttetést teremtene 
Bécs és Pozsony közt. Sürgős kötelesség e fenye­
gető csapást elhárítani Pozsony ama polgárságá­
tól, amely még büszke városának nagy múltjára 
és arra a sz,ép fejlődésre, amely ott a  magyaro­
sodás és a  magyar kultúra torén megindult.

— Elhunyt képviselő. Schwicker János Henrik, 
a szebenmegyei keresztény-szigeti kerület országgyű­
lési képviselője meghalt Az elhunyt képviselő 1839-ben 
született a temesmegyei Uj-Bessenyőn, sváb szülők­
től. Tíz esztendeig tanító volt Verseczen, Csákóván 
és Nagybecskereken, majd pár esztendeig a buda­
pesti tanítóképző-intézetnek az igazgatója volt 1871-tól 
1886-ig a budapesti V. kerületi gimnáziumban német 
nyelvet tanított, s 1887. óta egy szász kerületnek volt 
a képviselője az országgyűlésen. Sohwioker sok is­
kolakönyvet irt, s igen szorgalmas újságíró volt, de 
jobbára csak a küllöldi lapokba ir t

— Az újlaki buosu. Budapest—Újlakon vasár­
nap volt a búcsú. A szónoklatokat Stacke és Valniczek 
káplánok tartották. A lőistentiszteletet, mely alatt 
Szautner , karnagy, Ilorák B-dur miséjét orgonálta, 
dr. Ott Ádám plébános celebrálta fényes papi segéd­
lettel. Délután vecsernye fejezte be az egyházi ün­
nepségeket.

— Székely diákok tanulmányútja. Érdekes ki­
rándulásra használják fel a nyári szünidőt a csik- 
somlyói főgimnázium tanulói. Derék tanáraik Csató 
János, dr. Balló István és Jakab Antal vezetésével 
már eddig is meglátogatták hazánk nevezetesebb 
városait.

Különösen hosszabb ideig időztek Szegeden. 
Budapestre jövet Aradot is útba ejtették, hol a csik- 
lomlyói lányok által lönt koszorút tettek le a vér­
tanuk szobrára. Budapesten elsőbben is felkeresték 
Kossuth Lajos sírját és hazafias dalok kíséretében 
tették le a kegyelet virágait. Azután megtekintették a 
lőbb nevezetességeket Tegnap reggel az ifjú széke­
lyek egyenesen Fiúméba utaztak a fővárosból. Onnan 
átrándulnak Abbáziába és felkeresik Triesztet is. 
Dicséretes dolog, hogy az utazási költségek fedezé­
sére Csikvármegye törvényhatósága SOO koronát szavazott 
meg. A  tanárok már elkészítették a jövő évi utazási 
programmot is : a jövő nyáron a Balkánt] fogják fel­
keresni.

— K öltözködő főherceg. Ferenc Szalvdtor fő- 
heroeg, aki Bécsben dandárparancsnok lett — mint 
Béosből jelentik — az őszszel családjával együtt a 
lainzi kastélyba fog költözködni. A főhercegről egy- 
időben az a hir volt elterjedve, hogy Budapestre he­
lyezik s családjával együtt ide költözik.

— Ünnepelt tanító. Brauner Adolf zombori 
tanító 35 évi sikerdus működése után nyugalomba 
vonult. Tiszteletére ez alkalomból volt tanítványai, az 
iskolaszék, a különböző felekezetek tantestületei és a 
hatóságok buosuünnepélyt rendeztek, amelyen szép 
beszédekben méltatták érdemeit a nyugalomba vonuló 
tanítónak, aki Zomborban a magyarságnak bátor har­
cosa volt és hosszú működése alatt egy egész nem­
zedéket nevelt a hazának. A távozó tanító meghatot- 
tan köszönte meg az ünnepeltetést

— Angol tudós Erdélyben. Treveljan cambrid- 
gei egyetemi tanár dr. Wolfner Pál kíséretében Bar- 
csay Kálmán főispán és Hollaky Imre orsz. képviselők 
kalauzolása mellett e hó 3-án Déván, 4-én Hátszegen 
és vidékén, 6-én pedig Szászvároson tanulmányozta 
a nemzetiségi viszonyokat. Az angol tudós 6-ón este 
visszatért Dévára és még több napot tölt Hunyadi- 
m egyében^ *"



4 Budapest, kodd B U D A P E S T I N A P L Ó 1902. julius 8. 1 8 3 .  s z á m

— Hurcolkodás. Hogy minden múlandó, 
annak, imo, egy nevezetes bizonyítéka. Elmúlik a 
régi Sándor-üteai országháza is, amely pedig a 
maga idoiglenességével dacos tagadása volt a 
múlandóságnak. Mert iileiglonosnek készült ez az 
ócska kis épület, amelyre túlontúl ráillik a kő- 
nyomatos stílus által rozogává nyűtt rozoga jelző. 
Es ideiglenes léte, ha nem is érte el az ombori 
kor logvógső határát, de jóval túlhaladta az ideig­
lenességnek logeslogvégső határát is. Mikor épí­
tették, nem jósoltak neki nagyobb karóért 
egy közönségos bódénál, amely arra jó. hogy 
lödelet adjon addig, mig fölépül az orős, 
szolid kőépület; és e helyett az lett belőle, hogy 
negyedfél évtizedig volt hajléka a magyar parla­
mentnek. Egy harmincöt esztondős ideiglenes állapot 
bizony félig-meddig alkalmatos arra, hogy meg­
rendítse a múlandóságban való hitünket, A ió 
öreg viskó évek múltán kezdte fölvenni a Lili- 
beli nagybácsi manirjait: visszafelé vénült. Min­
den vakációban kitatarozták, kicsinosították, sőt 
komoly építkezéseket miveitek rajta, úgy, hogy 
hébe-korba már egy kisebbszerü monumentá­
lis épület allűrjeivel kezdett fellépni. Egyre 
kényelmesebb, egyre melegebb lett a belseje, s a 
megszokottság jogán végül már alig gondolt rá 
valaki, hogy a vén épület dicsősége ideiglenes. 
Egész politikus-generációk nőttek fel és vénültek 
meg benne; ki is dőltek régi alakjai, és fél­
homálya, széles folyosójának fehérhaju ékességei, 
a patriarkális idők tisztes regélői. Utoljára el­
ment a folyosó legnagyobb habitüéje: az ősz 
generális. Es ezt, úgy látszik, ezt nem bírta 
ki már az öreg országhúza. Beadta a kulcsot. 
Viszik már belőle a magyar parlamentáriz- 
mus hivatalos attribútumait. Jla megkezdődött á 
hurcolkodás. A folyosókon, a csarnokokban mun­
kássereg sürög-forog, a Sándor-utcán butcrszál- 
litó-kocsik dübörögnek végig a hurcolkodó parla­
ment holmijaival. Ma és holnap a könyvtárt 
szállítják el, csak azután kerül a sor a hi­
vatalok felszereléseire. A malandóság behajtja 
végre már majdnem elévült jogait az öreg 
ideiglenes épületon. De hogy egészon el ne 
veszszen a nyoma a harmincöt esztendős dicső­
ségnek, a háznagyi hivatal intézkedett, hogy a 
régi épület helyiségeit megörökítsék az utókor 
számára. Ma lefényképezték a képviselőház összes 
helyiségeit: az elnöki termeket, a háznagyi és 
irattári irodákat, a könyvtár helyiségeit és az 
olvasótermet A fényképeket megőrzik a képvise­
lőház irattárában. Es nehány nap múlva az a 
bizonyos egér, amelyet a tisztelt Ház krónikásai 
olyan sűrűn szerepeltettek vakációs karcolataik- 
ban, véglegesen átveszi az ő csendes, végképpen 
csendes birodalmát.

— Román diákok akciója, A bukaresti egyetem 
hallgatói legutóbb gyűlést tartottak, hogy a buda­
pesti nemzetközi diákkongresszusra a konzu'direktort 
megválaszszák. A gyűlésen Bolcas, a magyar egye­
temekről kizárt hallgató elnökölt .Mivel pedig tudta, 
hogy sem ö, ki a Corda Fratres bukaresti osztályá­
nak elnöke, sem Scurtu, az alelnök, mivel mindketten 
magyar alattvalók, e tisztségre már azért sem választ­
hatók meg, mert a budapesti diákkongresszus őket 
ebben a minőségben el nem ismerné, mindenképpen 
arra törekedtek, hogy egyik hívüket választassák meg. 
Számításukban azonban csalódtak, mert a gyűlés két 
táborra oszlott és nagy szótöbbséggel nem az áltaiuk’ 
ajánlott jelöltet, hanem az orvosegyesület elnökét vá­
lasztották meg konzuldireklorrá. Erre Bo'cas a gyű­
lést leloszlatta, ami nagy izgalmat keltett a diákság 
körében. Mindkét tábor vezetői most a lapokban ha­
dakoznak és kölcsönösen íenyegetőznek hogy ha il­
lető jelöltjüket ei nem ismerik, mindketten küldött­
séggel részt vesznek augusztusban a budapesti elő­
készítő tanácskozásokban és kijelentik, hogy sem az 
egyik, sem a másik csoport nem jogosult mint a ro­
mán diákok képviselői Budapesten szerepelni. A meg­
választott konzuldirektor, tartva a botrányoktól, most 
a többi konzullal együtt lelhivást intézett az összes 
román diákokhoz, hogy csatlakozzanak hozzá és ne 
engedjék magukat Bolcasék által terrorizáltatui, mert 
csak igy érhető el, hogy a román diákság méltó 
módon legyen képviselve a budapesti nemzetközi 
kongresszuson.

— E g y  tótapán ünneplése. Marosvásárhely tör­
vényhatósága mai közgyűlésén leikes ovációban ré­
szesítette Sándor János .őispánt abból az alkatomból, 
hogy a király a IJpót-renddet tüntette ki. A törvény- 
hatóság nevében dr. Fenyvesi Soma üdvözölte a fő­
ispánt. aki válaszában szülővárosához való ragaszko­
dásának adott kilejezést. Az ovációban az ellenzék is 
résztvett.

— N agy alapítvány. Lonovics Gyula dombegy­
házi nagybirtokos szüei, Lonovics volt lóíspán és 
Hollósy Kornélia emlékére 26.000 korona alapítványt 
tett, részint a makói színház alapja javára, részint 
gazdasági, egyházi és kulturális oélokra.

— ExceV enolás urból barát. Egy német lap 
azt az érdekes hírt ,közli, hogy Elarionou szalomkii 
orosz /{konzul, akit a cár ezelőtt két évvel áUamtaná- 
csossi nevezett ki cxcclkuciás címmel, lőkotizuli állá­

sáról legközelebb lemond és beáll szerzelesnek. Elario- 
nov állítólag az Átköss helyen levő kolostorba szán­
dékozik visszavonulni.

— Polgári iskolai tanárok Slnajában. A Brassó­
ban gyülésező polgári iskolai tanárok közül mintegy 
100-an toiyó hő ü-én kirándultak tinajába, a híres 
román fürdő megtekintésére. A királyi kastély szép 
parkjában sétálókat meglátta az ott időző román ki­
rály s csa'ádjával együtt kiállva a kastély erkélyére, 
onnan nézte a lent elvonuló társaságot. A tanárok 
kalaplevéve, lelkes éljenzéssel fejezték ki hódolatukat 
a felséges család iránt, mit a király meghajlással, a 
királyné pedig kedves mosolylyal és barátságos inte­
getéssel togadott. Kedves kép volt az, amikor a 
költőkirálynó karjára emelve a trónörökös legkisebbik 
gyermekét, a kis hercegnő kacsóival integetett köszö­
netét a látására íelzugott éljenekért. A társaság a 
román királyi család barátságos és jóleső bizalmának 
kedves emlékével távozott a szép helységből.

— A n golok  a  B alatonért. Néhány hónap­
pal ezelőtt tartalmas kis füzetet olvastunk Ma­
gyarország idegenforgalmának föllenditéséről. A 
müvecskében Gálos Kálmán, a szerző, nagy kö­
rültekintéssel egy egész mélyro ható programmot 
állított összo, s többek között nagy súlyt fekte­
tett a Balaton vidékének nagyszabású felhaszná­
lására. Leikos fantáziával pazar képet festett 
arról a korról, amikor az idegenek ezrei és ezrei 
járják majd hazánkat s a fővárosból könnyű közle­
kedés utján lenn teremhetnek a Balaton pompás 
vidékén, amely kellőképpen kihasználva a ter­
mészeti szépségek csodáival, európai kényelem­
mel, sokféle szórakozással busásan kielégíti azo­
kat, akik a magyar tenger mohókét meglátogat­
juk. Ez az álomba illő reménykedés sokkal ha­
marabb beválhatik, sommint a kis lüzet szerzője 
elképzelte. Arról értesülünk ugyanis, hogy egy nagy 
angol pénzcsoport, amely már régóta alkudozik a na­
gyobb balatoni fürdők átvétele dolgában, nemso­
kára célhoz jut , i veiben. Az angol tőke urai 
széles alapú prcgiammjuk szerint mindenekelőtt 
Balaton-Füredet emelnék világhírű fürdővé és pe­
dig olyan módon, hogy a téli szezonra is beren­
deznék. Balaton-Fürcd akkor bizonyos bajokra 
gyógyitóhelyül is szolgálna s katonatisztek szá­
mára szanatóriumot is szerveznének. Más alkal­
mas balatoni lürdőket is kitűnő berendezéssel 
látnának el s tervben van nagyszerű mintatej­
gazdaságoknak, baromfitenyésztéseknek a szerve­
zése egyes parti birtokokon, továbbá a nagyon 
kipusztult fogasnak nagyfokú tenyésztése. Az 
angol csoport, amely felismerte a Balaton kin­
cseit, még az idei szezónban átvenné a szóban 
lévő fürdőket és birtokokat és nagy scrénységgel 
látna noki, hogy a legrövidebb idő alatt virágoz- 
tassa fel és kedveltesso meg messze löldön is a 
Dunántúlnak ezt az áldásos tündérvilágát.

— Schw arzenberg herceg halain. A Tokióban 
április 1-én meghalt Schwarzenberg Károly herceg, 
osztrák-magyar követségi attasé halálának körülmé­
nyeiről csak most érkezik hiteles íelvilágositás. Bécs­
itől ugyanis a következüket jelentik nekünk: Bchwar- 
zenberg herceg Konkongból Sanghaiba. utaztában vör- 
henybe esett, a nélkül azonban, hogy veszélyes beteg­
ségének tudatában lett volna. Tokióba érve, már 
igen rosszul volt és nehány órai ott tartózkodás után 
meghalt.’

— Uf t isz tv ise lő k  az egyetem en . Az egyetem
tanácsa feliratot intézett a közoktatási miniszterhez, 
amelyben az egyetem központjában és az egyes osz­
tályokon két logalmazól, két segéd.ogalmazói. egy 
logalmaző-gvakornoki és négy irodasegédtiszti állás 
rendszeresítését kérelmezte.

— Földrengés. Konstantindpolyböl táviratozzék’ 
hogy Szalonikíbeu Nevrekopban, Kasztokban, Petrics- 
ben, Menüikben, Karalériában, Gyergyelüben, Btro- 
nicában Vodeuában, Jievirhiszában, Szerreszben és 
Drinápolyban löldrengés volt. amely az utóbbi napok­
ban több ízben megismétlődött Több épület megron­
gálódott, de emberélet nem pusztult cl.

— E g y  tisz tv ise lő  Jubileuma. Seködl Lipőt. a 
budapesti légszeszgyárak titkára tegnap megünne- 

ette működésének 25-ik évlor.tulóját meiy alkalom­
ól a tisztikar nevében Flechschnir Frig\ es tőpónz- 

táros üdvözölte és a tisztikar értékes ajándékát nyúj­
totta át, Wewcr és Stephani igazgatók külön is szép
ajándék alakjában adlak kilejezést elismerésüknek.

— V erekedő szenátorok. Amerikai szenátorok­
ról van szó, Bailey és Beveridge urakról. Mindakettő 
texasi, tehát heves lórHu. Beveridge nyílt ülésben oly 
megjegyzéseket tett, amelyeket Bailey sértőknek talált. 
Mivel Beveridge nem akarta visszavonni a sértéseket, 
az ülés végén Bailey megtámadta Beveridget, fojtogatni 
kezdte s jót megdolgozta ökleivel. Alig tudták szétválasz­
tani a verekedőket. Bailey különben már sokat beszél­
tetett magáról akkor is mikor a képviselőházban ült. 
Az elnök ugyanis egyszer szavazás eiőtt elzáratta az 
ajtókat, hogy a demokraták ne táyozhassanak a te­
remből s szavazni legyenek kénytelenek. Baitey akkor 
egyszeriion lábával betörte az ajtót s úgy nyitott elv­
társainak utat A demokrata lapok természetesen 
hősies tettnek dicsőítették ezt.

— H ol a  fog o ly  ? . . .  Plehve, az uj muszka 
belügyminiszter, hogy kezébe került a hatalom, 
ogy kicsit körül akart nézni a terrénumán. Uj 
ember, s ha már olvállalta a nagy gondokkal 
terhes állást, tudni akarta, hogy miért felelős. 
De nagyon megjárta a kiváncsiskodásával. Elő­
ször is arra jött rá, hogy az ő előd o ugyan­
csak kényelmes egy legény volt. Elvozto ál­
lásának a diszét és dolgoztatta az aláren- 
doltjoit. Annyira rájuk bízott mindent, hogy 
azok egyszerűen észrevették, hogy nincs köny- 
nyebb, mint ezzel a bizalommal visszaélni. Plehve 
minisztor hamarosan meglátta, hogy a belügy­
minisztérium csupa zűrzavar és rendetlenség, s 
hogy a rendőrpárt azt toszi, amit akar. A lolki- 
ismeretet annyira tágították, hogy az elfogatásra 
szolgáló blankettákat garmadaszámra kapta a rend­
őrség, amoly esinosangarázdálkodott aztán ezekkel 
a cédulákkal. Plehve miniszter ökölbe szorította a 
kezét nagy haragjában, hogy szétüssön ajelos hiva­
talnok urak között, de türtőztette egyelőre fellázadt 
indutatait és csinált előbb ogy úgynevezett stich- 
prólmt. Bekérette azoknak a névlajstromát, akiket 
az elmúlt esztendőben elfogtak s miután izgatot­
tan végigfuttatta pillantását a hosszú listán, vak­
tában rábökött az egyik névre, majd egyik ma- 
gasrangu tisztviselő úrtól megkérdezte, hogy hol 
is létezik voltaképpen az a rabságban tes- 
pedő. Az eiőkelő tisztviselő ur azt felelte, 
hogy a központi fogházban. A haragos minisz­
ter kocsiba vágta s magát a megjelölt fogház­
hoz hajtatott. És megtudta, hogy azt a foglyot 
ott nem ismerik. A miniszter nem volt rest és 
telefonozott ahhoz a magasrangu tisztviselő úr­
hoz, hogy o szerint hol van a fogoly. A tisztviselő 
azt felelte: pardon, tévedtem, ebben és obben a 
fogházban. A miniszter oda is elkocsikázott. És 
megtudta, hogy a fogoly ott sincs. Telefonozott és 
kapott megint egy fogházat De a fogoly ott sem 
volt. Olyasvalamit kezdett mar akkor sejteni a 
kegyelmes ur, hogy az ő magasrangu tisztviselője 
az orránál fogva vezeti őt. Akkor már nem ko­
csizott többé fogháztól-fogházig, hanem rászólt a 
kocsisra:

— A minisztériumba 1
Ott maga ólé hivattta a magasrangu tiszt­

viselőt. Az pedig ötölt-hatoit és végtére beval­
lotta, hogy csak úgy vaktában jelölte meg a 
központi fogházat és aztán sorra a másik két 
fogházat, mert bizony nem tudja, hol a fogoly. 
A miniszter nem vette enyitő körülménynek a 
beismerést, s csak ennyit mondott:

— Kérje uraságod az olboosáttatását.
Nem is adott pardont, az a tisztviselő ur, 

el van már bocsátva. S a stich-probákat most már 
rendszeresíti Plehve, az uj orosz belügyminiszter.

— A v ilá g n y e lv  — hazai termék. Egy ember­
öltő óta különtéle „világnyelv^-et szerkesztenek sok- 
idejü emberek. A legösmertebb ily szerkesztmény a 
volapük. Most kisütötték, hogy jóval régebben egy 
magyar ember állított össze egy ilyen generális nyel­
vet. Kalmár György 1773-ban egy Lingua philosophica 
od universale cimii nyelvtant adott ki, amelyben nem 
kevesebb, mint 400 írásjelt mutatott be az emberi 
gondolkozás köréből, a töld összes népei által meg­
érthető módon. Például ez a je l: az építészetben
ösmert ..lapos iedél“-en kívül, , az ég legnagyobb ma­
gasságáét, az ,,Isten országáét, „a béke és igaz­
ság országá“-t, , az örök boldogság“-ot és más 
ilyentőiét jelentene. A tudományos körök elég 
okosak voltak, hogy Kalmár ej ,,nyelvtaná“-t, ko­
molyan ne vegyék. Egy akkori római folyóirat 
a következő szavakkal végzi e könyv bírálatát .* 
Risum teneatis amid. Néhány hónap múlva egy 
Somasco nevű pap .áradozott azon, hogy Kalmár kí­
sérletét alaposan bírálat alá vegye. Iratában, mely­
nek oimo Riflessioni inlorno all’ istituzione di ttna lingua 
universale a legkülüncebb gondolatok egyikének és 
teljesen haszontalannak nevezte egy világnyelv szer­
kesztését és azzal az okos kijelentéssel fejezi he 
munkáját, hogy ha már világnyelvet akarnánk léte­
síteni, akkor sem kellene azt feltalálni, mert a latinon 
kívül itt van a irancia nyelv, mely alkalmasabb a 
vitágiorgaiomra, mint a legszebb volapük.

— Jóték on y  adom ány. K, J. gyűjtése ered­
ményeképpen 4 korona 90 fillért kaptunk a Szünidei 
Gyermektelep javára. — A szives adományt rendel­
tetési helyére juttatjuk.

— K yom aveszett ószaksarkl expedloló. Négy 
esztendővel ezelőtt Swcdrup a Fram-hajón északsarki 
útra indult s kivált Gröntand északi partvidékeit 
akarta felkutatni. Norvégiában most nagyon aggód­
nak az expedíció sorsán. Swedrup utolsó üzenetei a 
Smith-öbölhőt érkeztek, hol körülbelül 1899 augusztus 
havában talá kozott a Peary-téle expedícióval, mely­
nek segélyüatőja vitte az üzenetet N'ew-Yorkba. Azóta 
Stcedrujinak nyoma veszett. Feary helyzete, ki szintén 
1898-ban ment a Smith-öbölbe, kedvezőbben áll, mi­
után ltoO nyarán egy  segétyexpediciót küldtek utána, 
mely tavaly hírekkel érkezett vissza Peary tői. Néhány 
nap múlva ismét egv segélyexpodioió megy a Smitb- 
öbölbe Peary keresésére.



1& 5. szám ludapest, kedd B U D A P E S T I  N A P L Ó 1902. julius 8. 5

— B u otz  G yörgye  kérelm e. Nem nagy 
dolgot kért a derék boroa-jenői oláh legény, mind­
össze húszezer koronát s valami kis logika deren­
gett is az agyában, mikor éppen ő felségéhez, a 
királyhoz, minden hü alattvaló jóságos atyjához 
fordult ezért a csekélyke segítségért. Mert hát 
katonasorból került haza s három évig azt tapasz­
talta, hogy jómagát és még sok-sok ezer társát 
igazság szerint véve minden valóságos munka 
szolgáltatása nélkül abból az erszényből látták 
el, amelyet az ő felfogása szerint a legtöbb 
hadúr, a jóságos király nyitogat. Megírta tehát 
azzal az irástudománynyal, amelylyol az ő isko­
lázottsága alapján rendelkezhetett, azt a húsz­
ezer korona segítséget kérő levelet, mikor haza­
térve a hadi esztendők leszolgálása után Boros- 
jenőre, valamiképpen meg akarta vetni jövendő­
jének az alapját. Es végül volt egy záradéka az 
Írásának, s az meg éppenséggel a mellett tanús­
kodik, hogy Buotz Györgye milyen keresztül- 
kasul nemes szándékú, tisztességes fiú. Tudniillik 
azt is hozzátette, hogy ha notalántán az ügyhöz az 
is kivántatnék, hogy személyesen jelentkezzék a 
felséges urnái, hát ő nem sajnálja a költséget és 
rögtón megy a vasúthoz, hogy illondően bemutat­
kozzék. Amennyiben pedig ez kívánatossá vál­
nék, minden eshetőségre megadja a pontos címét. 
Aztán elment a Buotz Györgye levele és most 
már meg is jött rá a válasz. A kabinetirodától, 
amely sok apró ügynek is lelkiismeretesen a vé­
gére jár és a huszezerkoronás sogélyügyet is 
olyanformán intézte el, hogy a Buotz Györgye 
vármegyéje hatóságához visszaküldte a levelet — 
válasz nélkül. Alapjában véve nem is tehetott 
egyebet a jól ismert büró. Mert mi lenne akkor, 
ha minden Buotz Györgye efféle ötlettel fordulna 
a hadak legfőbb urához ? . . .

— Som án tudósok nálunk. Petrozsényböi jelen­
tik: E hó 8-án a romániai tudományos és közélet 
több kitűnőségéből álló társaság érkezett ide Buka­
restből. A társaság sorában volt locilescu a bukaresti 
egyetem történet- és régészeti tanára, akadémiai tag, 
Lahovárt. a román nemzeti bank kormányzója és volt 
miniszter, Greesan felsőházi tag, nagybirtokos. Tutum 
herceg és még több előkelőség. A társaság egyenesen 
Dévára ment, ahol nagy szívességgel fogadták. Más­
nap a társaság megnézte a dévai várromot, a hunyad- 
megyei történeti és régészeti múzeumot, a vármegye- 
házát és az ott lévő kőemlékeket, azután pedig az 
alispánnál tisztelgett. Délben társasebéd volt, amelyen 
Tocilescu múzeumi igazgató nagyhatású pohárkö- 
szöntóben a magyar-román barátságot éltette. Délután 
Maros-Németiben gróf Kuún Géza vendégei voltak 
a  román tudósok és megcsodálták a tudós lőur régi- 
sóggyüjteményét. Tocilescu ott is nagyhatású beszédet 
mondott, a magyar nemzetet éltetve. Este Vajda- 
Hunyadra ment a társaság, ahol másnap, ö-én meg­
tekintette a vasgyárat és a lovagkastélyt, azután pedig 
kocsikon Hátszegre rándultak. A várhelyi amfiteátrum 
megtekintése és a római-korbeli emlékek tanul­
mányozása után 6-án a vonattal Petrozsényba men­
tek, ahol megnézték a bányamüveket. Délután egy 
órakor a Wagner-szálló bán társas-ebéd volt, ame­
lyen számos leiköszöntő hangzott el magyar, irau- 
oia és román nyelven. Ebéd után a társaság a 
Szurduk-szoroson át kocsikon visszatért Romá­
niába. Buda főszolgabíró, Andreics bányaigazgatö i 
és mások egészen a határig elkísérték a vendégeket, < 
akik a szívélyes bucsuzás alkalmával megkös- önték a í 
rokonszenves logadtatást és szives vendéglátást és I 
elragadtatással szólották a hunvadmegyei rógiséggyüj- ‘ 
töményekről, a táj szépségeiről és a nagy és lejlett ipar- • 

. vállalatokról. Távozóban még annak a reményüknek ! 
és óhajtásuknak adtak kifejezést, hogy mielőbb az ő > 
hazájukban lesz alkalmuk vendégszeretetükről és a * 
magyar nemzet iránt érzett nagyrabecsülésükről bi- $ 
zonyságot tenni.

— A gyermekhalandóság* csökkentése. A gyér- j 
mekek föltétlenül egészséges táplálkozását sikeresen | 
mozdítja elő a Nestlé-féle tejpor. A már évtizedek óta i 
használatban lévő Nestló-lóle tejpor könnyen oszt- ; 
ható, hatásában kitűnő, az emésztő-szerveket nem { 
terheli meg. tiszta bacillusmentes alpesi tejből készül j 
és oly táperőt tartalmaz, ameiy a csecsemők és gyér- j 
mekek táplálásánál nagy szerepet játszik. A híres ’ 
álorpan gyermekorvos már évekkel ezelőtt a szegé- | 
nyebb osztálynál e tápszer használata mellett a hálán- ; 
dóságot, viszonyítva a más módon táplálkozókhoz, a ; 
leiére redukálta.

— A  plnoórek b eteg seg é ly ző  alapja. Már régóta 
küzd a Pinoér-Egyesület a közvetítők ellen, akikDek 
működése mindenképpen ártalmas az ogyesüieti tagokra 
nézve. Jó  példával jártak elől a ielsŐ-margitszigeti 
vendéglő pinoérjei. akik az idén közös elhatározással 
a  közvetítést mellőzték, amelyet ezentúl az Országos 
Pincér-Egyesületre bíznak. Egyben fölajánlották a ren­
des közvetítési dijat az egyesület betegsególyző-alapja 
javára, — összesen 64 koronát. Ila a többi ogyesüieti 
tag is követné ezt az okos példát, csakhamar föllen- 
■dülne ez a humánus alap, ettekintve attól, hogy a 
közvetítőktől való szabadulás egyszersmind a pincérek 
társadalmi helyzetének javulását is jelentené.

— A türelm etlen múzeum i igazgató . Szász 
lapokban olvassuk a következő kedves történetet 
Albert királyról: Már régen meg kellett volna láto­
gatnia a királynak az oybinbergi múzeumot Zittau 
mellett, várták már 1879-ben, nemsokára rá, hogy a 
múzeumot megnyitották, de az igazgató, a királynak 
lelkes hive, évről-óvre hiába várt. Végre 1838. május 
2-ikán, amikor a király azon a vidéken gyöngy- 
tyukokra vadászott, váratlanul bejelentették a ma­
gas látogatást. Oda volt az örömtől és a meg­
lepetéstől a nemzeti kincsek őrizője, hoszszu 
beszédet fogalmazott meg, be is tanulta és nem. 
is tartott sokáig, hogy a király vadászruhában 
egyszerre előtte állt. A direktor egy csapásra elielej- 
tette a gyönyörű üdvö^lőbeszédet és annyira kijött a 
sodrából, hogy csak annyit tudott mondani:

— No, végre-valahára I . . .
A király nyájasan felelt az éppen oly lakonikus, 

mint bizalmas üdvözlésre, de később gyakran ne­
vetve mesélte el, hogy mint logadták őt az oybinbergi 
múzeumban.

— E lité it b o lgár  drámairó. A hírhedt 
Bojcsev kapitány öcscse, Bojcsev Nikola — mint 
nekünk Szófiából jelentik, —  becsületsértési pert 
indított egy Mitev nevű iró ellen, aki Bojcsev ka­
pitány ismeretes gyilkossági perét Simon Anna 
cim alatt dramatizálta és darabját több bolgár 
színpadon elő is adatta. A darabban Bojcsev Ni­
kola is szerepel, még pedig meglehetősen hitvány 
jellemként. A bíróság a drámaírót el is Ítélte hét 
heti fogságra és száz frank pénzbírságra.

— Humbertók üldözése. Csak a minap évődött 
valaki Vallóval, a traucia igazságügyminiszterrel egy 
újságban a komolyság látszatával, hogy Humbertók 
eg’. szerűen ki sem mentek Franciaországból, hanem 
egy délvidéki kastélyban élik világukat nagy titokza­
tosan. A miniszter azonban nem ül lel az efféle tré- 
láknak s a rendőrség folytatja a nyomozást. Ezt a 
nyomozást sokan nagyon lanyhának találtak s a rend­
őrség szükségesnek tartotta, hogy nyilvánosságra hozza 
az üldözés módját A járóban látott napvilágot a 
rendőrség közlése. Az üldözés tagadhatatlanul egyike 
a legnehezebb feladatoknak a jelen esetben, amikor 
úgyszólván még tapogatódzni sem lehet a nagy 
homályban. A rendőrség most már mindenekelőtt 
valamennyi külföldi francia konzulnak•elküidötte a 
a csalók személvleirását és fényképeit az elfogató pa­
rancscsal együtt. Hasonló elfogató parancsokat kül­
denek sok nem francia hatóságnak is, de ez az eljárás 
igen sok formalitással jár. Minthogy a rendőrségnek 
nincs biztos nyoma a hozzá érkező parancsokat és 
tanácsokat figyelőmbe kell vennie. Amióta azonban 
huszonötezer frankot tűztek ki Humbertók kézrekeri- 
tőjének, a rendőrséget naponként a Jegképielenebb 
tanácsokkal halmozzák el. így nemrég azt taná­
csolta valaki, hogy llumbertéket, akik valószínű­
leg még a tenderen vannak, hat gyorsjáratú hajóval 
kell üldözni. Humbertók üldözése jelentékeny összegbe 
kerül mindenekelőtt azért, mert megállapították hogy 
a család töb részre szakadt. Biztosra veszik, hogy 
Humbert Évát, akit feltűnően nyúlánk alakja könnyen 
elárulhatott, magára hagyták a többiek, nehogy áruló­
juk lehessen. Ji-zt annal könnyebben megtehették, 
mert Hambert Évának nem igen kell félnie a bíró­
ságoktól. Nagyon drágák a táviratok, amelyeket na­
ponként a világ minden tájékára küld a rendőrség, 
azutan a külföldi ügynökök, végül bizonyos tanuk 
vallomásai, akik csak pénzért hajlandók va Jani. Hum­
bertók üldözése naponkint ötszáz—ezer frankba kerül. 
A költségeket egyelőre az igazságügyminisztérinm 
előlegezi. Akár elfogják Humbertéket akár nem. e 
kiadásokat is a csődtömegből ledezik, a hitelezők 
rovására.

— H alálozás. Mayer Lajos a Budapesti Ügy­
védi Kamara tisztviselőjének a temetése ma ment 
végbe Monoron nag) részvét mellett A kamara kép­
viseletében dr. Brüll Ignáo helyettes elnök, dr. Pap 
József titkár, dr. Stern Sámuel és dr. Bar ács Marcel 
választmányi tagok jelentek meg a temetésen és szép 
koszorút helyeztek az elhunyt ravatalára. Számos ügy­
véd is megadta az utoisó tisztoletet a buzgó és lelkes 
tisztviselőnek.

— R abbi-választás. A  veszprémi izraelita hit­
község vasárnap tartott rabbiválasztó gyűlésén a 
Budára megválasztott dr. Kiss Arnold helyébe egy­
hangúlag dr. Hoffer Ármin szentesi rabbit választotta 
meg. Á szentesi izraelita hitközség élénken sajnálja 
a kiváló szaktudományu rabbi távozását, aki ott a 
lelekezeti béke fenntartása és a vallásos élet ápolása 
körül nagy érdemeket szerzett.

— A kaposvári kereskedelm i alkalm azottak  
m ozgalm a. Föltétlenül méltánylást érdemlő kéréssel 
fordultak a kaposvári kereskodelmi alkalmazottak 
főnökeikhez. Az alkalmazottak azt kérik, hogy az 
üzleteket este nyolc órakor mindenütt zárják be. A 
kérés ügyében a kereskedők o hó 13-ikán értekez­
letet tartanak, amelyen kétségkívül kimondják a hu­
mánus újítást. . . .. •• »j : . .

, — Instruktorok. A Lipótvárosban talál­
kozik két sápadt fiú. Szomorú mind a kettő és 
ez a párbeszéd folyik le köztük:

— Hogy sikerült a tanítványod vizsgája?
— Neki jól, nekem rosszul.
— Hogyan?
— Csupa jelest kapott. Mire az édesapja 

ahelyett hogy megajándékozott volna, ezt mondta: 
— „No, tanult is szorgalmasan a gyerek az egész 
esztendőben. Ön, kedves barátom, keressen jövőre 
valami más házat, mert a fiú megáll a maga 
lábán is . . . “ És a te tanítványod — kérdezi 
barátját a pórul járt instruktor — hogy vizs­
gázott ?

— Rosszul. Három négyest kapott
— Legalább jövőre is van tanítványod . .
— Dehogy van. Az édesapja azt mondta, 

hogy úgy látszik, rossz az én rendszerem s ke­
ressek valami más házat. . .

A két instruktor kezet fogott. Méltán kezet 
is foghattak . . . *

Az instruktorok szomorú sorsát igy festi 
két vallomás. Pedig jobb bánásmódot érdemelnek 
ezek a buzgó, szorgalmas fiatal emberek, akiket 
már az iskola padjai közt a kenyérkeresés 
gondjai bántanak. Ezért a legmelegebben ajánl­
juk a jó emberek pártfogásába a Bölcsészet- 
tanhallgatók Segélyegyletének működését. Ez 
az egyesület nyáron át is, valamint az is­
kolai évben szép eredménynyel közvetít ne­
velői és tanítói állást. A közvetítés a bejelentőre 
díjtalan. A bejelentett állomásra elsősorban böl- 
csészethallgatókat, kívánatra azonban diplomás 
tanárokat vagy más szakon levő hallgatókat aján­
lanak. A közönség személyesen vagy levélben 
fordulhat az egyesülethez, illetőleg annak másod­
titkári hivatalához (Budapest, központi egyetem, 
bölcsészeti kar), ahol közölni kell az állomás idő­
tartamát, elfoglalásának idejét, a követeléseket és 
a javadalmazás föltételeit. Levélben való meg­
keresést negyvennyolc óra alatt intéznek el.

— Utazó könyvágensek üzelmel ellen. A Ma­
gyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézete igazgatóságának 
legutóbbi ülésén szóvá tétetett, hogy egyik irodalmi 
vállalat kiadója a Magyar Könyvkereskedők Egyesü­
lete egyik választmányi ülésén úgy nyilatkozott, 
mintha a részéről az intézetnél tett alapítvány követ­
keztében az utazó ügynökök jogosan hivatkozhatná­
nak arra, hogy az intézet a vállalatnak az előfizetők 
révén befolyó jövedelmében részesedik. A nyugdíjin­
tézet igazgatósága íöikérte az alapitót, hogy alapítványa 
ily értelmezésétől álljon el. Az igazgatóság e levelére az 
illető vállalat kiadója kijelentette, hogy az igazgatóság 
értesü.ése téves, mert ily nyilatkozatot r.em tett és kije­
lenti azt is, hogy sem körleveleiben, sem hirdetései­
ben eddig soha egy betűvel sem tett említést alapít­
ványáról, azt reklámcélokra fel nem használta és az 
ügynökök akik nem általa, hanem a lapokban meg­
jelent hir alapján értesültek az alapítványról s az 
alapítvány tényét esetleg tovább adták, nem az ő 
alkalmazott ai, működésükért tehát ő nem telelés. Hogy 
azonban minden félreértésnek egyszersmindenkorra 
elejét vegye, kijelenti, hogy hajlandó az alapítvány 
fizetési feltételeit olykép módosítani, hogy az alapít­
ványi összeg hátralévő része, tekintet nélkül a vállalat 
évenkinti kötetei számára, évenkint 700 koronás részle­
tekben december hó lő-ikén legyen esedékes.

A hírlapírók nyugdíjintézetének igazgatósága 
bizonyára megnyugvással veszi majd tudomásul az 
irodalmi vállalat kiadójának e kijelentését, mint amely 
alkalmas a félreértések eloszlatására. A közönség 
pedig e nyilatkozatból meggyőződhetik, hogy maga 
az alapitványttevő könyvkiadó is visszautasít minden 
közösséget egyes könyvügynökök szemérmetlen űzői­
méivel, amelyek alapítványát üzleti oélokra akarják 
hasznosítani.

— H ázasság. Ehrenreich József Bajesdról elje­
gyezte Sámuel Ilonka kisasszonyt Budapesten.

Wolfssohn Sándor Fiaméból eljegyezte dr. Frank 
Samu budapesti gyermekorvos leányát ,Olgát.

Kabos Géza, a pesti izraelita fiuárvabáz titkára 
tegnap délelőtt tartotta esküvőjét Eger Szeréna kis­
asszonynyal.

— N agy vihar Amerikában. New-Yorkb6\ je­
lentik nekünk, hogy New-York állam nyugati részé­
ben nagy vihar dühöngött. Több folyó kiáradt. Az 
árvíz hidakat és házakat sodort el és elöntötte az uta­
kat. A kárt néhány százezer dollárra becsülik.

—* Reformok a rendőrségen. Rudnay Béla fő­
kapitány gyökeres reform alá vette a rendőrség köz­
igazgatási osztályát amely julius 10-étől kezdve már 
uj alakjában működik. Á gyorsabb és egyszerűbb 
ügykezelés érdekében a lókapitány a közigazgatási 
osztályt négy külön önálló ügyosztályra bontotta. Az 
I. ügyosztály körébe tar:óznak az engedély-ügyek, az 
erkölcsi bizonyítványok kiadása és az italmérési 
ügyek. Vezetője: Pekáry József királyi tanácsos, ló- 
kapitányi helyettes. A II. ügyosztály erkölcsren- 
dószeti ügyekkel foglalkozik. Az élén Zlxnszky Ká­
roly rendőírtanácsos áll. A III, ügyosztály ügykörét a 
gazdasági és bérkocsi-ügyek képezik dr. Pekáry Fe­
renc kerületi kapitány vezetésével. A IV. ügyosztály 
a  vasúti ügyeket, az utcai rendészetet, a talált és el-



o Budapost, kedd B U D A P E S T I  N A P L Ó 1902. julius 8. 1 8 5 .  szám;

------------------------------------------------ --------- -------------veszett tárgyak kezelését és a vegyes közigazgatási 
ügyeket látja el. Vezetője dr. Boda Dezső kerületi ka­
pitány.

— A  Jó pap. A Ielekezetek között levő békes­
ség ritka szép jeléről ad hirt a Csurgó és Vidéke, 
A múlt hó 2tí-ikén temették el Lábod községben Her­
mán Józset 72 éves zsidó vallásu kereskedőt. Nagy 
Lajos lábodi evangélikus református esperes a keres­
kedőt elhalálozása után azonnal kiharangoztatta, éppen 
úgy, mint bármelyik evangélikus vallásu hívót. A 
temetés alkalmával úgy a gyászháznál, valamint a 
temetőben a lelebaráti szeretettől áthatott derék pap 
lendületes beszédben méltatta az elhunyt kereskedő 
becsületben eltöltött hosszú életét. Mig a holttestet a 
temetőbe vitték, az egész menet alatt szólották az 
evangélikus templom harangjai.

— E lfogott pénzhamisítók. Debreczenben ma 
délután a rendőrség a vasúti állomásnál egy jól szer­
vezett pénzhamisító bandát fogott el. A banda tagjai: 
Bapp György, Balogh János és Csizma Imre királv- 
daróczi dohányosok, kiket Siket Lajos csengerbagosi 

.iüldmives avatott be a pénzhamisításba. Debreczenben 
majdnem W00 korona áru anyagot vásároltak a pénz 
gyártáshoz. A vasúti állomásnál összevesztek, ezért 
kerültek a rendőrségre. Saját bevallásuk szerint eddig 
csak néhány koronát hamisítottak próbára és csak 
ezután akartak a munkához látni. A rendőrség mind­
nyájukat fogva tartja.

— Emberfejek a teadobozban. Londonból jelen­
tik, hogy tegnapelőtt este egy ismeretlen ember egy 
nagy teadobozt vitt az üxlord-street-en lévő cinn-doboz- 
gyárba, hogy a doboz tetejét ólommal ragaszszák le. 
Azt mondta, hogy később vissza lóg térni a dobozért, 
Alig távozott el, a gyár munkásai megérezték, hogy 
a doboznak kellemetlen szaga van. Ezt bejelentették 
lőnöküknek. aki rendőrt hivatott, hogy előtte kinyissa 
a dobozt. Ez meg is történt, s a dobozban két külön­
böző emberjej részeit találták meg. Az egyik fej hosszá­
ban ketté volt vágva. Az idegen persze nem jött el 
többé a dobozért s a rendőrség eddig minden ered­
mény nélkül keresi.

— Rablógyilkos merénylet. A körmendi csend- 
őrség táviratban közli egy vakmerő rablógyilkossági 
merénylet hírét, amely Cseb és Zalaszentgyörgy között 
az országúton történt. Koh Imre zalalövői baromfi­
kereskedő az áldozat Egy uriasan öltözött ember 
kéredzkedett lel a kocsijára. Cseb és Zalaszentgyörgy 
között az ismeretlen revolvert rántott elő és négyszer 
rálőtt Kobra. Három lövése találta és Koh veszedel­
mesen sebesülve összeroskadt. A lövések zajára a 
lovak megvadultak, mire a merénylő megijedt és le­
ugrott a kocsiról a nélkül, hogy rabolni tudott 
vulna. A merénylő középtermetű, 18—20 óv körüli 
Fekete kamgarn kabátot, barna pantallót lekete puha 
kalapot és cugoscipőt viselt E hó ö-én látták a kör­
mendi állomáson, ahol jegyet váltott. A rendőrség 
nyomozza a merénylőt.

— Brutális mezőőr. Kassáról lelegrafklják: 
Lasskó Józset lelsőbarcikai községi mezőőr 
János és Doboczi József községi lakosokat, akiket 
apróbb mezei kihágásokon ért, éles baltával annyira 
összevagdalta, hogy élet-halál között lebegnek. A tet­
test ellogta a csendőrség.

— Kifogott holttest. Érd község mellett a múlt 
héten egv férfi-holttestet fogtak ki a Dunából. 85—40 
évesnek látszik, középtermetű, kávébarna posztóból 
készült kabátja, mellénye és nadrág a van. Ruhája 
zsebében négyrekeszes bőrpénztárcát találtak, amely­
ben 95 korona készpénz volt. Találtak nála egy F. B 
betűs zsebkendőt, egy bronz Mária-érmet, egy római 
katholikus imakönyvet és egy igazolványt, amely 
18j6 évben. Ischlben lett kiállítva Bunjranc magánzó 
nevére, Azt hiszik, hogy Budapestről vitte a Duna 
É r d ig .

— Rendőri hírek. Pomeczky János Főthi-uti 
korcsmájában az éjszaka néhány duhaj legény mula­
tott. Alikor a korcsmáros az italok árát kérte a legé­
nyek rátámadtak és összeszurkálták. A duhaj legé­
nyeket keresi a rendőrség. — A Cséyr-fóle szemét­
bányában ma a munkások egy leány csecsemő holt­
testére akadtak. A rendőrség nyomozza a le ketlen 
anyát. — Az étszaka betörők jártak Hónig Józsel 
füszerkereskedő Dalnok-utca 9. számú üzletében. A 
Wertheim-szekrónyt az ott talált kulcscsal felnyitották 
és abból 4340 korona készpénzt elloptak. A rendőrség 
nvomozza a furfangos betörőket. — Kubala Pál és 
Kngáczky András napszámosok együtt mulattak az 
Ürömvüigy-utca 20 sz. hában. Ittas állapotban összeve­
rekedtek s Krtgáczki egy hatalmas kövei úgy vágta főbe 
Kubaiát, hogy vértől elborítva esett össze. Kubaiát ve­
szedelmes sebével a Rókusba vitték. — Darvas Gusz­
táv aranyműves felesége Madách-utca 88-ik 6zámu 
lakásán magára rántotta az égő spiritusz-gyorslorralót. 
amitől egészen lángba borult. Amikorra elolthatták, 
lel esen összeégetl. Haldokolva vitték a Rókus-kór- 
házba. — Tegnapelőtt a Császáríürdő mellett kilógtak 
a Dunából egy iérfi holttestek Ma felismerték benne 
Strasser Mór maglódi születésű 47 éves, nős keres­
kedőt. aki a monori szeszgyárnak volt az üzlet­
vezetője.

(z) Magyar O’ajipar-Róazvénytáraaaág Buda­
pesten. Gyár: XX.. tíoroksári-ut 11. iroda: V1L, 
Károly-körut 3. Vásárol: lenmagot, kendermagot, 
repcét, gomborkát, napraforgót, rioinusmagot, tökma­
got. Szállít: Repoopogácsát, tökmag-, napraiorgó- 
pogácsát gépola at, égőolajat petróleumot, karboli- 
neumot, thowotp-kenŐcsöt és kocsikenőcsöt Részletes 
prospektus és árjegyzék kívánatra ingyen és bér­
mentve küldetik.

T e m p i  p a s s a t i .
—  Jelenet, —

Ujságiró: Ha megengedi, tábornok ur. felfogom 
használni a kiváló alkalmat, hogy városunkban időzik 
s néhány kérdést . . .

A boer vezér: P a r a n c s o ljo n .
Ujságiró: Óh, én csak kérek. Lapom számára 

szeretnék egy szép tudósítást irni tábornok ur meg­
érkezéséről, s szeretnék belevegyiteni egy kis in- 
tervjut is.

A boer vezér: Állok rendelkezésére.
Újságíró: Emlékszik még, tábornok ur, a spions- 

kopi ütközőire, amelyben. • •
A boer vezér: Ah! Ah! Spionskop.i. igen.igen. 

Emlékszem még erre a csacsiságra.
Ujságiró: Csacsiság ?
A boer vezér: Az egész izé . . .  háború csacsiság 

volt Én részemről mindig elleneztem.
Ujságiró: Oh, a boerok hősök voltak. De az 

angolok kegyetlensége amely . . .
A boer vezér : Nem szeretem, ha a derék angol 

nemzetről rosszul nyilatkoznak.
Ujságiró: Hogyan?
A boer vezér: Csak úgy. Európának nagy téve­

dése, hogy az angolok ellen antipátiával volt.
Ujságiró: Mondjon valamit LadysmithrŐJ, tábor­

nok nr.
A boer vezér: Azt a ladyt nem ismerem. Vagy 

ú g y . . .  Ha jól emlékszem, ez valami ostromlott vá­
ros volt. • . igen, igen. Az embernek úgy romlik a 
memóriája. Most már azonban kezdek rá emlékezni.

Ujságiró: Nos, és?
A boer vezér: Es sajnálom, hogy ngy megszo­

rongattuk az angolokat, ezt a derék, becsületes, nagy­
szerű népet 1 Ah. az angolok 1 Uram, ha tudná, meny­
nyire el vagyok ragadtatva az angoloktól 1

Ujságiró: Igazán?
A boer vezér: Igen. Angol lányt vettem feleségül.
Ujságiró: Sző, ami szó, a boerok hősök voltak.
A boer vezér: Óh, csak kötelességüket teljesí­

tették.
Ujságiró: És sző, ami szó, az angolokat min­

denki gyűlölte.
A boer vezér: ön  is?
Újságíró: É n  is .
A boer vezér {ráugrik és f  ejbeüti, majd megtépázza}:
Így. nil Majd adok én magának, szidalmazni 

hazámat, a nagy brit nemzeteti
— o .—

F Ő V Á R O S
(•) M egsem m isített k özgyű lés i határozat. A

törvényhatóság a tanács javaslata ellenére a krisztina­
városi egyházi karnagynak évi bÜU korona pótlékot 
szavazott meg s utasította a tanácsot, hogy a nyo c- 
száz koronát minden évben állítsa be a költségve­
tésbe. A belügyminiszter ma a közgyűlés határozatát 
megsemmisítette. Határozatát azzal okolta meg a mi­
niszter, hogy a legrosszabb pénzügyi gazdálkodás az, 
hogy a közgyűlés a következő évi büdzsétek terhére 
szavaz meg nem töltetlenül szükséges do gokra költ­
séget, olyan költséget, amelynek viselésére a fővárost 
semmiféle törvény nem köteiezi.

(*) Ebzárlat. A VI kerület területén kóborolt 
eben a veszettség hatóságilag megállapittatván, a VL 
kerületi elöljáróság mint elsői okú állategészségügyi 
hatóság, e ragadós betegség továbbterjedésének 
megakadályozása céljából junius hó 8U. napjától kez- 
dődőleg 40 napi ebzárlatot rendel el.

színház, zene
• •  V endégszerep lések . Fedák Sári három este 

vendégszerepelni fog a budai Nyári Színkörben. Első 
fellépte csütörtökön A három pár cipő cimü énekes 
életkép Léni szerepében lesz. Pénteken a Lth cím­
szerepében. szombaton a Hadarasz Postás Milkáában 
lép fel. — Újházi Ede A ialu rossza, A  vén bakan­
csos, A lengyel zsidó s a Sajtkereskedő cimü dara­
bokban vendegszerepel a Városligeti Színkörben.

* Záporpróba a Magyar Színházban. A Magyar 
Színházban tegnap tartották meg a szokásos zápor­
próbát a szinházvizsgáló-bizottság és a tüzoltó-lőpa- 
rancsnokság jelenlétében. A hatóság küldöttei konsta­
tálták. hogy úgy a záporberendezés, mint a  tűzcsapok 
kifogástalanul működnek.

*♦ A ohanson löltámasztáza. A francia chan­
sont is kikezdte a modern idők szelleme. Az éltető 
melódiákból lassankint megannyi relikvia lett amelyet 
búvárkodó zenohistorikusok íedeznek föl. így a fiata­
lok pajkos, szerelmi énekét most szelíd tudósok 
Jegyzik papírra. A  papírról azonban most ismét életre

kehiek a romantika és melankólia hangjai. Párisban 
ugyanis egyesületet alakítottak a régi obansonok 
kultuszára. Érdekes, hogy az egyesület tagjainak leg­
nagyobb része gyári munkás és mankásnő. Az egye­
sület már tartott is egy lényesen sikerült hang­
versenyt.

•* O perettet kérünk 1 Egy sopronmegyei város­
ban színtársulat működött. Nehéz soruk volt a sze­
gény színészeknek, osak nagyon néha volt egy kis 
közönségük. Egyszer mégis elég szépen megtelt a 
szinház. Népszínművet játszottak a színészek, de 
nagyon unamas volt a darab. Az első lel vonás vége- 
leló az első sorból kiáttások hangzottak:

— Kérünk operettet 1 Ez unalmas . .  •
Az előadás persze megszakadt. A függönyt le­

eresztették. A direktor kétségbeesve tárgyalt a rende­
zővel a színpadon. Végre megjelent a függöny előtt a 
rendező és imigy szól:

— Mélyen tisztelt közönség, három operettel 
van készen a társulat: Orieusz-szal, Rippel és a 
Bőregér-rel. . .

Óriási zaj támadt erre.
— Orfeuszt játszszákl
— Rippetl
— Bőregért!
Végül is a szolgát író hangja tulharsogta a 

lá r m á t :
— Szavazzunk!
Fehér cédulákat osztottak ki erre. Ám a karza­

ton minden tiltakozás ellenére konfiskálták a szava­
zati jogot A szavazás Orleusz győzelmével végződött. 
Ezt kihirdette a rendező s a három tagból álló zene­
kar belekezdett Offenbach mester isteni melódiáinak 
pogány kínzásába . .  •

** F ővárosi Nyári Színház. A Fővárosi Nyári 
Színházban holnap kedden lesz a nagy sikert aratott 
Kereszt jelében cimü történeti színműnek a tizenneg\e- 
dik előadása. Szerdán Kovács Mihálynak negyedik 
vendégjátékául a ó'xtnáAri képtelenségek cimü énekes 
bohózat kerül színre.

TÖRVÉNYSZÉK
§§ E gy r e n d j e l  O d y z s e á j a .  A  p á r is i  k i á l i t á s

berekesztése után a hivatalos lap egyik száma jelen­
tette hogy a király Bernstein Károly kárpitost és mü- 
asztalost a kiállításon szerzett érdemeiért az érdem­
kereszttel tüntette ki. Bernstein Sándor, a Bernstein 
Józset és fia butorgyáros cég tagja, olvasván ezt a 
hivatalos jelentést, figyelmeztette a kereskedelemügyi 
minisztert, hogy Bernstein Károly már régebben meg­
halt. tehát nem szerezhetett magának érdemet a pá­
risi kiállításon. Egyúttal kifejezte azt a véleményét* 
hogy a rendjel aligha nem őt, Bernstein Sándor* 
illeti, mert Ő csoportbiztos volt a kiállításon s a magáé­
ból ezer lorintot költött erre a közcé ra. A kereske­
delmi miniszter előterjesztésére a kabinetiroda kiiga- 
zittatta a tévedést, s a rend elet a polgármesteri hiva­
tal utján elküidötte Bernstein Sándornak. Néhány nap 
múlva jelentkezett ifjabb Bernstein Sándor, a  Bern­
stein H. K. és fia cég tagja, s a maga számára rekla­
málta az érdemkeresztet. Es ekkor kiderült, hegy 
a kitüntetés valóban neki volt szánva. A kabinet- 
iroda jóvá akarta tenni a második tévedést is, 
ámde Bernstein Sándor semmi szín a'att sem 
akarta visszaadni a rendjelet Ekkor perbe lógták 
jogtalan elsajátításért, de a büntető-járásbiróság 
fölmentő Ítéletet hozott Az iratokat azonban át­
tette a rendőrséghez, mert jogtalan rendje.vise­
lést látott fönnlorogni. Az V. kerületi kapitányság 
ezen a cimen száz korona, a főkapitányság pedig 
kétszáz korona pénzbüntetésre ítélte a vádlottat. A 
pör a belügyminisztérium elé került, mely most Bern­
stein Sándort fölmentette, azza a megokolással, hogy 
jóhiszemüleg járt eh Akkoriban ugyanis rajta kívül 
más Bernstein Sándor nem lordult elő a cégjegyzék­
ben, azonkívül csoportbiztos is volt a párisi kiállí­
táson s így joggal hihette, hogy a kitüntetés neki 
van szánva.

§§ Az alaó-ldóoal zendülők pőre. Al-ó-ldécs 
maros-tordameg\ ei községben január 18-án a tagosí­
tásokból kifolyólag véres zendüles tört ki. amelynek 
során, mint ismeretes, a csendőrök két ízben is a tö­
megre lőttek és egy szász parasztot agyonlőttek, töb­
beket súlyosan és könnyebben megsebesítettek. A 
súlyosan sebesültek közül azóta még két ember meg­
halt. E zendülés ügyében dr. Sebess Dénes a képvi­
selőházban is interpellált, a múlt héten pedig betejez- 
ték Alsó-ldécs községben a zendülők pőrének tárgya­
lását. A pör teljes három hétig tartott mivel nem ke­
vesebb mint 98 személy állott vád alatt és még több 
tanút kellett kihallgatni. A vádlottak közül 44-et bű­
nösnek találta és 1—18 hónapig tartó szabadságvesz­
tésre ítéltek. A legsúlyosabb büntetéssel Kondert Já ­
nost a zendülés vezetőjét sújtották, akit mástélévi 
börtönre ítéltek. A leimentett vádlottak között vannak 
a községi elülj áróság oknak azóta lemondott tagjai, 
akiket eredetileg a lőbünösöknek tartottak*
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§§ A ppellata. A bíróságok működése iránt való 

föltétien tisztelettől adunk helyet Maderspach Viktor 
következő egyéni véleményének, amely egy és más 
szempontból figyelmet érdemel: ,

Attól, aki polgártársainak vagyona és becsülete 
fölött Ítél, mi, adófizető polgárok, joggal elvárhatnék, 
hogy mieótt elvállalná valamely vagyoni pör tárgya­
lását, mely például egy üzletnek a könyvvitel sza­
bályai szerint való lebonyolításával van összelügcés- 
ben: szerezzen némi ismeretet a könyvvitel mestersé­
géből. Hogy ebben a tekintetben mennyivel előrohala- 
dottabbak a viszonyok külföldön, értem a müveit 
nyugatot, arról legjobban meggyőződhetik az ember a 
külföldi lapok törvényszéki rovatának olvasása révén. 
Az ottani bírók vagyoni pörök tárgyalásakor nem 
csupán egyszerű könyvelői ismereteket árulnak el, 
de határozottan ügyes kereskedőt eszejárásával vég­
zik nehéz és felelősséggel terhes kötelességüket.

Hogy ettől mennyire távol vagyunk még, legyen 
szabad megvilágítanom — személyes tapasztalat és 
benyomások alapján — a következő esettel.

Két üzlettárs között folyó pör egyezség utján 
fejeződött be. A pörös felek aina megállapodásra ju­
tottak, hogy az üzletet likvidálják, oiyaténfcépp hogy 
a közös üzlot könyveiből — a bíróság előtt szerkesz­
tett jegyzőkönyvbe loglalt egyezségi teltételek figye­
lembevételével — megállapítják minden üzlettárs va- 
gyonrészesedését- Az üzletietek költségkímélés, költ­
ségmegtakarítás céljából megegyeztek abban, hogy 
három elszámoló helyett a vagyonrószesedés megál­
lapítását csupán egyre bízzák.

Ez az elszámoló, aki egy bányatársnlat igazga­
tója. kijelentette, hogy ő személyes elfoglaltságánál 
fogva nem végezheti a szóban forgó munkát, miért is 
arra kérte az ügyteleket: engedjék meg. hogy azt a 
bányatársulat könyvelőjével végeztesse, amibe azok 
készségesen beleegyeztek. A könyve ő ezután körül­
belül kétheti szakadatlan munkának megfelelő munka­
idő alatt a peres lelek megelégedésére belejezte mun­
káját. mialatt az igazgató az egész ügyben egyáltalában 
semmit sem dolgozott és a könyvelő munkájáért felszá­
mított 3000 — a maga semmittevéséért pedig 6o00, 
összesen 9000 koronát alig 200,000 koronányi vagyon 
elszámolásáért. Az igazgató személyével nem lóg:al­
kotom. De szóvá’eszem igenis annak a bíróságnak 
az eljárását, mely az említett számlát jóváhagyta. Ugyan 
micsoda togaimuk lehet özeknek a bíráknak könyve­
lési és elszámolási munkáról! Milyen iogalmuk lehet 
az ilyen munka értékéről 1

§§ Caelédbk zsarolása. Özvegy Lóth Jánosné és 
leánya Anna együtt szolgáltak Pauler János tóvárosi 
orvosnál. Szolga.ati helyüket betegségük miatt kény­
telenek voltak elhagyni s mivel az orvosi és patika- 
költségek egyre szaporodtak, végső elkeseredésükben 
levelet írtak volt szolgáiatadójuknak hogy ha nem 
fizeti ki az összes költségeiket leljelentik a büntető 
bíróságnál, hogy tiltott operációt végeztetett a nején. 
A meg.eu egetett orvos a bíróságnál keresett orvos­
lást a veszette mes zsarolás elten Az ügyet most 
tárgyalta a törvényszék büntető tauácsa Oláh András 
törvényszéki biró eluöklete alatt. A vádhatóságot 
Polgár üg\ósz a védelmet ifj. dr. dombóvári Schulhof 
Géza és dr Spitzer József képviselték. A tárgyaláson 
kihallgatták a műtétet végző orvost, aki megcátolta a 
vádlottak állításait. A bizonyítási elarás beteje óse 
után Polgár ügyész, terjedelmes vádbeszédben inkri­
minálta a vádbeli cselekményt. Ifjabb dr. dombóvári 
Schulhof Géza és Spitzer József védők előterjesztései 
után a törvényszék — tekintetlel a sok enyhítő kö­
rülményre — az elsőrendű vádlottat 10, a másodikat 
20 korona pénzbüutetésre Ítélte.

N y ilt té r .
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in tézet.

(Az e  ro v a t a la tt kőzlö tteknek sem  ta rta lm áért, sem  a lak jáért 
nem  felelős a  szerkesztőség.)

TÁVIRATOK
Párig, julius 7. Moniebello herceg pétervári fran­

cia nagykövet nemsokára megválik állásától. Utódjául 
Gervais tengernagyot emlegetik; akit a cár különösön 
kedvel.

A  cu koregyezm én y.
London julius 7. A Reuter-ügy nők ség jelenti 

Melbournebát: Az ausztráliai államszövetség kormánya 
elhatározta, hogy nem csatlakozik a brüsszeli cukor­
egyezményhez, s erről értesítette Chamberlain gyár- 
matügyi minisztert.

A  fran cia  adó]avaslatok .
Párig, julius 7. A képviselőház ma a négy egyenes 

adóra vonatkozó törvényjavaslatot tárgyalta. Lockroy saj­
nálja, hogy a most előterjesztett javaslat késlelteti az 
annyiszor megígért jövedelmi adó behozatalát.

Rouvier pénzügyminiszter, mielőtt az adóreformot 
előterjeszti, meg akarja adni a költségvetésnek a 
szükséges elaszticitást. Ha erre vonatkozólag célt ér, 
oiy költségvetést fog előterjeszteni, mely biztosítja 
az államháztartás egyensúlyát. Reméli, hogy ezt ok­
tóber közepén előterjesztheti. Ami a pótadót illeti, ez 
a négy eg)enes-adó közül egynek vagy többnek a 
helyére lóg lépni. (Tetszés.)

Reille hosszabb beszédben támadja a radikális 
párt pénzügyi politikáját.

Doumer, a hitelbizottság elnöke védelmezi a ja­
vaslatot és azt mond a hogy nem lehetséges a jöve­
delmi adójavaslatot néhány nap alatt elintézni. A 
bizottság bízik benne, hogy a kormány a kamara 
újabb egybegyülóse alkalmával elő fogja terjeszteni 
a jövedelmi adójavaslatot.

Jat<ré$ napirendet indítványoz, melyhez Rouvier 
pőnzüg” miniszter hozzájárul és amely tudomásul veszi 
a kormánynak a jövedelmi adó tekintetében tett for­
mális Ígéretét.

Ribot hangsúlyozza, hogy ez a kérdés, melyet 
oly bosszú idő óta agitáció tárgyává tesznek, a parla­
ment elé fog kerülni.

Jaurés napirendjét a ház egyhangúlag elfogadta 
és ezzel véget ért az általános vita.

A  söradó A usztriában.
Prága julius 7. Az itju-cseh képviselők klubja 

mai ülésén elhatározta, hogy Pacak, Herold és Kramar 
képviselőket Bécsbe küldi azzal a megbízással, hogy 
a kormánynyal a tartományi söradóról szóló törvény­
javaslat néhány rendelkezésének módósitása dolgában 
tárgyaljanak. A többi pártot felszólítják, hogy csatla­
kozzanak a mozgalomhoz.

A  libánoni korm ányzóság .
K onstantinápoly, julius 7. Augusztusban jár le 

Nawn basa Jibáuoni főkormányzó második ötéves 
hivataloskodásának ciklusa. Újra aligha lógják kine­
vezni, noha ugv Törökország, mint a garantáló ha­
talmak meg vannak elégedve működésével. Attól tar­
tanak ugyanis, hogy Naum basa újabb kinevezése 
esetén ez az állás állandó jelleget nyer. Anglia mint 
garantáló hatalom Morell bejt fog;a jelölni, aki azelőtt 
első titkár volt a londoni török nagykövetségnél.

Ehhez azonban Oroszország valószínűleg nem fog 
hozzájárulni.

A z angol alsóházból.
London (ÁZídáíUJ Jnles Watton kérdi, vájjon 

Lord Cranborne államtitkár helyesen fejezle-e ki a 
kormány magatartását az idegen hatalmakkal szem­
ben, midőn csütörtökön azt mondta, hogy nem Anylia 
dolga, hogy szövetségeseket kérjen, hanem hogy nyújtson; 
és hogy a kormány további nyilatkozatokat óhajt-e 
tenni a végből, hogy Anglia szövetségesei ezt a kije­
lentést félre ne értsék.

Balfour azt válaszolja hogy Cranborne beszé­
dének ez az egy mondata összefüggéséből kisza­
kítva, félrevezető hatást tehetne. De figyelembe kell 
venni hogy azt állították, hogy ‘Anglia nemzetközi 
állása veszedelmesen elszigetelt és hogy Angliának 
móhon kell kapui minden neki nyújtott szövetségi 
ajánlaton bármiféle feltételek mellett. Ebben a l e ­
fogásban a kormány nem osztozik és Lord Cranborne 
jól telte, hogy azt helyreigazította. Eoba egy pilla­
natra sem óhajtaná azt gondolatot kelteni, hogy a 
Japánnal kötött egyezmény nem közös céllal és a fel­
tétlen egyenlÖság alapján jött létre.

Brodrick hadügyminiszter különböző kérdésekre 
azt válaszolja, hogy a katonai hatóságoknak a sand- 
horsti kadétokkal szemben követett eljárása, akik 
súlyosan vétettek a fegyelem ellen, teljesen igazolt* 
Sajnálja, hogy szükség volt ily szigorú legyelmi in­
tézkedésekre, de teljesen helyeselte alkalmazásukat.

F irm ilián.
K onstantinápoly, julius 7. Firmilián ma Úsz- 

kübbo érkezett, ahol ünnepélyesen fogadták. Az 
ökuméniai pátriárka az eparkia sok helységéből táv­
iratokat kapott, amelyekben a lakosság köszönetét 
mond Firmilián felszenteléséért.

O la sz o r sz á g  é s  S v á jc .
Bern julius 7. A küllöldön elterjedt hírekre

vonatkozólag, amelyek szerint Olaszországgal nemso­
kára helyreállítják a diplomácia viszonyt, Lausanner 
Revue megjegyzi, hogy a közvetítő által erre vonat­
kozólag tett lépéseket mindkét részről jól fogadták. 
Sőt alapos az a remény is, hogy julius végéig ismét 
betöltik az illető állásokat. Az itteni hivatalos körök 
az ügyről egyáltalában nem nyilatkoznak.

A  délam erikai forradalom .
London, julius 7. A Reuter ügynökség jelenti 

Curaeaoból: Egy carracasi távirat jelenti: Castro el­
nök holnap elmegy Carracasbó1, hogy átvegye a Va­
lenciában összevont hadsereg főparancsnokságát és Mendoza 
lölkelŐ-serege ellen vonuljon Castrot távollétében 
Vincentio Gomez tábornok helyettesíti.

Földrengés.
Klrln julius 7. E hó 4-ikén este itt erős föld­

rengés volt, amely harminc másodpercig tartott.
Sztrájkok.

Prága, julius 7. Az unterreichenaui és wudin- 
grüni kőszénbányák munkásai feltételesen munkába 
álltak. A neusattli Union*akna munkásai, akik a 
szálláspénz megtagadása miatt sztrájkoltak, szombaton 
újra munkába álltak.

Trieszt, julius 7. Minthogy a kocsitulajdonosok 
a sztrájkoló kocsisok bérét húsz százalékkal fölemel­
ték, a szállítócégek visszavonták azt az Ígéretüket, 
hogy a kocsisok követelte többletet maguk ledezik. 
E miatt tegnap óta a íuvarosok, akiknek 660 kocsijuk 
van, sztrájkolnak.

Trieszt, julius 7. A kereskedelmi és iparkamara 
illetőleg a tőzsdo küldöttsége a/, itteni vasutigazgató- 
ságoknál és az áruház igazgatóságánál lépéseket tett 
a végre, bogv a íuvarosok sztrájkja alatt az ebből 
eredő forgalmi zavar részben való elhárítása végett 
bocsássák rendelkezésére a torgalomnak a szabad 
kikötő parti vasutjának kocsijait és vágányait. Néhány 
szállító, kereskedő és sertőző néhány kocsival dolgo­
zik. A rendőrség ma az egyesülési jogról szóló tör­
vény áthágása miatt 8 embert, köztük két fuvarost 
letartóztatott. A linóleum-gyárban dolgozó munkásod 
a gyár szorult helyzetére való tekintettel elhatározták, 
hogy rém sztrájkolnak, noha összes követelésemet 
visszautasították.

G arázda anarkh isták.
Brezt, julius 7. Irányadó körökben úgy véle­

kednek, hogy az itteni puskaporraktár őrsége ellen 
az utóbbi időben ismételten intézett támadás francia 
és külföldi anarkhisták jól szervezett bandájának a müve. 
A járókelőket is gyakran megtámadják. A raktár 
közelében lakó munkások, kik éjjel a hadikikötóbea 
dolgoznak, reggelig műhelyükben maradnak, mert 
támadástól tartva, nem mernek éj idején hazamenni.

A  m andiu-zavarok.
Köln, julius 8. A Kölnische Zeitung jelentése sze­

rint Mandsuriában még egyre tartanak a zavargások. 
Az orosz katonaság sűrűn kénytelen csatározni a 
esttwoáoze-törzszse), amelyhez igen sok fegyenc csat la­
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hozott és amely pusztítva, rabolva járja be a vidéket. 
Cioikárnát egy ilyen 6W főnyi rablóbanda bárom ízben 
is íe gyújtotta a vasul hidat és hat orosz katonát 
megölt, hetet pedig megsebesített. A rablók üldözé­
sére egy kozákcsapatot küldtek ki két ágyúval.

A  kolera.
Port-Arthur j u liu s  7. A kolera Mandsuorszagban a 

Liau íolyó mentén egyre terjed. Az inkau-tielingi vasút 
mentén levő kerületekben több koleraesetet konstatál­
tak. A mandsuországi csapatok között is konstatáltak 
koleraeseteket. Inkauban eddig 596 ember betegedett 
meg kolerában és 334 balt meg. A halandóság külö­
nösen a khinaik között nagy.

K özg a zd a sá g i táviratok.
New-York, julius 7. (1 erménytóssde.) [Zárlat.') 

Gyapot: New Yorkban helyben Ö.l/< (9.*/w). Júliusra 
8.69 (8.72). Októberre 7.92 (7.98). New-Orleansban 
helyben 9.— (9 —J. — P e tro le u m : Stand white New- 
Yorkban 7.40 (7.40). Stand white Philadelphiában 
7.85 (7.35). Kaíined in Gases 8.50 ('.50). Credit 
tíaiances at Oii City 122 (1.22). — Zsír: Western 
steam 11,85(11.—). Hohe és Brothers 11.50 (11 20;. — 
T engeri irányzata szilárd. Júliusra 69.*/<. (68>/>). 
Szeptemberre 64.é/» (64.6/a). — Okt.-re — (—.—). 
Buta irányzata szilárd. — Piros ószi helyben 
82.Va (82.—). Júliusra 81.— (80,—). Szept.-re 79.7a 
(78.7s). Okt.-re —.— (—.—). Dec.-re 79.7/s (79.8/s). 
Gabona száUitási dija Liverpoolba l.tyt (l.Vi). — 
Kávé : íair Rio 7. sz. 6.Va (B.tysl. Jul.-ra — 4.65 (4 80). 
októberre 4.60 (4.95;. — L i s z t :  Spring Wheat
clears 3.— (3.—). — Cuáor; 2.lyZi« (2.7b). — On: 28.12
(28.05). — Két: 12.-----12.20. (12-----12.>/4). — (A
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chio&gu, julius 7. ['derv én y tő tsá e .)  [Z á r la t .)  B ú z a  
irányzata szilárd. — Júliusra 73.— (72.8/b ). — 
Szept.-re 7ö.7e (76.—). — le n a e r i  irányzata szilárd. 
bzep.-re63.V4 (61.Vek — Z s ír :  Szept.-re 10 97 (10.75:. 
— Okt.-re 10 92 (10.70;. — Szalonna sbort ciear 10.85 
(10.82). — S e r té s h ú s :  Szept-re 18.77 (18.77). — <A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

S P O R T
A karlsbadl lóversenyek  eredm ényét leg­

h am arab b  és legm egbizhatóbban a Telelőn Him ondó u tján  
tu d h atják  meg az érdeklődök, m ert a Telefon H rm ondó 
kiküldött tudósító jának  telefon:elen tései alapján, közvetlenül 
dz egyes versenyek le iu tása  u tán  kél futam onkint rész le tes 
tu d ó sítá s t o lvasta t fel a versenyek  eredm ényéről. A lóverseny­
eredm ények felo lvasására , — m elyeknek összeredm ényét m ár 
S ó ra  tá jb an  felo lvasta tia  a  beszélő ú jság  — kétszeres riad ó ­
jellel b iv ja  fel az előfizetők figyelmét a  Telefon Hírmondó.

KÜLÖNFÉLÉK
O ltá r t em eltem . . . .

O ltárt em eltein a  jó  lelkednek 
S  szivem  legm élyén helyeztem  el 
— B ár G olgotáját n a p o n ta  járom  —
E nagy szentséget h íven  szolgálom :
Ez bo.dogs'igom, ez m indenem .

És küzdők é rte  v é res  csatákat,
M ert e  világon sok a  p o g á n y :
Rám  tő rnek  orvul, im ám  h a  hallják 
E s a  szen tség et s á rra l dobálják,
H itetlen, gyáva ez m indahány 1

É s h a  k orháescsa l k ivertem  őket 
S  n incs m ár p o gány  a  szentélybe b e n t :
Lerogyok o tt az o ltá r  elébe 
S im ádlak léged  rem egve, féltve 
l e  édes asszony, te  drága, szent!

H orváth Elem ér.

+  HelvJg tábornok ur. Némely modem bohó­
zatnak a magvát meg lehet találni a történeti ado­
mákban. „Az őrnagy ur“ szerzői például alighanem 
ismerték Helvig orosz tábornok históriáját. A Ruszki 
Archív eleveníti fel ennek a különös tábornoknak az 
élettörténetét, elmondván néhány mulattató adomát 
róla. A szóban lévő tábornok I. Miklós cár uralko­
dása alatt parancsnoka volt Dunaburg várának, amely 
III. Sándor alatt a Dvinek nevet kapta. Helvig halálos 
ellenség 9 volt a nőknek és úgy kerülte Őket, mint a 
veszedelmet. Hanem egyszer mégis csak együtt 
kellett lennie egy asszonynyal, aki azonban senki 
más nem volt, mint Alexandra cárné, I. Miklós 
felesége. A cári pár két napi látogatásra Duna- 
burgba érkezett. A cár nagyrabecsülte Helvig 
tábornok katonai képességeit és néhány elismerő sió ­
val tüntette ki. Másnapra a garnizon megtekintése és 
csapatszemle volt a programm. A cár ezenközben azt

ajánlotta a tábornoknak, hogy foglaljon helyet a 
cárné mellett a kocsiban, de a tábornok bizony ki 
akart bújni a megtisztelő ajánlat alól.

— Még nem vagyok olyan öreg — mondta — 
hogy ne lovagolhatnék felséged mellett.

De a cár csak makacskodott.
— Ezt örömmel el hiszem — felelte — hanem 

ugyan ki magyarázhatna meg mindont olyan jól a 
cárnénak, mint te ?

És a tábornoknak be kellett ülnie a kocsiba. A 
cár nem szólt előzőleg semmit sem Helwignek a nők­
től való irtózásáról és a cárné ugyancsak bámult a 
tábornok sajátságos viselkedésén. A parancsnok rend­
kívül szóíukar volt, egy cseppet sem szeretetreméltó, 
csak kelletlenül lelelt a cárné kérdéseire, még pedig 
úgy, hogy rá sem nézett, többnyire hátat is fordítván 
neki. A cár pedig ott lovagolt a  kocsi mellett s mu­
latott úgy a tábornok leszengésén, mint a cárné cső 
dálkozásán. Annyira mulatott, hogy tovább is foly­
tatta a tréfáját. A parádé után nagyon megdicsért 
mindent és hogy különös kegyének jelét adja a tá­
bornok iránt, bejelentette, hogy a cárnéval együtt 
elmegy Helwigbez teára. A tábornok a legkellemetle­
nebbül volt meglepetve.

— Nincs háziasszonyom felség, — szabadko­
zott — agglegény vagyok 1

— Hát mért nem bázasodol? Nagyon jó pártit 
tudnék a számodra

— Nagyon öreg vagyok én már a házassághoz,
felség.

— Ej no. dehogy vagy öreg. Néhány mérföld- 
nyi távlovaglásra még elég fiatal vagys a házasságra 
volnál már öreg? De jól van, a házasságra nem 
akarlak rábeszélni, de teát mégis iszom nálad. Egy­
szerűen megkérjük a cárnét, hogy ő lég; en a házi­
asszony. Menj, szólítsd Tel.

Nehéz szívvel teljesítette az öreg a parancsot 
és a végzetes est elkövetkezett. A teásasztal ízlésesen 
voit diszilve. volt rajfa mindenféle sütemény, gyü­
mölcs és egyéb nyalánkság. A cárné nagyon figyel­
mes vo t a házigazdája iránt, ő maga kínálta teával, 
süteménynyel, s Helwignek nemcsak, hogy el kellett 
fogadnia azt, amit egy hölgy kínált neki, hanem még 
enni is kellett belőle. Hanem a leggonoszabb volt 
a vége. A cárné távozóban az etikett sze­
rint kézcsókra nyu.totta a kezet és Helwig, isten­
nek ajánlva lelkét, kezet csókolt. Hanem mihelyt a 
felségek távoztak, Helwig rohant hogy porhüvelyét 
alapos tisztálkodásnak vesse alá. Kiöbiögette rohamo­
san a száját, rögtön meleg lürdőt vett, fehérneműt 
váltott és más uniformist vett fel. Végül gondosan 
dezinficiáltatta a ruháit és összes szobáit kifüstöltette. 
Azt a széket pedig, amelyen a cárné ült, újra át- 
buzatta.

-}- A legöregebb halandók. A Százévesek Klubja, 
amely tudvalevőleg Londonban alakult meg, nemrég 
bizottságot küldött ki. hogy kutassa föl Európa leg­
öregebb emberét s hívja meg diszelnöknek. A bizott­
ság most számolt be kutatásának eredményéről. A je­
lentés szerint nem tudtak öregebb embert találni Ro- 
dofszky Izaiás moszkvai lakosnál, aki most százhar­
minchat esztendős. Még nem törődött ember, kitünően lát 
csak a hallása gyöngült meg kissé az utóbbi időben,amin 
ő maga is nagyou csodálkozik, mert életében soha nem 
volt komoly beteg. Azt mondja, hogy mértékletesen 
élt, keveset ivott, de sokat pipázott. A hosszú életkor 
már a családjában van, az apja százbusz esztendős 
korában halt meg, Á  legöregebb asszonyt Ameriká­
ban találták meg, Haiiifield Nancy a neve, most száz­
tizenhét esztendős. Angolország legöregebb asszonya 
a százkilenc éves Neve Margit, aki még egészen jó 
egészségben van. Emlékezőtehetsége nem gyöngült, 
csak igen ritkán olvas szemüveggel, de bot nél­
kül már nehezen tud járni. Érdekes öreg ember 
a százhárom esztendős Sims György, aki állan­
dóan nagyon érdeklődőit a sport iránt. Most automo­
biljai vannak, de nagyon sajnálja, hogy kerékpá­
rozni nem tud megtanulni, mert egy kicsit későn fogott 
hozzá. Kiválik még a londoni öreg asszonyok közül 
Smith asszony, aki százötéves, tíz gyermeke volt, de 
ezek közül már csak egy él. A százkótesztendós Ri- 
kárd Károly majdnem minden reggel kilovagol s 
olyan jó színben van, mint egy hatvanesztendős öreg 
ur. A  napóleoni háborúk idején Wellington hadtesté­
ben szolgált s mint kadét vett részt a Waterlooi ütkö­
zetben. Az öreg emberek közt talán egy Dnaper nevű 
száznégyesztendős e gány a legérdekesebb, aki Witney 
Woodban lakik, de csak négy esztendő óta; százéves­
nek kellett ahhoz lennie, hogy fölhagyjon a kóbor­
lással. Ez a cigány nagy ivó és még most is beosip 
jóformán minden nap. Különben bámulatosan egész­
séges ember, bot nélkül jár, jól lát és tiszta csengő 
bangón énekel még ma is. Az anyja száznyolceszton- 
dős volt, mikor meghalt, az öreg cigány fia pedig 
nyolcvanháromeszteudős és még most is kitűnő táncos.

4- Bendőrkutyák. A dolog nem uj, sok helyen 
már működnek ügyes ebek, amelyek kitűnő szimat- 
jókkal az olyan bűnöst is napvilágra hozzák, aki azt 
hiszi, hogy sohasem kerítik elő. Detektiv-regényeknek 
sokszor igazi hőse az ilyen kutya. Most a münoheni 
nemzetközi ebkiáliitás alkalmából is lölmerült a 
rendőr-kutyák eszméje. A rendőrfelügyelők és kutya­
tenyésztők értekezletet tartottak a kutyáknak az é jeli 
őrjáratoknál való alkalmazása kérdésében. E célra a 
német juhászkutyákat és német szelindekeket aján­
lották mint legalkalmasabbakat. Ez alkalommal egye­
sületet alapítottak a rendőri kutyák tenyésztésére.

KÖZGAZDASÁG
Ipar és kereskedelem .

Az Országos Ipareg-y esület végrehajtó bizott­
sága a múlt héten dr. M a tle k o v its  Sándor elnöklete 
alatt ülést tartott. A nagy-becskereki helyi iparkiálli- 
tás rendező bizottságának érmek adományozására 
vonatkozó kérelmét az egyesület teljesíti és a bizott­
ságnak egy ezüst- és három bronz-érmet bocsátott 
rendelkezésére. Az ipari jogok védelmére alakult nem­
zetközi szövetségnek az ipari termékek nemzetközi 
osztályozása kérdésében kidolgozott tervezetét az 
ipari jogvédelmi szakosztálynak adta ki a bizottság.
A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének 
átiratát, amelyben bejelenti megalakulását és az 
egyesület támogatását kéri, a bizottság tudomásul 
vette és az újonnan alakult szövetséget átirat utján 
rokonszenvéről biztosította. A pécsi kereskedelmi és 
iparkamara ajánlatára a bizottság Molnár József la­
katossegédnek az egyesület ezüst munkásérmét soron 
kívül adományozta. Több folyó ügy elintézése után 
az ülés véget ért.

A N em zeti B alesetb iztosító  R észvény-T ársa­
ság folyó év junius havában 661 darab balesetbizto­
sítási kötvényt állított ki, melyek halálesetre 6,861.640 
korona, rokkantság esetére 10,693.640 korona és mu- 
lékony keresetképtelenség esetén 4731 korona napi- 
kártaíanitásra biztosított összegről szólnak. Ugyanez 
időszakban 4  haláleset és 21 rokkantsági eset jelen­
tetett be lentnevezett társaságnál.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Véréin 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti : László 
Adóit divatáru kereskedő Budapest (Fürdő-utca 1.) 
i'ürst Samu kereskedő Zala-Eger szeg, Holzer Márton 
kereskedő Zombor.

Szeszár&k. A  kontingens uyersszesz ára Buda­
pesten pénzben 39.— korona, áruban 39.50 korona. 
Becsben a k ont inge’ tált készáru 38.20 korona pénzben. 
88.60 korona áruban. \ I

Juh vásár. (A budapesti marhavásártéri vásár- 
pénztár részvénytársaság tudósítása.) Felhajtás 1504 |
darab j u h , -----kecske. Jegyzett árak: Elsőrendű j
ürü 42 í.-tői 46.50 L-ig. kivételesen—.— 1. — kg.-ként, 
(vagy 36.— k.-tói 42.50 k.-ig páronként), középminő-
ségü ürii 36.— 1.-től 41 1.-ig, kivételesen-----L, kg.-
ként, vagy’ 31.— k.-tól 34.60 k.-ig páronként, kosokért
— í.-től — 1.-ig, kivételesen-----1.-től--------1.-ig,
vagy —.— k.-tól —.— k.-ig, középminőségü gyapjas
— i.-től — 1.-ig, kivételesen — t. kg.-ként, vagy — 
k.-tól — k.-ig páronként, kosok legjobb minőség
— fillérig, páronként — korona, kivételesen
--------korona, rackajuhok ——------ fillér, páronként
—.------- .— korona, szerbiai juhok páronként —
korona, romániai juhok páronként — korona, anya­
juhokért --------fii. kgkint (—. K.-ig páronkint),
kiselejtezett juhokért — fillér kgrként (21.——26.— 
korona páronként) kecskék ——— korona páronként 
Az irányzat változatlan jobb minőségek ára i 2  fillérrel 
kilogrammonkint emelkedtek.

Sertéskonxtnnváaár. (A székesfővárosi sertés­
vásár és közvágóhíd intézősége.) Julius 7-én. 
Fölhajtás: Zsirsertés, úgy mint öreg L rendű 350 kilo­
grammon felül 4 darab, II. rendű 280—350 kilo­
grammig 40 darab, kanló — darab, silány — darab, 
fiatal nehéz 300 kilogrammon leiül — darab, közép 
220—300 kilogrammig 471 darab, könnyű 220 kilo­
grammig 231 darab, süldő 28 darab, malao 40 kilo­
grammig ----- darab. Összesen 759 darab. Hússertés
úgymint: nehéz 300 kilogrammon felül 2 darab, 
könnyű 140—300 kilogrammig 41 darab, süldő — da­
rab, malao 40 kilogrammig 3 darab. Összesen 46 
darab. Fölhajtás összege 759 darab. Előző napi ma-' 
radvány 65 darab, összesen 871 darab. Eladatott 820 
darab. Maradvány 61 darab. A vásár irányzata 
élénk. — Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés:
Öreg I. rendű 850 kilogrammon fe lü l--------fillérig,
II. r e n d ű  280—350 kilogrammig S2—87 fillérig, kaníú
-------- fillérig, s ilán y --------- fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon fe lü l-----—- fillérig, fiatal közép 220—
300 kilogrammig 88—92 fillérig, fiatal könnyű 220
kilogrammig 74—86 fillérig, s ü l d ő --------fillérig,!
malao —----- fillérig. Hússertés: Nehéz 800 kilo­
grammon le lü l-------- fillérig, könnyű 140—300 ki­
logrammig 80—82 fillérig, sü ld ő --------fillérig, malao
40 kilogrammig — 80 fillérig, kilogrammonkint 
élősúlyban.

B óosl vágóm arha vásár. Julius 7. (S a já t  tudó*, 
sitónk telefonjelentése.) A sk-marxi központi vásár- 
csarnokban ma megtartott vágómarhavásárra folhajta- 
tott: 4203 darab magyar fajtájú. 295 darab galíciai 
fajtájú, 36 darab bukovinai fajtájú, 724 darab német 
fajtájú, összesen tehát 6868 darab szarvasmarha.

Köztük 1080 nüvendékmarha. 75? bika. 469 te-' 
hén és 194 bivaly. — A multhetinél 25 darabbal na­
gyobb fölhajtás miatt visszaesés volt észlelhető.
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Jegyzések: 100 kilogranimonkint élő súlyban 

magyar hi.foökör 1. minőségű 68—74 fillér, ki­
v é te le s e n  — .—  fillér , JLL m in ő s é g ű  68—67 fillér. 
Ili. minőségű 62—67 fillér, galíciai bizóökör i. mi­
nőségű 70—76 fillér, kivételesen--------fillér, LL minő­
ségű 63—69 fillér, 1ÍL minőségű 68—62 fillér : német 
hizóökör L minőségű 78—SÍ fillér, kivételesen 88 
fillér, li. minőségű 66—75 fillér 111. minőségű 58—65
fillér. Legelő ökör 46—66 fillér, levágott ökör--------
fillér. Bika és tehén 100 kilogrammonkint 44—69 ko­
rona. Kivételesen — korona, 100 kilónként, bivaly 
84—48 korona, a fogyasztási adóval együtt.

A  b u d a p e s t i  g a b o n a tő z s d e .
Budapest, julius 7.

Lanyha irányzat mellett 10.000 mótermázsa búza 
került forgalomba 5 — 10, zárlat leié 15 fillérrel ala­
csonyabb árakon.

Rozsot 10. zabot 1~ fillérrel alacsonyabb árakon 
jegyeztek.

Kiadatott:
Buta. Tiszavidéki : 100 mm. 78 5 k. 8 K. 47 Va 1, 

100 mm. 77 k. 8 K. 85 1.
Szentesi : 1000 mm. 77-5 k. 8 K. 45 f., 500 mm. 

77-5 k. 8 K. 45 í.
Pestmegy evidéki: 103 mm. 78 k. 8 K. 35 f., 250 

mm. 77 k. tt K. 25 1., 350 mm. 76 k. 8 K. 30 1., 1570 
mm. 7G k. 8 K. 10 1., 3tíU mm. 75 k. 8 K. — 1., 400 
mm. 74 5 k. 7 K. 90 1.

Kalocsai: &10 mm. 76-5 k. 8 K. 25 f.
Bánsági: 1760 mm. 78 5 k. 8 K. 55 f., 1050 mm. 

76-5 k. 8 K. 15 f.
Raktáráru,: 1000 mm. 77 8 k. 8 K. 32>/s t ,  600 

ram. 77-8 k. 8 K. 32i/« 1., 700 mm. 76-5 k. 8 K. 07 Vi 
fillér.

Mind három hónapra*
Rozs: 4 )0 ram. 6 K. 95 t
Rozs uj áru : 200 mm. 6 K. 67 */» U 300 mm. 

6 K. 57i/a t. júliusi szállításra.
Zab : 100 ram. 7 K. lő f., 100 mm. 6 K. 85 L. 

100 min. 6 K. 70 1.
Tengeri: 200 mm. 5 K. — í. készpénzfizetés mel­

lett kocsira rakva, 100 mm 4 K. 92 1. ab hajó.
Repce: 400 mm. 10 K. 60 t., 150 mm. 10 K. 80 

f., 600 mm. 10 K. 60 í. paritásra.
Készvénzfizetés mellett.
A Készáru Hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

ós értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 60 
kilogramm önkinL — A  minőség hektó literen kint és 
kilogrammon kint.
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A  b a t á r ld ö t t z le t  fo ly a m á n  a  k ö v e tk e z ő  k ö té se k
történtek:

Októberi búza 1002. . 7.85-7.32—7.26-7.25 
Áprilisi búza 1903. . 7.62-7.63-7.68
O k tó b er i r o z s  1 9 0 2 , .  6 .2 1 — 6 .2 2 — 6 .1 8 — 6 .19  
O k tó b er i z a b  1 902 . . 5 .6 7 — 5 .6 3
A u g . te n g e r i  1902. .  6 .0 1 — 5 .0 4
Alájusi tengeri 1903. . 6.08—6.0J—5.11 
Augusztusi repce 1902. —.—

D é l i  eg-y o r a k o r  a k ö v e tk e z ő  zá ró á ra k a t á lla p í­
to ttá k  m e g  h iv a ta lo sa n  a  t ő z s d é n :

O k tó b er i b ú z a  1 9 0 2 . . . . . . .  7.26— 7.26
Á p r i l i s i  b ú z a  1 9 0 3 . . . . . . .  7 .6 8 —  7 .5 9
O k tó b er i r o z s  1 9 0 2  ................................. 6 .1 8 — 6 .1 9
O k tó b er i z a b  1 902 ......................................  6 .6 1 —  6 .6 2
Augusztusi tengeri 1902.................. 5.03— 6.04
M á ju si te n g e r i  1 9 0 8 . .  . . . . .  6 .1 0 — 6 .11  
A u g u s z tu s i  r e p o e  1902 . . . . .  1 1 .8 6 — 11.95

D é lu t á n  f é l  b o r a k o r  / á r u l :
Búza októberre 1902. . . . .  7.24— 7.26
A p m is i  buía 1903. • . • . • 7.57— 7.69
Októberi rozs 1902. . . . . .  6.15— 6 17 
Októberi zab 1902. . . . . .  6.60— 5.61 
Augusztusi tengeri 1902. . • . 6.02— 6.03
Májusi tengőn 1908......................  6.09— 6.10
Augusztusi repoe 1902. . . . .  11.85—11.96

A  b u d a p e s t i  é r té k tő z s d e .
Az Osztrák Hitelintézet Iélévi mór egéről kiszi­

várgott kedvezőtlen fairek alapján a tőzsde ma lanyha 
irányzatot követett. A Rimamurányi részvényekben

eszközölt fedezések a'apjáu ugvan délleló jobb árfo­
ly a m o k  jö tte k  íe .s z ín r e  az arbitrage eladásai azonban 
u,ból e.kedvetlenítették a spekulációt, úgy, hogy a 
zárlat a legolcsóbb árak me.iett történt.

Klötózsde. O sztrák  h ite lr é sz v é n y  6 7 0 .------ 6 7 3 .— .
Magyar Hite részvény 6)7.50—69?.—. Rimamurányi
vasmű részvény 438.---- 4 9 4 .—. Á lla m v a su ti r é s z v é n y
700.50—701.60 korona.

A déli tőzsdén a következő értékekben volt for­
galom : Magyar Hitelbank részvény 697.60—698,60. 
Jelzálogbank részvény 462.50—463.50. Leszámító ló ­
bank részvény 435. 436.—. Osztrák hitelrészvény
670.76—671.75. Salgótarjáni kőszénbánya részvény 
508.——612.—. Rimamurányi vasmű részvény 493.50— 
494.60. Államvasuti részvény 700.-----701.— korona.

A  4 ó r a i zá r la tk o r  m a r a d t :
Osztrák hiteirészvénv ü68.75, Magyar hitelrész­

vény 698.—. Leszámítoló 435.—. Ií imamurányi vasmű - 
részvény 493.—. Osztrák-Magyar államvasuti részvény 
699.76. Közúti vasút 606 — korona.

A  b u d a p e s t i  t e r m é n y tő z s d e .
A termény üzletben a szezonszerü hangula tnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény- 
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: iieremag: luoema magyar 46.—54.— 
korona, vörös aprószemü 86.—40.— korona, vörös
erdélyi —.--------korona, vörös bánsági —.--------- .—
korona, középszemü 42.——46.— korona, nag.vszeuiü
48.—52.— korona. Disznózsír: budapesti 66---- 67.—
K oron a, v id é k i  — . -----------.— korona. Táblaszalonna;
légeuszáritott vidéki —.--------Korona, városi 4
darabos 67.——67.60. korona. 3 darabos 60.——60.60
korona, -üstölt —.------- .— Korona, fczilva: boszniai,
szokás szerinti roinóség —.------- .— korona, 120 da­
rabos —.--------.— korona. 100 darabos —.------- .—
korona. 86 darabos —.------- .— korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség —.------- .-
korona, iOO d a rab o s-----.-----.— korona, 8o darabos
—.--------.— korona. Szilvák : siavóniai —.-------- .—
korona, szerbiai —.--------.— korona azomiai való
s'állításra.

A  b é c s i  g a b o n a tő z s d e .
Béos, julius 7. (A Budapesti Napló telefon­

jelentése.) Miután a tegnapi és mai kedvező időjárás 
a Magvarországban megkezdődött búzaaratásra és 
Ausztriában a rozsaratásra nézve is igen kedvező 
volt, az eladási kedv is növekedett így a túlnyomó
kínálat következtében búza és rozs 11—11. tengeri 
pedig 7 fillérrel esett. Tengeri is meglehetősen gyenge 
irányzattal indult, de később a tegnapefotti árfolyam­
hoz képest mégis kissé javult. Ezek alap án az árak 
ma a következőképpen alakultak : őszi búza 7.66— 
7 .6 3 ,  Őszi rozs 6.66—6.54, Őszi zab 6 99—6.96. tengeri 
julius—augusztusra 6.20—5.23, szeptember—októberre 
5.36—6.3S. repce augusztus—szeptemberre 11.60—11.60 
korona. Zárlatkor: búza őszre 7.63, rozs ószre 6.62, 
zab Ószre ő. 3 korona.

A  b é c s i  é r té k tő z s d e .
Az elótözsdén tartózkodó voit a hangulat.
A déli tőzsde csöndes hangulatban indult. Később 

az üzleti csöudesség tovább tartott.
Z á r la t  t a r to t t .

B e c s ,  ju liu s  7. (M agyar értékek z á t ia ta j  4% -o s 
a ran y járad ék  J2J.— . Tiszai és  szegedi Kölcsön sorsjegy  16 '.25 . 
M agyar v asú ti kölcsön ezüstben  ICO.— . M agyar keleti vasúti 
állam i Kötvény 119.— . M agyar leszámítok?- cs pvnzváltónaiuc 
436.— . R im an.urúnyi vasm iireszveny 494.— . M agyar ko- 
ronajáracéK  97.90. 4°Zo-os .'/agyar tö latoherm . kötvény 97,80. 
M agyar hitc!b:uik részvény 699 — . M agyar nyerem ény köl­
csön  so rsjegy  200.— . Kassa - odernergi vasúti részvény 
375.— . M agyar keresk. bank 2507.— . M agyar cukoripar 1350.

B e c s .  j’u lius 7. (Osztrák értékek zárla ta .)  4*20/o-os 
pap irjáradék  101.60.4°/ >-os osztr. a ran y járad é*  120.85. 18Gv-os 
sorsjegy 153.10. OsztráK hitelsorsjegy 433.— . Angoi-osztrák
b á n i : -------- bécsi bankegycsület 453.50 O sztrák-m agyar
banK 1593. Déli vasu l 63.76. D unagózhajózási. részvény 
897.— . D ohányrészvény 293.— . Császári es  Királyi ar.'tDy 
li.3O .N ém et banfrváltók 117 36. 4*2°/o-os ezüst járadék  101 50. 
O sztrák K orona,áradék 99.75. l*64-iki sorsjegy  212,—. 
Osztrák hitelintézeti ré«zvéuy 169.— . UmonboiiK 5 3 4 — . 
O sztrák L&nderbank 417,25. O sztrák-m agyar állam vasut 
700.— . Elbavölgy: vasú t 447.— . Alpesi bányaxészvénv 4CQ.—. 
20 irank . a ran y  19.07. Londoni v á ltó á r 240.15 bécsi 'iram w ay 
L i t tB .— .— . Bécsi J ram w av L itt A. — .— . Lipót kohó 3 7 0 — . 
Az irányza t szilárdult.

B e u s ,  ju liu s  7 . tA b u dapesti N ap ló  ti id u s:‘ú jának  
tele lőn ,elen tése .) A aélutáni magánforgalom ban  a sá ria tok  a 
következők v o ltak : Osztrák h iteirészvcuy (9 6  25. Magyar 
huelrészvény 699.50. Angoi-Osztrák bank 278 50. B ó cs . bank­
egyesület 454.—. Union hauK 535.— • bandérium * 418.—. 
O sztrák-m agyar állam vasut részvény  700.— . Déli v a su l 64.25 
Elbavölgyi vasú t 448 — . É szaknyugati v asú t részvény  —  
Dohányrészvény 293 50. lüm am uránv : vasm ű 494 50. Alpesi 
bányarészvény 401.50. Májusi járad ék  101.6 > M agyar korona 
járadék  97.30. Török sorsjegyek 107.— . Német b ír ódáim  
m á n a  117.35— 117.32. Napoleond’o r  19.08.

K ü lfö ld i  é r té k tő z s d e .
ju lius 7. Nagyfokú kedvet­

lenség m ia tt a fontosabb spekulációs papírokban csak  szórvá­
nyosan  kötö ttek  üzleteket. Á l,d án o s m értékadó  irányza t nem  
érvényesü l,. Hilelrészvények Becsre a lacsonyabbak. A hitelin­
tézet félévi m érlege állítólag 500.000—700.000 koronával ked­
vezőtlenebb lösz a  tavalyinál. Olasz papírok, különösen  vasúti 
részvények hazai e lad áso k ra  tetem esen  h anyatlo ttak . Iparérté-

kék közül Bochumiak gyengébbek. Szénrészvények nem vál­
toztak. Járadékok állandó pénzbőség m ellett olaszok kivételé­
vel tarto tták  m agukat. Uj földhiteltál sasági részvények élénken 
kerestettek, m ert állítólag az állam  meg ak a rja  venni a 
drioson-steinbuschi birtokot. A m ásodik tőzsdeórában  a  for­
galom ü z le te ién  volt. M agánkainatiab p/t^/u.

B e r l i n ,  íuhus 7. ( Z ó n á ig  4*2°«/-os pap irjáradék  
—.— . 4°/o-os osztrák a rany járadék  103.10. Elbavölgy: vasút 
— —. M agyar korona járadék 98 25. O sztrák-m agyar ál am - 
vasút 150.25. K assa-ooeroergi v asú t —.— . Bécsi váltóár 
85.15. M agyar vasúti beruházási kölcsön 100.25. Alpesi bánya- 
részvény — . D iscooto-Com m andit 185.00. Á ltalános villa­
mossági Edison 178.10. Gelscnkircbeni 170.80. Laura-kohó 
199.60. 4*2° '>k >6 ezüstjáradék  10180. 4ü/r*-os m agyar a ran y - 
j&ratiék 102.— . Osztrák hitelrészvény 211.— . Déli v asú t 
17.30 Károly Lajos v asú t — . Orosz bankjegyek 216.10. 
4u/o-os uj orosz kölcsön — .— . Török dohánvrészvény — .— . 
Olasz járadék  103.25. M agyar h itelbank — .—". D ynanut T ru st 
175.—. Harpeni 170.10. Az irányzat ü z le tid en .

B e r l i n ,  ju liu s  7. (A ’ J uuayesio a o p ló  tudósító ­
jának táv ira ta .) A rtt forgalom  4ü/o-os m agyar a ran y  járadék  
J 0 2 — . Magyar korona,aradéK  b8.10. Osztrák h itelrészvény 
210.40. O sztrak-m agyar állam  vasú t 149.75 Déli v asú t 17.25, 
Északnyugati vasú t Elbavölgyi v a s ú t— .—.O ro sz b a n k ­
jegy készpénz 216.20. B uschtiehradi —•— . Orosz bankjegy 
—.— . (llltuno.) L om hard — .

P a r i s ,  ju liu s  7. (Zárla t.)  O sztrák-m agyar á llam - 
vasú t — .— . 4°/o-os osztrák  a rany járadék  103.70. Osztrák
E á n d e rb a n k ------- 3<Vo-os tran c ia  járadék  101.67. Ottorcan-
bank 556.— . Sty^/o-os tran c ia  járadék —.— . Alpesi hunya- 
részveny — .— . Déli vasú t 84.— . 4%>-os m agyar arany­
járadék  103.10. P á r is i  bankrészvény 1041.— Olasz járad ék  
1G2.30 i ra n c ia  tő rlesz th . járadék  — .— . O sztrák íőidhitel- 
intézeü részvénv — — Török nouanyreszveny 132.—. 
Az irányzat szabálytalan.

k m  n h  l u x i ,  ju liu s  7. (Z ir ta t . /  4’2% -os pap ír- 
járadék  101.90, 4u/'-o s  osztráK arany;áradék  103.05. Magyar 
koronajáradéK  98.30. Osztrák-ma gyár bank 114.— . DéL v asú t 
17 40. Elbavölgyi vasú t —.— . Londoni vnltóár 204 50. 
becsi banKegyesület 115.10 Villamos részvény 122.— . 3°/o-os 
m agyar aranykölcsön 87.50. 4*2°/í-os ezüstiaradék  102.—. 
4°/o-os m agyar a ran y ja rad ék  102,20. Osztrák b itetrészveny 
211.10. O sztrák-m agyar á llam vasut 150 50. Északnyugati
v a s ú t -------. Bécsi váltóár 85.15. Páns* vá ltóár 81.25.
Unió bank —.— . Alpesi bánvareszvény 203.— . Az irányzat 
igen csendes.

I b i n  u r g ,  julius 7 (Z á r la t J  4*2°/o-os ezüst- 
iáradéz  101.75.1800. sorsjegy 154 50. Déli v asú t 17.10. 4E—o s 
osztrák a ran y iárad ék  102.75. o sz trá k  hitelrészvetiy  210.90. 
O sztrák-m agyar állam vasut 149.65. O lasz javadé* K 3.40 . 4°/u-os 
m agyar a ran y iárad ék  102 20. Az irányzat gyenge.

F r a n k f u r t ,  ju liu s  7. (A b u dapesti K oplá  tu d ó ­
sítójának táv ira ta .) Arlolvam ok jan u á rra . AsU jorgalom  
O sztrák bitelrészveny 210.25. Nemet bauk —.— . D isconto 
185 4 0 . Beriini koreskeoetm i bank — .—. üeisenk irctien i 
—.— . riarpani J 70.25. L aura-kohó —.— . Olasz járadék  
— ,— . Az irányzat csendes.

B n d a p e e t -k ö b á n y a i  s e r té s k e r e s k e ó c lm i  
c sa r n o k  je le n t é s e .

Ju lius 7. A B ertésüziet irányza ta  változatlan .
Ai K ite t t  sertések á r a : 1. A; M a g y a r  e l s ő r e n d ű :
Üreg nehéz (páronkm t 40C kilogram m on 1 elüli súlyban) 

ICO—1.4  uliérig. ü r e g  Közép (páronknn  coO— 340 Kilogrammig
terjedő  s ú l y b a n ) ----------hllcrig. F ia ta l neh  én páro n  s ín t 320
kilogram m on lelüh sú lyban) 106— 1C8 nllérig. F ia ta l k özép  
(páron kint 251— 320 kilogramm ig lerjedő  sú lyban! 104— 106 nl­
lérig. F ia ta l könnyű (páronk in t 250 kilogram m ig té r ié  !ö súly­
ban , -------------fillérig. —  fi. M a g y a r  s z e d e t t :  Nebez
(páronkin t 2 l 0  kilogram m on felüli s ú l y b a n ) ------------- tillcng.
Közép (párooKint 240— 280 kilogramm  súlyban) — —— fil­
lérig. K önnvü (p óron k in t 2 4 0  kilogramm ig terjedő  suiyban)
----------fillérig. — JIl R o m á n i á i :  Nehéz páronkm t
320 kilogram m on felüli sú lyban) — — ——  fillérig. Közép (pá­
ronkm t 250— 320 kilogram m ig terjedő  s ú ly b a n ------------- fii­
leng . fiönnyü (páronkm t 2u0 kilogram m ig terjedő  súlyban.
------ — — filtéri?. IV. R o m á n i a i  e r e d e t i  ( 8 t a c i i i i .
Nehéz (páronkm t 24C kilogram m ig terjedő  sú lyban i ----- — —
fillérig, önnvii (p á ro n s in t 240 kdogram m ig terjedő  súlyban)
------------- fillérig. —  V. S z e r b i a i :  Nehéz :páronkm t 260
kilogram m on lelüli sú lyban) 108------110 fillér.g. Közén (páron-
kin*. 240— 260 kilogram m ig teried ő  sú lyban , 107------ 109 filléng.
Könnyű (páronkm t 240 kilogramm ig terjodő s u tb a n )  105— 106 
fillérig.

S e r t c s i é t s  á m  1902. ju lius 5. n ap ján  volt 
készlet 45.492 oarab . — 1902. ju liu s  6. nap ján  Jelhajta­
to tt  698 aarab . 1902. ju liu s  6 n ap ján  c lszállittato tt 580 
d arab , 19C2. ju lius 7 . n a p ja ra  m arad t készletben 45 610 
darab .

K iv o n a t  a  h iv a t a lo s  la p b ó l.
— Julius 7. —

Kinevezés. A  vallás- és  közoktatásügyi m iniszter Lő- 
riuczy Ida nagy-károlyi állam i polgári isko a i helyettes tan í­
tón ő t ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba, Papp 
György és Lojtényi S án d o r a rad i királyi lögim názium i ren d es  
tan á ro k a t jelen  m inőségükben és állom áshelyükön a Vili. 
fizetési osztály 3-ik fokoza tába; a nagyváradi kir. főügyész 
Lupó Illés és  H. Duró János nagyváradi fogbázöröket 
m agasabb fizetéssel, előbbit az 1-ső, utóbbit a  2-ik fokozatba 
kinevezte.

Áthelyezés. A vallás- és közokt tásügyi m iniszter Má- 
riássy  S a ro lta  trencsén-baán i és F ö’dváryné T óth Erzsébet 
csobánkai állami el?m i iskolai tan ítónőket kölcsönösen. R is- 
sány i József a lsó  kubim állam i felső kereskedelm i iskolai 
ígazga 'ó t ezen m inősegében a  beszte rcebányai á llam i lelső 
kereskedelm i iskolához helyezte át.

Kirendelés. Az igazságügym iniszter Erdei Ákos tere - 
govai járás i szolgabirót a  knránsebesi kir ügyészség kerü le­
tébe, M ocsár Andor a  m iskolczi kir. ügyészséghez beosztott 
bírósági aljegyzőt pedig a  miskolezi kir. ügyészség kerü letébe 
ügyészségi m egbízottakul rendelte  ki.

Névváltoztatás. W eisz G yu 'a  budapesti lakos, valam int 
k iskorú  gyerm ekei Á rm in, Im re és  Jenő  család i nevének Vé­
cééire, kiskorú Roclunej T ivadar szatm árném eti lakos R ónaira , 
k iskorú  Schueller Béla felső kereskedelm i iskolai tanu ló  bu­
dapesti lakos Sárkányra , W achterlitz  Adolf budapesti lakos, 
valam int kiskorú gyerm ekei Miksa, Jenő  és R cné V áradira , 
Kohn Henrik b udapesti lakos, valam int k isko iu  Regina, Éti, 
Áron és Mózes gyorm ekei F arkasra, kiskorú  M oskovíts Á rpád 
és  M oskovits Béla budapesti lakosok M olnárrá, k isk o rú  Lusz- 
tig  Mór debreczeni lakos B arátra , llia  György csókfalvi lakos 
Kelemenre, Klein Vilmos segédjegyző sátorn lja-u jkelv i lakos 
Kisre. k iskorú Tcitelbaum  Ármin és  Teitelbaum  Boldizsár 
kisszebeni lakosok Törzsre. M oravek Ján o s főapátsági szent­
széki írnok szen tm árto n i lakos Terr.yeirc, Körpel Ernő m. 
kir. posta- é s  táv irdatisz t budapesti lakos, valam int kiskorú 
leánya E rzsébet Kelemenre, c r. Groszroan Á ron (Andor) hé- 
derv ári lakos, v alam in t k iskorú  gyerm ekei M arcit, baro lta  és
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Elza G árdosra , Grogser B e rn it budapesti lakos, valam int kis­
k o rú  leán y a  O lga Nagyra, bchönfeld H enrik budapesti lakos, 
v a lam in t k iskorú  gyermekei Margit, K lára  és] László Ötvösre 
k é r t  á tv á lto z ta tá sá t a  belügym ieíszter m egengedte.

P ályázat. Az edelényi adóh iva ta lná l adótiszti á llá s ra ; a  
s á to r  lja-ujhelyi járásb íróságnál ren d sze resíte tt ideiglenes vég­
reh a jtó i á llásra  pályázat hirdettetik .

N a p i r e n d .
N a p tá r i  Kedd, ju liu s  8. —  Római ka tholikus:

E rzsébet kir. —  P ro te s tán s  : Kilián. —  G örög-o rosz: (julius 
26.) Febrónia. «— Z s id ó : Tham. 3 . —  Nap két : 3 ó ra  50 
porckor. — N yugszik: 7 ó ra  41 perckor. —  Hold k é l : 7 óra 
37 perckor reggel — Nyugszik : 0 ó ra  14 perckor este.

A  töldm ivelésügyi mm t82ter fogad délu tán  b órakor.
A  budapesti kereskedelm i é s  iparkam ara  teljes ü lése 

délu tán  4 órakor.
A  székesfővárosi háttulajdonosok testü le tének  közgyűlése 

a  S án d o r-u tca  j 6. szám  alatti helyiségében, déle lő tt 11 órakor.
Á rverés a  terézvárosi zálogházban.
N em zeti Sza lon  állandó k iállítása (Ferenciek-tere 0. sz.) 

d. e. 9 órátó l e s te  7-ig. belépődíj 60 fillér.
N em zeti M uzeum , Á sványtár. Nyitva d. e. 0  órátó l 

d é lu tán  1 óráig. Többi tá r a i  1 korona belépődíjjal tek in t­
he tők  m eg.

A  fővárosi könyvtár (Károly-körut 28.) m indennap nyitva 
van, köznapokon délelőtt 0— 2-ig, vasár- és  ünnepnapokon 
9— 12-ig.

lekno lóo ia i lp a rm u te u m ,  Nyitva dé le lő tt 9— 1 óráig.
M ezőgazdasági M uzeum  (K erepesi-ut 72. sz.) délelőtt 

9-től 1 óráig.
A  fö ld tan i intézet m úzeum a  (S tefán ia-u t 14.) nyitva 

d. e. 10— 1-ig.

Szabadalmi levéltár (E rzsébet-köru t 19.) n y itva  délelő tt 
0— 1 óráig.

A z  u j  országház kupolacsarnoka  és lépcsőháza dél­
e lő tt 9 ó rátó l este  6 óráig  1 k orona  belépődíj m e lle tt

M entőeyyesület helyiségei a  M arkó- és Sólyom -utca sa r­
kán, reggel 8 órátó l e s te  C-ig. .

E g yetem i füvészkert az  Üllöi-uton délelő tt 7 ó rátó l 12 
óráig  és  d. u . 2 ó rátó l 7 óráig.

A lla tkert a  Vdroeligetben ny itva egész nap. Belépődíj 
GŰ fillér.

M a g ya r K creskedcim t M uzeum , Igazgatósáé, Kereske­
delmi szakkönyv tár és  ke le ti m in ia tű r: V. Kerület Váci-kórut 
32. szám  a l a t t  H ivatalos órák  : déle lő tt 9-től d é lu tán  2 óráig. 
Hazai term ékek  állandó  k iállítása  é s  aeresk ed e lem tö rten e t 
gyűjtem ény, továbbit a házi-ipari k iá llítás (m elyben az üzt 
letvezetöség á ru s ítá so k a t is eszközöl! a városligeti ípar- 
csam o k b en  nyitva : dé le lő tt 9 órátó l 12 ő rsig  és  délu tán  
3 ó rá tó l 8 óráig. A küllölűi k irendeltségek Központi üzlep 
vezetösége (M agyar kereskedelm i részvény társaság) V., Váci- 
Körut 32. szám  alatt.

I d ő j e l z é s .
—  Az Országos Meleoroiogiai Intézet Hivatalos jelentése,— 

B u d a p e s t  ju liu s  7.

A m agas levogőnyom ás Közép- é s  N yugat-E urópában 
helyezkedett el, az  a lacsony  pedig O roszországot borítja .

N yugaton az idő télnyom óan száraz, kele ten  azonban 
esős. A hőm érséklet pedig a  norm ális a la tt  m aradt.

Hazánkban az idő változékony é s  sokhelyü tt szeles 
volt. Esők jo b b ára  az ország  keleti leiében fordulték e lő  é s  a  
hőm érsékleti viszonyok változatlanok voltak.

28.220 szám  1. 902.

árlejtési hirdetmény.
A kincstár kegyurasága alatt álló intézmény s ehhez tar­

tozó alább mognevezett épületek helyreállítási munkálatainak 
foganatosítására a miskolezi kir. pénzügyigazgatóság hivatalos 
helyiségében (I. emelet 3. ajtó)

1902. évi julius hó 19-én d. e. 9 órakor
Írás- és szóbeli nyilvános árlejtés fog tartatni.

K i k i á l t á s i  ú r a l í :
1. Az ujhutai rom. kath. lelkész és kántor-tanitó laknál 

1150 korona 39 fillér.
2. A felső miskolezi rom. kath. templomnál 4274 K. 02 f.
3. Az alsó miskolezi rom. kath. plébániánál 2316 K. 45 f.
4. A miskolezi Kazinezy-uteai leányiskolánál 397 K. 58 f,
5. Az ó-hutai rom. kath. iskolánál 6610 kor. 74 fillér.
A kikiáltási ár 10°/°-a az árlejtés megkezdése előtt bánat­

pénzül leteendő.
Az Írásbeli zárt ajánlatok, melyekhoz a bánatpénz is csa­

tolandó s melyek 1 koronás bélyeggel látandók el, az árlejtésre 
kitűzött napon d. o. 10 óráig a pónzügyigazgatóság főnökénél 
nyújtandók be.

A részletes költségvetés a pénzügyigazgatóság irodaveze­
tőjénél a hivatalos órák alatt S-től 2-ig megtekinthető.

Miskolez, 1902. évi junius hó 30-án.
A m. kir. pénzügyigazgatóság.

4108. szám  a. H ird e té s .
A 4. had testparancsnokság  te rü le tén  fekvő cs. és  kir. közös hadseregbeli 

csapatok  és  intézetek 1902/1903 évi széna, alom szalm a, ágyszalm a, kem ény tűzifa 
és kőszénszükségletének, valam int részben  L i. az 1903. év re  szólólag a  zab- 
szükségletnek szállítás u tján  való b iztosítása  végett a  katonai élelm ezési rak tá r­
nál lin dapcfttcn , Via. L eh el-u tcza  4 1  s í .

1902. évi julius hó 10-én Pilis-Csaba, Szolnok, Czegléd, Alberti-lrsa és Abony 
állomásokra nézve;

1902. évi julius hó 14-én Örkény, Kecskemét, Zombor és Szabadka állomá­
sokra nézve; «

1902. évi Julius hó 17-én pedig Székesfehérvár, Tolna, Kaposvár és  Pécs állo­
m ásokra nézve; mindhárom napon tí. e. 10 órakor, lepecsételt boríték a la tt  benyúj­
tan d ó  írásbeli aján latok  a lap ján  nyilvános tárgyalások  fognak lartatn i.

A részletes feltételek az  1902. évi ju liu s  hó 2-án lapunkban teljes szöve­
gében m egjelent „4108. szám ú H ird e tm én y ib e n , továbbá  a  cs. és kir. 4. had test 
hadbiztoságánál és a  b udapesti és székesfehérvári cs. é s  kir. ka to n a i élelmezési 
rak tá rn á l m egtekinthető 1902. évi ju n iu s  hó  2ö-án kelt szállítási feltételek  füze­
tében  foglaltatnak.

B udapesten, 1902. évi ju n iu s  hó  20-&n.

A es. és  kir. katonai élelmezési raktártól Budapesten. 
(Utánnyomás nem  dijaztaztatik.)

STANDARD életbiztositó-társaság
Edinburghban (Angolhon.)

Alaplttatott 1825-ben.

ftoar»F üá£ i íík ; Budapest I f ,  Kossuth Laios-n. 4.
K o r o n a

KtI b e v é t e l ............................................   8 1 , 8 0 0 . 0 0 0
H in t á i t  n y e r e m « n y r « i z e k ...........................1 7 0 ,0 0 0 .0 0 0
V a g y o n ...................................................................... 3 4 0 ,8 0 0 .0 0 0
H a lá le s e t e k  fo ly tá n  k if lx e tv e  . . . .  5 0 0 ,0 0 0 . 0 0 0  

A Standard  kötvényeinek neve,eteaeb b előn yei:
K éteé^ele. b lrtom i,. Alecwiiy dijak, Sziked vHiekőtvOyek. A kötvény, k tr

vényben tortáé. díjfizetések elmlesvtásánél. Tőkénitée é» elére me,Álla­
pított viMuvéltMl élték. Méjpam.áhatatlMéá,. Feltétlen fortét tnflyllkoééaq
esetében tgy évi fennállás után. Szabad háborablrtosltás népfelkelők restére.

D íjtáblázatok k ív án a tra  kü ldetnek

K d á tá s : A hőm érsék le t em elkedésével tú lnyom óan szá­
raz  idő v árható , e lvétve északkeleten  —  c s ö v e t

V í z á l l á s .

Morva

Pomonjr 
Koiu&rvm —  
Buda punt _ _
Pata - ___
MobAoa____
Q om boa----
Újvidék ___
l ’ancoova___
O r a o r a ----- ----
M agyarfalva.. 
Zsolna . 
Troncaön —  
Szered _____  
Sz--OotthArd
Kárvár ____
Oyfir

S zaraoi
K r a s z n a
L a to r c a
L a b o r c a
UnS

M. -Kzerdah. _
Zágráb ____
Sziszek____
M ltrovlea _ _
D eés __  - -
Bzatm Ar__ _ _
N. -Majtóny _
Munkács _ _
D oiu on n a___
Cug vár , . . ._

Ju l. Jul. 
7.
m é t e r

_ 2 .60  2.65  
.  8 .63  3 . .0  
.  0 .' 8 1.37 
.  í . o ;  í.btf 
.  8 .20  S.ÖÜ 
- 4 . -0  4 .2  

8.91  :.8'J
8 .0 4  8.62
4 .68  6.04  
5.63  - .7 4  
6 .-1  ö.2tí 
4 .60  4.99  
4.34  4.36  
1.36 l .c ö  
0 .7 4  0.80  
Ü.c6 0.71  
0.92  1.02  
0 .20  0.30  
O.tO C.90 
3 .53  8 . '8  
1.02  1 80 
0 .08  1.16
1.69  2.22  
3 .4 6  3.83  
1.10  1.S0  
0 .6 0  0.62  
0 .1 8  1.05  
2.9Ö 3.11 
C.68 0 . 8 j 
1.52  1.04  
0 .54  O .ö  
0 .23  0.31  
0 .2 8  0.19  
0 .3 0  0.42

Török-l
ntoi , , ....—
U&rtfa . . . . .
Uoör ________
Zem plén —  
Zs«loa . . .  
H.-N<

Titkos betegségek ellen

O n/ova
T o p o ly a
Bődre jc
Sujó
H o m id
B e r e t t j í

K lW »

Ternafl
Botfa

Beookerelr |

JuL Jul.
7.

m é t e r
0.77  u.65  
. .4 8  v.88

2.46
8 .2 4  3. 2
4 .78  o.26
6 .7 8  6.0Ü 
6 .8 J  6.05  
0 .21  6.43  
4 .92  :,.0Ü 
5 .8 7  6.39  
0 .02  0.04  
0 .9 8  0.80  
3 .28  3 . 8 
1.08 1.70 
0 .2 J  0.36  
0 .1 0  o.04  
0 .0 8  0 . .3
0*34 0.26
0 .7 6  0.06  
0 .3 0  0.1-' 
0.8 í 0 .60  
O.utí 0 .16  
1 .51  1.92  
3 .6 0  3 . 0  
0 .4 6  0.66  
1 .— 1.12  
0 . — 0 .— 
0.14  0.12  
1.38  1.63  
1.14  1.02 
0.98  0.94  
O.o7 0.11  
1.41 1.49

a lozmakataiabb hevsuy é« Időit folyásoknál b e te c s l ie u -  
d e z S a  n C lk ttl a  lejpb lrtoB iibb  gyógyszernek a

„ S a m d  l a b d a c s o k *
bizonyultak. Kgy Ü v e g  1OO latiúacd tartalom m al ő s  pontos 
haazu&latt ntasitAasal «  k o r o n a .  V idékre 6 korona elo lcgos  

bekflldése v g y  utánvétel m ellett d lsk réten  küld  a

„Magyar Király" gyógyszertár,
B V O A P E 8 T , V - M aroU U úl-utczn S . sz.

(K r z s < b e t -« r  K a r o l t . )

25 é v i ,  r é sz b e n  katon aorvoa i (a  b é c s i és  buda­
pesti ko tonakórháK akban), részb en  m agánorvos 

tap asz ta la ta i u tán  legm elegebben aján lh a tó

D =  K A J D A G S f
! v, c s . é s  k ir .  ezred  o rv o s  é s  k ó r h á z i ló-

o r v o s  w |
I E le e t r o th e r a p ia i  re n d e lő - in té z e te  
| IV. Kígyó-utca 5 . 1. em. Klotild-palota

(átjarObkr oa Ült honx:. Alut).
j A leg e lh an y ag o ltab b  hu g y cső fo ly áso k a t, leg sú ­

lyosabb  b u g y h ó ly ag b a jo k a t, b n jak ó ro a  seb ek e t, I
z y p h  illírt, az Ö níertőctetés u tó  b a ja it

E lgyen g íaS t fe * « f íe r t ii
az orvosi v ilág  által leg ú jab b an  o ly an n y ira  fel­

k a ro lt  é s  b a tásáo an  p á ra tlan  sik e rű

Electro-M  assage
vagy Fsychj»ophor |

á lta l, m agöm léseket, nőknél feh é rfo ly ás t befocs*

I
k ew iezés  nélkü l, a  leg m ak acsab b  b őrbetegsége- I 
k é k  valam int i f jn a o n  bűnök köv e tk ez téb en  De- I 
á llo tt idei? óe oooek u tókövetkexrcényekópp  létre* {

. jö tt  há tg e rin c  baj oká t g y ó g y ít a  ieg u ja b b  gyógy- I 
' m ód sz erin t aiapoean  é s  o izb  s, áUaudó s ik e rre l. S 

R e n d e l: d é le lő tt 9 órátó l 4 ó rá ig ;  e a to í — 8 é rá i^  I 
N őknek a g y  m in t férú ak n ak  k ü lö n  be és  k ijá ra t

K ülön v áró te rm ek .
L evelek re  d íjta lan u l azonnal v á la sz o lta tik ; esot-

leg  g y ó g y szerek rő l is  g o n d n o k o d ra  lesz.

U ixiofran  é s  a la p o s a n  gyógy ít m in den

tátScos b e t e g s é g e t
és  következm ényeit 25 évi kórházi és m agángya­
k o rla t a lap ján , az e lőnyösen  ism ert s p e c i a l i s t a

Ű r. F ü r e d i
váci-utca 12. v. kórházi főorvos, katona, megyei 
é s  kér. pénztári főorvos, a meüjidie rend lovagja 
8tb. F ö ltű n ő  eredm ény  különösen  idü lt bajoknál, 
e lgyengült férfierőnél, ideg-, bőr- é s  női be tegsé­
gekben. Levél utján is biztos gyógysiker. Górcsői és 
vegyi vizsgálat. K ülön váró te rm ek , gyógyszerről 

gondoskdik.
Rendel 9 —4-ig és  este  7— 8-ig Váci-utca 12. II.

Alléin trtitaBílsim 
ür SchuUa8ll->p«U>*̂

valódi angol B a lz s a m  Thierry A.
KözegéssRógrügylleg m eg v izsg á lv a  és Jóváhagyva.

A z ü v e g e k  fe lszere lése  a  k e resk ed e lm i tö rv é n y e k  v éd jeg y o lta lm a  a la tt  áll. 
E zen  ba lzsam  b e lső leg  és  k ü lső le g  hu^zn álh a tó . — 1. A tüdőnek és mellnek 

összes betegsege•nel elérhetetlen gyógyszernek bizonyult, megszünteti a  katari húst és 
köpetkiváláht, a fájdalmas köhögésnek elejét veszi, síit még régibb betegségeket Is gyó­
gyít. 2 K itűnő  h a t á s s a l  v an  to ro k g y u la d ásn á l, re k e d ts é g n é l  és  a  to rok  ö sszes  
b e te g sé g e in (-1. 3. A laposan  k i ir tja  a  h id eg le lé s t. 4. M eglepő g y o rsa n  g y ó g y ít

I gyom orgörcsöt, k ó liká t és  s z ak g a tá so k a t. 5. Jó ték o n y  h ash a jtó  és  v é rtisz titó , tisz ­
tít ja  a  v esó k et, m eg szü n te ti h y p o c h o n d riá t é s  m olancho liá t és e lő m o zd ítja  az  ét­
v ág y a t és  e m ész té s i. 6. K itűnő h a tá sa  v an  fogfájásnál, ly u k a s  fogaknál, szájpenész , 
továbbá  m in d e n  fog- é s  sz á jb e te g sé g n é l és  m eg sz ü n te ti  a fo iböfögést, v a lam in t a 
szá j-  ós g y o m o r ro ssz  szag á t. 7. K ü lső leg  c so d ás  g y ó g y szer m in d en  seb re , úg y ­
m in t höpörson és, s ip o ly , szem ölcs, égési seb, fagyott t e s t ré s . . rü h , kosz. és  k iü tések , 
m eg szü n te ti to v áb b á  a főfájást, z ú g á st, s zak g a tá st, köszvóuy t. tü líá já s t  stb . Tessék 
mindig vigyázni a zöld apáca-védjegyre, mint fent la th a tó i H am isítások tó l leg jo b b  óv­
sz e r  egyenesen a  g y árb ó l eredeti kartonokoan bé rm en tv o  az o sz trá k -m a g y ar m onar-

A Thiwn"ÍBPTBKradiií ch ^  m in d en  p o staá llo m ásá ra  12 k ic s i v a g y  0 d u p la  iivegot 4 k o ro n áé rt hozatn i.
l«lMihik-SMvWMM -^Bosznia é s  H e rc e g o v ilá b a  4 kCr. 60 fillér. K ev eseb b  nem  k ü ld e tik . S zé tk ü ld és  

----- —------------------  08a|< az összeg lÖ.zetes utalványozása v a g y  lefizetése m ollott.
MiCFÍ SZCnVCd *• m ik o r  önnek  a  b iztos g y ó g y u lá s ra  a  legrégibb sebeknél i s  k ilá tá sa  van  és 

m ajd n em  m in d ig  o lk erü lb e ti a  fá jd a lm as o p erác ió t vagy a m p u tá lá s t, ha 
T l i l e r v y  A ..  e g ^  e c l i l l  v u l ó c l i

I W  e e n t i í o l i a - k e n ő e s é t
h aszn á lja , n.ely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a  fájdalm ak enyhítésében pedij eleriietct- 
len. V alód i cen tifo lia-kenőcs h a s z n á l t a i k ; a  g v e rra e k á g y aso k  m oll ba ja iná l, a  te je lv á la sz tá s  a k ad á ly a i­
nál, m ellkom ényedósnél, v ö rh en y n e l, raindonfólo rég i b a jn á l, n y ílt  s eb ek n é l láb a k o n  és csontokon, 
Sebőknél, sóscsuz , d agad t lá b a k n á l, ső t cson tszúnál i s ;  ü tö tt, s z ú rt ,  lő tt, v ág o tt és  ro n cso lt s e b e k n é l;  
az  id eg en testek  k iv á la sz tá sán á l, m in t üveg- ós fasz ilán k , hom ok, d a ra , tö v is  s tb . ; m in d en féle  d ag an at, 
k in ö v és , k a rb u n k u lu s , u j k ép ző d m én y ek  v a lam in t r á k n á l ,  k ö rö m m éreg n é l, k ö rö m d ag an atn á l, hólyag­
nál, m enéstő l k ise b e se d e tt  láb u k n ál. Égéit sebek m nden nemét, fag y o tt tes tré szek , a  b e teg ek  fekvéstő l 
e re d t sebeit, a n y a k o n  tám a d t d a g an ato t, v é rd ag an a to t, f ti lb a jt  és  a  g y e rm e k e k  sobosedésó t s tb . s tb . 
S zé tk ü ld és  c sak  az  ö sszeg  e lőzetes b ek ü ld ése  ellenében. 2 té g e ly  csom ago lással, p o s tak ö ltség g e l ós 
szállító levélle l e g y ü tt  3 k o r. 50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. M inden­
k i t  óvok h am isítv án y o k  701610101,08 kérem  v ig y ázn i, h o g y  m in d en  tó g ely en  a c é g :  „Örangyal-gyóuy- 
szertá r  Thierry (Adolf, Limited Pregrada* b eég etv e  legyen.

E  k é t g y ó g y s re jé b en  fe lü lm ú lh a ta tlan  szer, so h asem  ro m lik  el, e llen b en  m inél rég ib b  lesz, 
an n á l é rté k e se b b  és  h a to a tó sab b , és  nem  a m eleg , sem  p ed ig  a  h id e g  nőm  á r t  n ek ik , igy  teh á t az 
év  bárm ely  sz ak á b a n  k ü ld h e tő . M ajdnem  m in d ig  van  h a tá su k  és seg íten ek , leg a láb b  az  orvos m eg ­
é rk e z té ig , te rm észe te sen  nőm  szab ad  h am isítv án y o k at v a g y  effé le  so k szo ro san  a já u lt  hasonló , de  ha­
tás ta lan  sz e re k é i h aszn á ln i, m e ly e k é rt csuk  leg feljebb  a p én z t d o b ju k  k i, hanem  m ara d ju n k  c sak  o 
m ellett a  k é t rég i e lism ert, jó, olcsó, m egb ízható  am odett to ljesen  á rta tlan , v ilá g h írű  szern  il, m elvek- 
n o k  m in d en  család n ál ta lá lh a tó n a k  k o lle re  lenni. A hol a fen t is in e rte tc t t  v éd je g y e i.'.e l  v a ló d ian  
k ap n i nem  leh e t, te ssé k  eg y en esen  ren d e ln i és  c ím ezn i:

Thierry (Adolf) gyógyszerész lim ited  Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch-Sancrbninn mellett.
K özp. ra k tá r  B u d a p e s te n ; T ö rö k  J .  g y ó g y sz e ré sz , Z á g rá b b a n :  M ittobach J .  gyógyszerész ős 

Bócsben : B rady  C. g y ó g y szerészn é l.



195. szám . Budapest, kedd B U D A P E S T I  K A F L Ó 1902. julius 8.
FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

K e d d , 1902. ju l iu s  hó  8-án.A k e r e s z t  j e l é b e n .
T örténeti k o r ra jz  N ero  c s á s z á r  k o ráb ó l 5 felvonás­
ban, 9 k é p b e n  zen év el, én e k ek k e l. Irta  B a r re t  W il-  

so n . F o rd íto tta  K om or G yula.
Kezdete 7*/a órakor.

VÁROSLIGETI NYÁRI SZÍNHÁZ.
K edd, 1902. ju l iu s  hó  8-án.

G y ö n g y i Izsó  vendégfo ilép tőve l.
A  d e m o k r a t a .

(K u r u c  k á b a  M ór.)
E redeti fővárosi é le tk é p  d a lo k k a l és  tán cca l 4  fel­
vonásban. I r t a  F é ld  M átyás. Z en é je  B arna  Izsó tó l. 

Kezdete 7*/3 órakor.

Előkészítés alatt:

0 3 3 9 ? -------- —

S efffer A n ta l  ’
lí í,IUl'r'

B u d a p e s t,  K ároly-utca*.
b o lt a túra 12 _ _

A  M A G A S C S . K IK . K E R E S ­

K E D E L M I M IN IS Z T E R IE M  

T Á M O G A T Á S A  M E L L E T T  

M E G J E L E N IK  E G Y  s tu ía u a a a i

Os-Ba&aváraJI
N yitva d. u. 6  órátó l reggeli 4  óráig.

Egészen uj v a rie té -m ű s o r ■ $83 A la p ítv a  1878.

T h e  . ^ u n r t e t t
kaliforniai u tca i ének esek .

D ’ A o lo - t r o u p e  o. z en e i je le n e t  ; T h e  6  H a r r ls o n 's  I 
angol dnl é s  tá n c ; J a n o v s k y - t r o u p e  k éz-eq u llib rts-B 
Iák. M is a  G i z e l l a  &  H a r r y ,  tréfás du. t, ; B a u e r  g 
R ó z a  operett én ek esn ő  ;T h e  M a . 'iq u a r a ó e r 's  angol I 

álarcos-tánc é s  a többi e lsőrangú  specialitás. r‘

-A. U i n c l e v  -  c s a l á d  "X5 _
szenzációs Ingyenes m utatványai a 200 láb n y i sodronyon G

e s t i  8  é s  12 ó r a k o r .  a

f. P R  A M S I m e a h . s z ín h á z a .
A m e r ik a i  lo v a r d a .  S o k  m i s  s z ó r a k o z á s .  |

Belépődíj 60  fillér, pyermekjegy 20 fillér.
------ K ed vezm én ye , m evett m in b ii tőzsd éb en ._____

"<2z W  •”

T e le fo n  <6—*6 .

L e g s z e b b  L egjob b  L e g o lc só b bPAJPunPAJPun P A P .lan

I f e í f c

A sztalos é s  k á r p ito z o tt  leg jo b b  m in ő ség ű

összehajtható vaságy 8 db 
kivohotő m atraccal— — 10.— 
rouge paplan------- —  1.80

.  .  prím a— —  2.80
cochm lr paplan — — — 8.40 
sátán a — — — 8.80
atlasz cactnr.tr — — — 4.80 
selyem  atlasz paplan — 8.50 
fodros selyem  atl. papi. 13.50 
jó  vászon paplan lepedő 2.— 
.  .  ágy .  1.80
llanell ágytakaró pokróo 2.50 
gyapjú •  •  Ö.50
jó ló pokróo — 1.6O
té li pokróc — —  — —  4.60 
szép fali szőnyeg  — — 7.50

I acél sodrony ágybotét 
I te n g e r in  matrac — —
1 afrique a * • « »
1 lószőr ■ — — 1
. ablak kftper függöny —

B tunis ,  —
.  gy«pja _ —

1 ágy , 1 asztalterítő bouret . 1 . gyapjú 1
nagy szobaszőnyeg-------• ■ L. —
ágyelőke 1 . ------- — —
tapostry ágyelőke — —
m ir. jó  futószőnyeg — -  

» s  mintázott — — -

B Ú T O R szükségletüket hi­
telképes egyénein 
érfelcmelóa nélkül 
minden stylusban 

beszerezhetik

G IC H W E B  J Á N O S

------r é s z l e t f i z e t é s r e  -
Schwarcz Lipót és Testvére

paplan, matráo é s  kárpitosáru gyáros, szőnyeg , függöny, vas- 
butor stb. nagy raktára

B u d a p e s t, PH ., E r zs é b e t-k ö r u i 2 0 . 
Á rjegyzéket kívánatra Ingyen ésbórinentve küldök. Vidéki m eg­
rendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk kioser61 Ü t­

nek, vagy  a pénz viaszadatik.

kárpltoem oster é s  bútorkereskedők b u to r l iá z d b a u

Budapesten, V II., H á rs fa -u tc a  37 . sz.
(saját házukban) W oaselényi-u tca  kerosztuzósénél.

F iz e té s i  f e l t é t e le k :
100 kor.-tól 200 koronáig  h a v i ré sz le t ______________ 10 kor
200 .  800 .  .  .  ______________ ia  . Nélkülözhetetlen
Készpónzelőlegben 15°/0, c som agolásért Wln. K épes árjegyzékért 
tíO fillér fizetendő, m oly ö sszeg  az árjegyzékért visszatérittetik .

A s z é p  kebel
a  legelőkelőbb  női báj, m ely ­
ben a term észet a le g k e v é s­
bé bőkezű. A  hölgyek  tehát 
öröm m el fognak értesü ln i, 
h ogy  létezik  e g y  teljoseu v e ­
szélytelen  szer, m ely lye l a 

term észetet szelid m ódon  
kónyBzerithutjUk, h o g y  e te ­
k in tetben  k evésb é fukar le ­
g y e n . E s nz előkelő  hölgyek  
e lő tt már ism oretes szeret va­
ló d i k eleti Y cuas-hulzsani, 
m ely  a logh lrnevesebb  orvo­
sok  által elism ertetett é s  tény­
le g  azon tulajdon sággal bir, 
a keb leket k ifejleszten i 6s 
újra b elyreh osu i, a szövete­
k et erősíten i, a vállak csont­
kiugrásait olsim itani, am eny- 
nyiben  a kebleknek eg y á lti-  
lábau e g y  bizonyos em elke­
d ést kölcsönöz. Hatása abban 

áll, hogy  a táplálék  átváltozását p lastikus állom ányban m ac­
it! é s  o lő socltl .....................................•könnyltl

le. A már eg y szer  e lért síkor  
zolés nélkül lennáll.

Éltető hatása folytán a valódi keleti V e n n H -b n lz N m n  
azonklvlll fr iss arcsziu t kölcsönöz, az arcvoué.soknt ssép iti és 
egészben fiatalít. M inden term észet részére hasznos, é p p ú g y  
a kifejlődésben lövő fiatal leán y  m int már teljesen  kifejlett  
asszony számára. U gyanaz a sován y, h u aszcgén y férfiaknál 
is hasonló szolgálatot tesz . Sem m i esetben  som  lehet a leg ­
kevésbé sem  ártalm as nz eg észség re . Ára egy  nagy ü v eg ­
nek, sokáig  eltart, 5  korona, 8 ü veg  12 korona, 6 ü veg  
2 5  korona. Szétkü ldés titoktartás m ellett utánvéttel, vagy  
előluges fizetés e llenében

S e l i ö u  X). A ltu l  P o z s o n y .

o ly  utóbbiak a keb el táján rakodunk 
'* jövőben  m inden különös ko-

minden háznál, 
a  hol nagyobb 
Lexikon 1&Ó1
nincsen:

AZ f i T O . ™  
T  KÉZI LEXIKONA,

A tudományok enczyclopédiája, különös 
=  tekintettel Magyarországra. —

S zak lirflak  közreműködésivel szerk esz tő .

D r. A C S Á D Y  IG N Á C Z .
K é t  díszes félbőrkctésben 20 korona.

Az A thenaeum  Kézi L exikona az em beri 
tudom ány és ism eret összes á g a it  felöleli.

A Kézi Lexikon elad sorban m agyar olva­
sók szám ára készült s  m inden részében, egettz 
ta rta lm áb a n  m agyar.

A Kézi L exikon kiállítása  rendk ívü l fényes, 
16 rem ek színes m elléklet, S2 térkép , 34 két­
o ldalú fekete képtábla és 14 táb lázat díszíti.

A Kézi Lexikon összesen 120 ivet, vagyis 
8640 hasáb szöveget tarta lm az  a úgy m in t önálló 
encziklopédia, v a lam in t a  neműt Lexikonok 
kiegészítése gyanán t is nélkülözhetetlen olcsó 
á ru  ism ere ttá rt képez,

A n a g y m élt. v a llá s -  é s  közokt. m in isz tér iu m  á lta l az  
isk o lá k n a k , a  n a g y m élt. bellinym in iaz! criu m  á lta l a

k ö zség ek n ek  b esz e r z é sr e  a ján lva .

C Kapható az ATHENAEUM kiadóhivata- <? 
V Iában Budapest, VII., K erepesim  45.,

a  v  valamint minden könyvkereskedésben, v

f f & r  A L K Á L M 3  -sasa

B Ú T O R - E L A D Á S .
Itn to r te lc p e m c n  a  kicsinybeni e ladást mcgsziintett'*m és azért az összes rak táron  levő szilárd gyárt­
mányú a sz ta lo s- é s  k á r p ito z o tt  b á to ro k a t, addig, mig a  készlet ta r t. le sz á ll íto tt  á r a k  

m e lle t t  adom  e l. D s választék egyszerű és a  legdíszesebb kivitelben.

asztalos és kárpitos, Budapest, 
E rzsé b et-té r >8. szám, I. em.

K á l m á n
Ax*J<?|fyA^I< liifty.voM «̂h b é r m e n t v e .

L E  I H Í I . I C E "
A s z lv a r k a  e g y sz e r  m e g g y o jtv a  m in d v é g ig  ég .

T E L JE S  •  ÉS  
M E G B ÍZH A TÓ

CÍMJEGYZÉKE
A U S Z T R IÁ KEG ÉSZ

„O sztrák Központi K atasztere”
az összes kereskedelmi, gyári és ipari üzemeknek, össze­
állítva az ipar- és kereskedelmi kamarák által vezetett 
ipari kataszterek hivatalos adatai alapján.

I. kötet Bécs
tartalmaz circa 105,000 üzemet, bolti ára kötve 13 kor. 

II. kötet Alsó-Ausztria
tartalmaz circa 66,000 üzemet, bolti ára kötve 14-60 kor.

111. kötet Eelsö-Ausztria és Salzburg 
tartalmaz circa 50,000 üzemet, bolti ára kötve 11-80 kor. 

IV. kötet Stájerország
tartalmaz circa 47,000 üzemet, bolü ára kötve 10 kor. 

V. kötet líarintia és Iírajna
tartalmaz circa 33,000 üzemet bolti ára kötve 8 kor.

VI. kötet Tengerpart és Dalmácia 
tartalmaz circa 28,000 üzemet, bolti ára kötve 6’60 kor.

VII. kötet Tirol és Vorarlberg 
tartalmaz circa 50,000 üzemet, bolti ára kötve 12 kor.

Vili. kötet Csehország (2 rész) 
tartalm az circa 273.000 üzemet, bolti ára kötve 32 kor.

IX. kötet Morvaország és Szilézia 
tartalmaz circa 112,000 üzemet, bolti ára kötve 25 kor.

X. kötet Gácsország és Bukovina 
tartalmaz circa 120,000 üzemet, bolti ára kötve 27 kor.

T e l j e s  á r  1O O  k o r o n a .

A teljes mü (10 kötet) előfizetői a  bolti ár 25’/0-át 
kapják engedményül.

Kimentő prospektusokat ad a

össuesierreic

W i e n ,  IX ., H o r l g - n s s e  £5.

V e s z e k
z á lo g h á z i céd u lA t

rég i a rn u v  e z ü s t  á rú t  bril- 
lán t és g y é m á n t á rú t  c 
e g m a g a sa b b  á rak  m elle tt

F R I E D  A .
órái és ékszerész 

Kerepesi-ut 2. H ám .

S z ü l ö k  ű r j e i m é b e  ! 
Alkalmi köszöntök es  saa-
v a lm á n y o k , m slybeu  m inden  
alkalom ra igen  szép köszöntő  
versek vannak é s  a legszebb  
szavalat! darabok k iseb b  és  
nagyobb gyerm ekek számára. 
Irta : C eernsy József, fő v. tanító. 
Á ra: 1 korona. Kapható e lap 
kiadóhivatalában. 4186

R  Pocket Telescope

tönyssebbe való hordásra van össM állitva és egy  elm és sse r k o  
aet seg ítségéve l bárm ely aétabet is  ráoröstthiÁé. Ara darabén kínt 
a pénz aiölegee b ekü ldése m ailétt 2 K. *11111. franro. Utánvéttel 
fillérre! több, 3 drb Ara 6 K., 6 drb 10 K. Portó külön aiAmlttaUS 

K a n ti I g n á c ,  W ie n ,  I I . ,  L i lie n b r u n n g a sN t)  l í .

L’i optikai RászOlÉK,
m elynek seg ítségéve l 
óriást távolságra, mérV 
földekre lőhet ellátni. 
Kiu burok, állatok stb. 
igen  nagy távola ágban 
is  felism erhetők. Nélkífc 
löshetetlon  úgy katona­
tiszteknek, vadászoknak  
erdészeknek, turisták­
nak, valam int kirándu­
lások alkalmával Is. A 
Pookat-L A vcaA  a mól-

Legjobb Vergé S Z i v a r k a p a p j p ,
Legkedveltebb Vergé S Z i v a r k a R l t i v e l y .

M inden d o h á n y tö isd é b r n  kap h ató .

cactnr.tr


Budapest, kedd B U D A P E S T I N A P L Ó 1902. julius 8. 1 8 5 .  s z á m ,

M inden szó eg y sze ri b e ik ta tá sa  
n o n p are ille  betű k b ő l 4 fill. Vaata- 

rabb b etű k b ő l 8  fillér . APRÓ Hl A h ird e té sü k re  d íjm e n te se n  a d  fel­
v ilá g o s ítá s t a  k ia d ó h iv a ta l : József- 

k ö ru t  18. szám .

Levólbeli tu d ak o z ó d á sra  ingyen  ad u n k  felviláffoaitást, c sak  a  v á la sz ra  szü k ség es  b é ly eg e t koll m ellékeln i.

A pró h ir d e té s e k e t
k ö z p o n t i Iro d á n k b a n  és ere*
deli nyugta m ellett m ég a kö­
vetkező fiókokban leh e t föl­
adni :

B r e n e r  n ő v é r ek
dohánytőzsdéje

Teréz-kőrut 64 szám alatt.
D en tsch  M ik sán é

A ndrássy-ut 38.
E c k ste in  B e r n á t

hirdetőéi iroda
V. kor. Fürdő-utca 4. szám.

Engrelmann Mór
gyorssajto nyomda

IV. k ér., K álvtu-tér 2. á sd * . 
F r a n k é  P á l  

könyvkereskedése
IV. , Gróf C ziráky-féle palota. 
Kossuth Lajos-utca. Kígyó-tér,

(Koronaherceg-utca sarkán.)
F lsc h e r  J .  D .

hirdetőéi iroda 
IV ., Gerlóczi-utca 1. 

G old b rrger  A. V. 
hirdetési iroda 

IV. kér., Váci-utca 17. szám. 
G old ner Jozefln  

Andrássy-ut 50.
G o ld f f r i ib e r  M ó r

kön jrvkereek edő 
n .  kér., Fő-utca 17. szám.
Baasenstein i s  Vogler

hirdetési iroda
V. kér., Dorottya-utca 9. szám.
J a m b r i k o T l t a

dohánytózsdéje
K erepeei-ut 6o. u  akarekp.épOL)

K e rn b erg  R o z á lia
dohány tezsd éje 

V ili. kér., Muzeuin-korut Ifi. 
L e o p o 1 d G y u l a

hirdetési iroda
VII. , Erzsébet-körui 54. I. eaa.

H ő s s é  R u d o l f
hirdetőéi iroda 

Ferencziek-tere 3.
M e z e i  A n t a l

hirdetési iroda  
IV . kér. Eekü-ut tf. szám. 

N e m e t s e k  A. J .  
újság  áruoája 

IV. kér. i’etőU-tór 3. szóm. 
I f J .  5  a c é l  Ö t t é  

könyvkereskedő  
Múzeum-korút 2. bz. (Nemaott 

Színház béi báza.) 
R oh on ezi I lon *  

donanytözsdv je
VI. Andrássá -ut 4a. szám.

S l k r a y  S a n t a
hirdetési iioda

VI. kér., V áci-korul o3. eadss.
S o p r o n y i  V.

dohánynagyárus
V III. kér., Kerepusi-ut 1. azdok

S z á n t ó  M ó r
doháuytozsdéje

IV., K ecsat m éti-utca 14. esd*. 
S eh w arz  J ó z se f  

h ird etési iroda
V. k ér., M arokkói-utca A ea.

S eh ön w ald  1 e r e n c a é
dohány tőzsdéje

Ferenc-korut 3 . szám.

T e n c z r r  G yula
hiruelééi iroda

IV. k ér., Szervita-tér 8. szám. 
T ö l t i  L a ] , ,  

konyvkereskedese  
n . kér., Fő-utca 2. szám. 

W elU en fe ld  J a k a b  
Király-utca 1.

Z ip ser  é s  h ö n lc  
zenem ükereskeuése  

VL kér., Andráeey-ut A  szám. 
Minden apróhirdetés, mól vet 
i t t  e s t*  e  ó r á ig  lö ln d n Ó M . 
már másnap n i r s j e l m i k a  

B n d u p e a tl N a p ló b a ® .

B e r n  ót.
F eled ék en ysége  bám ulatos. A 
közvetítés tisztségéről en g ed ­
jen  leköszönnöm . íg y  tovább  
nem  bírom . 12842

T nblrám  !
H ogy v agy  ? L égy  sokszor üd­
vözölve é s  csókolva. Ö lökké  
tlftfl. _________________  12 44

KERESLBT.
T á r s  k e r e s te t ik

egy  már régen fennálló üzlet­
hez 8—4' 00 frttal, m oly ö sszeg  
b iz 'osin a 'ik . É v i jövedelem  
1500— 2000 frt, ese tleg  m ég  
több e g y ik  részre. L eveleket 
.B iztos  exietencla** Jeligével a 
kiadóba 11315

K e r e s te tik
ü gyes kézilány ezabónő m ellé. 

Szentkirályi-utca 22. II. 26.
U g y a n itt e leadna to lle tte k  
eloaón k é s z ítte tn e k . 12342

í r j  üryes
fehérnem ű-varrónő kerestetik , 
a ki háznál dolgozik jutányo­
sán , Svábhegy, Költő-utca 28. 
szám alatt. 4288

V olt v illa m o s
vasúti ellenőr, a leszám old iro­
dában ée pénzkezelésben teljes  
jártassággal bir, hasonló álláet 
koros C ím : VI., K irdly-n. 90., 
alté 6. 4226

K e r e sk e d e lm i  
a k ad ém iá t v é g ze tt, szép 
írássa l b író  fia ta lem b er e l­
sőrendű b iztos ító  ré szvén y- 
társaság n á l kezdő fize tés ­
sel g yako rn o ku l fe lv é te tik . 
A já n la to k  „nyugdljképes" 
je lig e  a la t t  a  k iadóba ln tó - 
sendök.

E lvesztettem
Munkács és Csap között a vo ­
naton egy  gyém ánt fülbevalót. 
K érem  a t. zálogházakat és  
ék szerészeket, ha valaki Ilyent 
ajánl, azt velem  tudatni. Ifj. 
O rnelein Mér, Munkács. 4280

T á rs k e r e s te t ik
egy  a szőllő tulajdonosokra  
rendkívül fontos, az ö sszes  or­
szágokban szabadalm azott cikk  
kihasználására. S z ives  ajánla­
tok »W. S .“ je ligéve l a  kiadóba,

4298

F.ty
30—40 év  körüli m indenes, 
ki a házvezetésben ném i jártas­
sággal bir é s  jó b izonyitvány- 
nyai rendelkezik , azonnal fel­
vétetik . K igyó-utca 6. sz . I. em. 
2. 4298

H aszn á lt
férflruhákat. fehérnem űt, sző­
n yeget, libatollat, cipőt é s  zá- 
logeédnlákat veszek legm aga­
sabb árban. S inger Márkus, 
Lujza-utca 8. szám. 12791

K I I Í Á L A I ,

IVcvelői
vagy korrepetitort állást elvál­
lal tanításban jártas 11. éves  
jofhallgató . C ím : E . M. Nádor­
utca 15. H. 19. 4299

ü g y n ö k n e k
ajánlkozik egy  volt elsőrangú  
bor, cognac, ezilvorium , törköly 
és  likőr nagykereskedő és szá l­
lodás, kávéházi és szállodai be­
rendezésekben 1* teljesen  jár­
tas, n ag y  lsm ero tseg g el b ír  
úgy M ag yaro rszág b an  mint 
E r d é ly b e n  é s  a B á n á tb a n .  
C in t: Király-u. 47. fsz. jobbra 
e lső  ajtó. 12841

SíOO k o r o n a
juta'.omdij a fővárosnál h ird e ­
tett kapus vagy portási szolgá­
lat biztos m e g szerzésér t . Cím  
kiadóhivatalba. 12799

r ta z ó n a k
vsgy h e l y i  ü g y n ö k n e k  
a jn n lk o z lk  b á r m ily  s a a k -  
■iiáliRU e g y  a z  e g ész  o r ­
s z á g b a n  j ö l  b e v e z e te tt ,  
in te l l ig e n s , jö  m e g je le ­
nésű  fiatal nős exyén. E ls ő ­
re n d ű  e rő . Szives m egkere­
séseket . 0 .  J .“ cím én e lap 
kindóhivntala továbbit.

K iváló
szépírása em ber ajánlkozik  
m ásolások vagy bárm ilyen Írás 
beli m unkára házon k ívü l, vat- 
ryís otthoni e lvégzésre. Aján­
latokat. kérvényeket, kö ltség­
vetéseket és hasonló dolgosat 
bs kívántatik, kaligraflce ké-

C im : D em binszky-utca 4. 11- 
em. 24.

Pót> é s  m agán*
vizsgára előkészít reál, polgári 
vagy fel«ő kér. isk . alsó oszt. 
tauulót, olcsón és jól, fe lső  ke­
reskedelm i iskola középosz­
tályát végzett fiatal ember. 
Cím : Hchwartz Nándor V. kér., 
C sáky.utca 4. sz. 11. 16.

C lyógysier lar
1000 korona fo,gólom m al halál- 
eset miatt rögtön, igen olcsó  
Sron a házzal eg y ü tt eladó, 
esetleg  bérbe is  adatik. A kör- 
Döz tart zik 6 község  6'.00 la- 
ío s -a l és 12 uradalommal. Cím : 
Berger János gyógyszerész, 
lstván vö lgy , Torontálm egye.

12815

B ú to r o k ,
rendkívüli alkalm i vételekből 
jutányosán eladatnák részletro  
>a készpénzért, u gyszin te  vé­
tetnek. H unyadi-tér 8. sz. az 
udvarban.

H ord ók ,
boros, pálinkás, eladatnak és 
vétetnek , Hévéaz, Rem ete-utca  
30 szám. 1279S

Irod ába
ajánlkozik a vakációra e gy  felső  
kereskedelm i isk . középosztályt 
végzett fiatalember. Szives m eg­
keresést kér Schwartz Nándor 
V., Csáky-n. 4. sz. 11. em. 16.

E lá r n sltó n ő n e k
vagy pénztárnoknónek ajánl­
kozom. Kellő b iztosítékkal rcn- 
dclkezem . Murányi-u. 45. fszint 
ajtó 9. 4282

M indenféle
asztalosm unkát slvá lla l, ú g y ­
m int Dulorfónyczéa, beoreszté*  
és  m inden e sz <kmába vágó  
asztolosm unkát elvállal. Haber- 
mann M. asztalos VII. RotteD- 
b 111 er-utca 5/b, 4226

E ry  te lje s e n
különbejáratu elegánsan  búto­
rozott utcai szoba a nyugati 
pályaudvar közelében azonnal 
kiadó. Cím : Szondy-u. 44. II. 8.

4280

B ú to r o k .
G yönyört! kredeno, aső-

m la tt  olosón  
eladók. C ím  a kiadóban .

C im balom  ta n ító n a k
gyerm ekeim hez sürgősen k öté­
sek  v ldékro legalább 2 - 8  hóra 
©gy oly zeneiskolai növendékot, 
vag y  más erro alkalm as fiatal 
em bert, k inek fő célja a nyara­
lás. Jelentkezhetni f. hó  9-én  
szerdán délolőtt 10 Órától délu ­
tán 8 óráig Margalit Gyulánál 
K ertész-utca 43. 11232

R ögtön i
olutazáe miatt e gy  rem ekül, tel­
jesen  berendezett I-sö em eleti 
balkonos lakás 380 frt házbér­
rel azonnal átvehető. Házbór- 
k öte leze itség  csak augusztus 
í-tól. Bővebbet üjvásártér 10b.

4234

H ázam at
szép Kerttel sürgősen és olcsón  
eladom  V ili., N agytemplom-utca  
22. 12843

F ia ta l, k e r e sz té n y ,
in te lligen s leány külföldre utazó 
h ö lgyn ek  ajánlkozik fizetés 

nélkü l. Ajáulatok kéretnek : 
Sehw arz József h irdetési irodá­
jába Budapest, Mnrokkai utca, 
18259. (V álaszbélyeg). 12846

1 6  ló e r e jü  gőzgép ,
Schim m elbusch-féle gyártm ány, 
Muyer-féle korm ányzással, hoz­
zá e g y  19 □  m. tüzfelületü  

kornw allkazán, Danubiusz 
gyártm ány, kifogástalan Jó ál- 
lapotbnB olcsón eladó. Még 
üzem ben látható: Budapest 11. 
B a ’thányi-u tea  3. 12847

V e g y c sk e r e sk e d é s ,
igen  élénk forgalmú városban, 
h főtéren, közel Szombathel.v- 
aez, 45 év es üzlet, m elynek  
tisztán detnilbani forgalma  
tavaly 80,000 koronán fölüli 
volt, csak is tulajdonos más 
vállalkozása m iatt eladó. Az 
átvételhez 16,000 korona szük­
sége lte tik  m inim um  készpénz­
ben. a z  év i bér szép nagy ma­
gazinokkal és nagy lakással 
1100 korona. B ővebbet N iem etz 
Gyula üzletek adásvételi iro­
dája, B udapesten, József-körut 
18. 12685

Kői b ic ik l i !  
K itű n ő  g y á r tn ir tn y , a l ig  
h a s z n á lv a , Ig e n  o lc s ó n  
a z o n n a l  e la tlö . B ő v e b b e t  
a  k ia d ó h iv a ta lb a n .

V id é k ie k ,
v a g y  h e ly b e lie k , k i k  h onz. 
s z a h b  v a g y  rö v id e b b  id ő re  
s z o b á t b é r e ln i ó h a jta n a k  
t is z ta ,  v ilá g o s  es fö re g -  
m e n te s  s s o b á k a t k a p h a t -  
u u U  ig e n  o lcsó  á r b a n , t  ö- 
h e rc e g  K A n d o r-u tc a  30  11 
1. e m  13.

H eg etliio k ta tá s .
H egedüln i tar.itok kitűnő mód­
szer  szerint, íz erén y  díjazásért. 
C ím : R. J . Sziv-u. 89/B. I. 8.

4207

S ln g er -v a r r ó g é p r -
k e í , a legolcsóbb árakzal, 
előnyös fizetési feltételekkel 
EZállitunk. I.áng J. és fis se-  
réaparüziet B udapesten , József- 
körut 41.

M asszázst
egy  elsőrangú v izgyogy in tézet  
volt alorvosa a beteg  lakásán  
igen  jutányosán végez. C ím : 
K lauzál-u. 10. föld. ajtó 3.

4202

E g y etem i h a llga tó
lelk ism erctesen tan ít úgy elem i, 
valam int gim názium beli tanuló­
kat e llá tás , ese tleg  fizetős  
fejében. B ővebbet: W eisz B.- 
nál IX . Ü llői-ut 6 i.  IL 20.

B é c s i szab óuő,
elsőrangú szalonok volt mű ve­
zetőnője, sikkes ruhákat és 
kosztüm öket készít m érsékelt 
áron. v idékre is W id d e r  
G y n lá n é , Budapest, VI. kér.. 
Lövöldetér 5. I. em. 5. 4198

V em zeti z en ed ét
végzett cunbalomtanitonö óhajt 
m ég egynéhány leckét adni 
házban vagy házon k ívü l. Cím : 
Órtás-u. 6. 1. 12. 4206

V illa n y  v ilá g ítá s i
szere le a e k e t, gáz es p e tr ó ­
le u m  c s i l lá r o k n a k  v il la n y r a  
v a ló  á t v á l t o z t a t á s á t  o lc s ó n  
e lv á l la l j a  B a r ta  K á r o ly
V I H . F o h . S á n d o r -u tc a  32.

O k lev e le s
t a n ító n ő  a já n lk o z ik  h e ly b e n  

ó rák  adnsara e llá tásért. 
O lm  : G. B Jó zs e f-k ö ru t a.
Tőzsde.

J a v ít  óvizsffá lat.
Két tanár szünidői 6 heti tan­
fo ly a m  alatt a sik er  biztosítása  
m ellett előkészít javitóvízsgá- 
latra kötelezett tanulókat. Cím  
a kiadóhivatalban. 12826

V arrón ő,
kitünően jártas, saját lakásán  
olcsón vállal munkát. Gyerm ek­
ruha varrást is  kifogástalanul 
v égez. C im : özvegy  Lédorer 
L ipótné, W osselényl-utca 64. 
ín .  em . 45. 4284

E lad ó  ú r i la k ,
árnyas, a fővárostól 15 percnyi 
villanyos közlekedéssel, mog- 
állóboiy m ellett, m ely A ll: 2 
utcai, 1 udvari, fürdő- é s  e lő­
szoba, konyha és m inden mel- 
ékhely isógekkel. T eherm entes. 
Kedvező fizetési feltételek mol- 
ett azonnal eladó. C im  : Kájel 

János, Ü ilöl-ut 20. földszint.

K ü lön b é Járatú
csinosan  bútorozott utcai szoba, 
azonnal kikdó. D ohány-utca r8.
I. em . 7.

K e r ék p iir  
egészen uj, a  g y áro s tó l 9 
é v i jó tá llá s s a l, a n g o l v e r ­
se nyg-ép ré sz le tfize tésre  e l­
adó. C ím  a  kiadóban. 11281

k iad ó h iv a ta lla l m in d ig  közö ln i kell.

P r iv á t  k u ta tó .
Iroda Váci-körut 89. Kényes 
m egbízásokat, m egfigyelésüket, 
nyom ozásokat elvállal, ú g y  ma­
gán m int családi-ügyekben :
K o s s á  U a g y u r y  U é z u . Ta­
lálható 10—2 -ig . 1159

Gőzmalom
e l a d ó

V a s m e g y é b e n  közel S z í 
b a th e ly h e z . Bővebb le lt

g ositá st ad

S z a ln i  Iz ip ót
S zom b ath elyen .

B irtok
560 hold  n a g y s á g ú , Vas- 
m eg y éb en , közel S zom bat­
h e ly h ez , e lad ó  v agy  b é rb e ­
adó. K om oly  v ev őknek  
v a g y  b é rlő k n e k  a d a to k k a l 

szo lgá l :

S z a ln i  l i lp ó t
S zom b ath elyen .

M ugy. k i r .  á llam v asu tak .
H ird etm én y .

A re g g e li szem élyvonat­
n a k  H éviz-G .yörkuél való 

m eg á llítá sa .
A H a tv a n ró l B u d ap est 

ke le ti p á ly a u d v a r ra  dé l­
e lő tt 8 ó ra  45 p e rc k o r  é r ­
k ező  311. sz. azem éiyvo- 
n a t H ó v iz-G yörk  39. sz 
ő rház  feltcie tes m egálló ­
h e ly n é l f. év i ju liu s  hó 
5-étől k e z d v e  re g g e l  7 ó ra  
14 p e rc k o r, u taz ó k  fe l-és  
lesz á llá sa  céljából, feltéte­
lesen  m eg  fo g  áliam .

B u d ap es t, 1902. ju l. hó. 
Az ig azg a tó ság .

(U tán n y o m ás nem  dijazt.)

A jtó k , ab lakok
n agy  választókban olcaón

E isler  Á rm innál
Bpest, VI. Nagymezö-utca 66.

Z á lo g  h ázb an
levő a ra n y  és ezüstnem üe- 
k e t ,  a ki azokat k i nem  akarja  
vált ni, kiváltjuk é s  a legm a­

gasabb többletet kifizetjük.
Alkalmi ajándékul eladunk 

IS la to s  e z ü s t  evöKéazie-
te t  12 szem élyre 140 frt, 6 sze­
m élyre 65 írtől kezdve é s  fel­
jebb. M indennem ű finom e z ü s t  
tá r g y a k  bán ik*  és francia 
stylueban. Nagy raktár a ra n y  
férb lá n c o k b ó l ,  m áséiv arany­
gyűrűk  6 forint 40 kr. arany 
férfi-órák 12 frt, arany n ői órák 
9 írtól kezdve 12 darab m asssv

evőeszköz 6 frt 50 kr. 
K ö p é s  A rje g ry s ö k e t b é r-

in e n t v e  é s  i n g y e s .

Griinberger A  Béla 
ö r ö k ö s e i

Budapesten, H arisbazár. 
Városház-tér 9 ., I. em. 23. 

uj szám V áo l-u tca  30.

Látványosság,
H e v e se t  h a sz n á lt

4 szobás

BÚTOR
1 teljes barokk , ebédlő, ró ­
zsaszínű m árványnyal 3 0 0  
ír t . 1 világos halószoba 
rokokó stílű , barokk ajtó k ­
kal, belga, b leu-m árvány, 
3 3 0  fr t, 1 teljes m ahagóni 
szalon, mely áll 1 kanapé,
2 fotel, 2 szék, 1 asztal 
plüssel, be té tte l, 2 oszlop, 
1 szalon-szekrény email Le­
téttel 3 1 0  ír t ,  1 teljes 
antik  uriszoba-berendezés, 
valódi a n g o l bftrbntor  
r a l r itk a  lá tv á n y  os- 
fcág, »OO ír t .  Sznurna- 
és perzsaszőnyegek, képek, 
m indennem ű m ahagóni- és 
diófa, disz-, egyszerű-, m att 
és fényezett bú torok . Teljes 
szálloda-, iroda-, előszoba-

és konyhaberendezések .
Csakis keveset haszn á lt b ú ­
torok  azonnali készpénz­

fizetés m ellett vétetnek .

Butorraktár
Szerecsen-utca 1. sz.

1. e m e le t ,
az A ndrássy-u t m ellett.

Szünidei 
szép írás!  

tanfolyam .
Ú gym int a m últ években , ezen  

-szünidőben is , ju liu s  e le ién  
sz ép írá s !  tan fo lyam ot

(m agyar é s  ném et Írás) 
n y itok , m ely tanfolyam  augusz­
tus bó v égó ig  tart é s  m eglepő  
eredm ényt biztositok . A tan­
díj ezen időre 31 kor. A zonkí­
vül alaposan tanítom  a ném et  
nyelvtant é s  h elyesírást. A d le r  
J n k iih  szépiró taná A ndrássy- 
ut 24. III. om. É rtekezési órák 
10—1-ig, délután 4 -  6 -ig .^12787

c s a k  jó  m in ő ség ű .
Hálószoba, kredenc, szónyeg-  
diváuy, asz'.ai, szék , íróasztal, 
k ö n yvszearén y , úri fotelek , 
ottomán. szaionberendezés, tük­
rök, úgy eg y en z in t is, nagyon  
olcsón , e la d a s  n a g y b a n  e s  
klosinyben. Vidékre gondosan  
csőm  a goi va, biztosítva. Csak
V I .  ' l e r ó * - k ó r u l  -AU. s z á m

b te in b e r g e r  i la n ö  
butoriparoaníl.

K e n c e
iflrnász) surrogatum , gyorsan  
száradó, bádog fém ek é s  fala­
zatok bem ázolására, ú gyszin tén  
lenolaj-firnászsz&i való keve­
résre alkalm as. 10J kgr.-k én t  
40 korona hordóval együ tt, 
továbbá carbolineum , gépolaj, 
s z i lá r d  g é p k e n ó c s  iá la  
T arolté). vasé in , k ocsikenőcs, 
és  egyéb b  keuőcikkek , továbbá  
v íz m e n t e s  t a k a r ó p o n y  v a k a t  

ajani

D eu tsch  B ern át
I. m agyar zsiradék-gyár K is
p e s t e n ,  B u d a p e s t  m e l le t t .

Finom bútorok
d e tn f l-U z le tU n k  te ljes , fe l -  
OKzIntrtMn m ia t t  akár kész­
pénzért- akár hitelre te te m e ­
sen  le s z á l l í t o t t  á r a k o n  
kaphatók, a miért is e z  i<lő- 
s s e r i i i t  Ig e n  e lő n y ö s  a  

b u to rb e v á s á r lá s

SÁMÁNT és SGHflTZ
b n to rc é g n ő l

Bpest, Erzsébet-körat 12. 
a  New-York-kávéházval 
szem ben eszközölhető.

T e lje s  n ie n y n N sz o n y i k e -  
l e n g i  é k n e i  n ié g  k ü lö n  e ii-
í r e ü in é n y .  M in d e n  butorvevő  
érdekében vau, m indezek h e­
ly esség érő l szem élyesen  m eg­

győződést szerezni. 
Ugyanott h a s z n á lt  bátorok 
m inden fajtája n j  bútorokra  

h e e *» e r* lte tn e k .  
R n t o r n lb u in n n k a t  70 f i l ­
l é r  b é ly e g e k b e n  v a ló  b e ­
k ü ld é s e  m e l le t t ,  b é r in e n t -  

v e  k ü l d j ü k .

M agyar k irályi állam vasutak. 
Ü zletvozetőség  Kolozsvártt.

Pályázati hirdetés.
A m agy. kir. állam vasutak  

kolozsvári üzletvezetősége n y il­
vános ajánlati tárgyalást h irdet 

m czö-tclegdi állom áson elő­
állítandó felvételi épület, áru- 
raktár é s  lánipaknmra ép ítési
m unkák végrehajtására.

A terv , a k ö ltségvetés , a 
szerződési tervezet, az ajánlati 
m inta, a pályázati fe ltételek , 
valam int a munkák végrehajtá­
sához kötö;t föltételen  K olozs­
várt az üzletvezetöség  pálya- 
fentnrtás é s  ép ítési osztály ab n  
(Em ke palo a II. em elet 51. sz 
ajtó; a hivatalos órák alatt m og- 
tokiuthetők.

A  nyom tatványok ugyanott 
4 koronáért m eg is  szerezhe­
tők. A z ajánlatokat legkésőbb  
190 í. év i ju lius hó 15-én déli 
12 óráig kell benyújtani alul­
íro tt üzletvezetöség  I. osztályá­
nál (Rmko-palota 1. em elet 21.

ajtó).
Az ajánlat 1 korona, nz 

ajánl V m elléklotoi iven k én t 80 
filléres bé lyegge l e llátva, lepo- 
c íé te lv o  é s  a következő felirat­
tal ben yú jtan d ók : A jánlat a 
kolozsvári fütőház-telepen lé te ­
sítendő 8 rek eszes  széniéazer  
előállítására.

Csak az ö sszes  m unkákra  
te tt ajánlatok fognak figye­
lem be vétetn i.

Az ajánlat b enyújtását m eg ­
előző napon vagy 1902. év i ju lius  
hó 14-én d éli 12 óráig 2400, azaz 
kettőezernégyszáz kor. bánat­
pénzt kell a m agy. kir. állam ­
vasutak kolozsvári Uzlotvezető- 
ségén ek  gyüjtőpéuztáránál akár 
készpénzben, akár állami le té ­
tekre alkalm as értékpapírokban  
letenn i. A bánatpénzről szóló  
letétjegy  az ajánlathoz nem  
csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb  
jegyzett árfolyam szerin t szá­
m íttatnak, do névértéken  felül 
szám ításba nein vétetnek.

Csuk idejekorán beérkozett 
Írásbeli ajáulatok vétetnok  
figyelem be.

Posta utján beküldött aján­
latok é s  bánatpénzek térti ve- 
véuuyol adandók fel, a bánat­
pénzek az ajánlathoz nőm  csato­
landók.

K olozsvár, 1902. Jul. hóban. 
A z üzlotvezetőség .

Katona-puskamüvesek által 
kipróbált REVOLVEREK és 

FEGYVEREK kaphatók

Tiller Mór és Társa
cs . és kir. udv. szállítóknál

BUDAPESTEN, IV., Václ-u. 35.

L ef a n c h e iix :
ím. 9 m/m. 12 m/m.

4 k o r .  «  k o r .  8 k o r .  
A ngol buldngr:

7 m /m . 9 m/m. 12 m/m.
<t k o r .  8 k o r .  10 k o r  
R e v o lv e r  b o r tá s k a : 

2  k o r .  3 k o r .  4 k o r .
V idéki szétküldés naponta után­
vét m ellett. K épes árjegyzéket 
revolverek, fegyverek , lőszorek  
és  vadászfölszerelésekről k íván­
ságra in gyen  é s  bérm entve  

küldünk.

M agy. k ir. á lla m v a su tak  
ü z le tv eze tő ség  M iskolc. 
17790. sz.

Pályázati hirdetmény.
A m . k ir .  á llam v asu tak  

m isko lc i ü z le tv  ze tő ség e  a
zó lvom -besz tercebányai 

vonalon  levő B esz ie tce-  
bány  a-S zen t-Ján o s n ev ű  
m egállóhe ly  fe lv é té p ü le t 
k ib ő v íté se  és  á ta la k ítá sa  
v ég e tt ezennel ny ilvános 
v erso n y tá rg y a lás t h ird e t.

A te rv e k  az  a já n la ti  
k ö ltsé g v e té s  v a la m in t az 
a ján la ti  m in ta  a p á ly áza ti 
te lté te lek  nem különben  az 
é p íté s i szerző d és  te rv e z e ­
te M iskolcon a  m agy . k ir .  
á lla m v a su tak  űzletvezotő- 
ség  ép ités i és  pályafen- 
ta r tá s i  o sz tá ly b an  (Szc- 
m ero-utca 29. szám  1. em .) 
v a lam iv t Zólyom ban * szé ­
k e lő  zó lyom i o sz tá iy m ó r- 
nökség  iro d á jáb a n  a  h iv a ­
talos ó rék  a la t t  m eg te­
k in th e tő k .

A jo g é rv é n y e se n  k iá llí­
to tt a já n la to k  leg k éső b ­
ben  190‘2. év i ju liu s  hó 
10-én déli 12 ó rá ig  a lu l­
íro tt  üzle tv eze tő ség  t itk á r ­
ság n ál (S zem ero -u tca  29.
l. em elet) n y ú jta n d ó k  be.

A z a já n la to k a t eg y  k o ­
ro n ás  az  a ján la t m ellék le ­
te it  iv en k in t 30 filléres 
b é ly eg g e l e llá tv a , lep e ­
cséte lv e  és  következő  fel­
ira t ta l  kell b e n y ú jta n i!

„A ján la t B esz te rceb án y a  
S zt.-János m egállóhe ly  k i­
bőv ítésérő l és  á ta la k ítá sá ­
ról* C sak  is  a  köliségvo- 
tésb en  foglalt ö sszes  m u n ­
k á k ra  te tt  a ján la to k  fog­
n a k  figyelem be v é te tn i.

Az u ján la t b e n y ú jtá sá t 
m egelőző  nap o n  v a g y is  
1902. évi ju liu s  hó  9-ón 
déli 12 ó ráig  500 korona, 
azaz ö tszáz  k orona  b án a t­
p é n z t kell a m. k ir. á llam ­
v a su ta k  m isko lez i üzlet- 
v eze tő ség n ek  g y ü jtőpénz- 
tá rá n á l a k á r  k észp én zb o n  
a k á r  á llam i le té te k re  al­
k a lm as é rté k p a p íro k b a n  
le ten n i. A z é rté k p a p íro k  
a  b u d ap esti ille tve  bécsi 
tő zsd én  leg u tó b b  je g y z e tt  
14 n a p n á l n em  ré g ib b  á r ­
fo lyam  szerin t, d e  a n év ­
é rté k ű t m eg  n em  haladó  
é rté k b e n  fo g ad ta tn a k  ol.

T ak a ré k p é n z tári be té t­
k ö n y v e k  b á n a tp én zü l n em  
teh e tő k  le.

P o s ta  u t já n  b ek ü ld en d ő  
a ján la to k  és b án a tp é n z e k  
té ritv ó n y  m elle tt a d an d ó k  
fel.

A b á n a tp é n z  lefize tésé­
rő l szóló le tó tjeg y  az 
a ján la th o z  nem  osatolan- 
dó. S zóban  fo rg ó  m u n ­
k á ra  csak is  m a g y a r  ál­
lam p o lg áro k  p á ly ázh a t­
nak .

Az aján la to k  között a 
szab ad  v á lasz tás i jo g o t  a
m. k ir. á llam v asu tak  m is ­
k o lc i üzle tvozotőségo m a­
g án ak  ta r t ja  fenn.

M iskolc. 1902. ju l. 1.
Az ü z le tveze töség .. . . . .  .  íoijOB 1UK7VU niipuoi

(U tánnyom ás nem  d i j á z t .)  m inden könyvkereskedésben.

Magyar 
« « Könyvtár,
Szerkeszti: R a d ó A n t a i .
E g y -e g y  szám  á ra  3 0  fillér.

M inden füzet egyen k in t is  
k a p h a tó :
K iad ja :

LampelR.(WodianerF.ésfiai)
cs. é s  k ir . udv. könyv­

k eresk ed ése

B u d ap est, A n d rá ssy -u t 21. 
Történet-, Irodalom- és  mii- 
történeti. bölcsészeti, te r­
mészettudományi, szónoki 

munkák és  útleírások.
Xd. Á b r á n y i  K o r n é l .  Képek a 

m agyar zenevilágból. (176) 
A ngryal D á v id .  Bethlen Gábor
élete. K épekkel, (133 ) 
A n o n y m u s .  Béla Király név-

télén  jegyző jén ek  könyve. (80) 
A p o r  P e t e r .  Metamorphosls.

Transylvaniae. (168.) 
A p p o n y l A lb e r t  gTÓf. Válo­

gatott beszédei. (271—272.) 
A ld á s s y  A n ta l .  Pázm ány Pé­

ter é lete . K épekkel (63). 
B e c s i  k e p e s  K r ó n ik a . 1188.) 
C ic e r o .  Az öregségről. (6.5) 
C o r n e l lu s  N e p o s .  H íres fér­

fiakról. (201.)
C s e r e i  M ih á ly  Históriája.

(120.)
E s k ü d te k  és eakü d tb lrák

k ö n y v e .  (155—156.)
F á ik  M ik sa . Erzsébet király-

néról. (64).
F a lu d y  F .  A  Téli Éjtszak&k-

ból. (21').
F ln m m a r io n . C sillagos esték.

(37.)
G a lle o t to  M a r z lo  könyve.

Mátyás királyról. (259). 
G r a c z a  G y. 1848. m árcius 15.

(82.)
J n n lu s .  K atona Józsez élete.

(199.)
K a z in c z y  F e r e n o  leveleiÍ130)
—  P á ly á  n em lékezete. (135)
K e l e t i  G u s z tá v .  Markó Károly.

K épekkel (97.)
K é z a l .  Magyar krónikája (227).
K o r c h m á r o s  Korékpároskáté.

K épekkel. (117).
K o s s u t h  E . 1849. ju liu s  11.

beszéde (36.)
K ö l c s e y  F e r e n o  vál. beszédei.

(61).
M a jth é n y l  F ló r a .  Spanyolor­

szági képek . (165.)
M in d s z e n th y  G. naplója (168.) 
M ik e s  K e le m e n  vál. levelei.

(169.)
N a n s c n  F r ld t jo f .  Éjen é s  jé­

gen át. K épekkel. (77—78). 
P á z m á n y . Kompi* Krisztus

követéséről. (151—153.) 
P e i s n e r  J .  K épek a rég i Pest-

Budáról. (275.)
P lu t a r c h o s .  I’. iik le s . (73.)
— C oriolanus (167).
R a d ó  A n ta l .  Dante. (221.) 
f ia ' .lu s t in s  Catilina. (268). 
Szu .ia .rd l J .  Siralm as krónikája

(68.)
S z e m e r e -M o r ó c y .  Sakköuyv.

(177-78 .)
S z é c h é n y i  I s t v á n  gTÓf. Hitek

(238 -239 .)
S zen d rey  J ú lia  naplója és

lev e le i. (49.)
T a c i t u s .  Germánia. (279). 
V a n d e r h o y m  G. Húsz hónap

A bessin iában. (185.)
Z r ín y i. Az török aflum ellen

való orvosság . (216).

S zín m ü vek .
A Isch y lo M . Prom etheüsz Z i­

lahi K. (27).
— A gam em uon. Váradi A . (162)- 
I le n l t o  P é r v z  Cialüdm.

Elektra. IU .ló A. (233 -  234.) 
B y r o n . M anfréd. Á brányi E.

(23) — K ain M ikes Lajos (128) 
R ra c c o . D on Plotro Caruso.

Hadó. (80.)
B r ie u x .  A bölcső. Gábor lg.

(203.)
A  v ö rö s  t a lá r .  Lándor T iv.

(257-2Ő8).
B rö < ly  N á n d o r . H ófehérke.

(246).
l 'a v a l lo t t l ,  Énekek éneke.

Hadó A. (58.)
O u i i ia * .  A kamélián h ölgy  (15). 
D m  y ia u r ie r -P o t te r .  TrUby

(9.)
G la c o n a . B orús szereiem .R adó

A. ( )•)
I I i t n p t in a n n - G e r h a r d .  A

takácsok (219.)
Ib s e n . A népgyü lö lő . Vlkár 

B. (41.) • -  A társadalom tá­
m aszai. (128.)

K a t o n a .  Bánk bán Beöthy
Zs. (1.)

K lM fa ln r iy  K á r o ly .  A kérők.
(5.» 5 -  Szilágy i M. Mátyás 
diák. H ű ség  próbája. (202).

Moliére
D andin G yörgy. H evesi Sándor.

(81.)
A  fösvény. H evesi 8ándor. (71). 
A  kén vesk od ők . H ovosl Sándor

(142.)
A botcsinálta doktor. Gabányl. 

(114)
M u ra i K á ro ly . Husxárszoro-

lem . (51)
M u r g e r -B a r r lé r e .  B oh ém élet  

(29)
K aolne. Phaedra. Ábrányi E.

(185)
R á k o s i Jenő. A esopas. (200) 
R o s ta n d .  Cyrano de Bergerac.

Á brányi E. ,231-232) 
R o v a t t a .  A becstelenek . Radó

-  (18)
Burdou-N njao. Váljunk ol. (26) 

„Magyar K önyvtárt eddig 
m egjelont számat együ tt rész-

lotflzotésre is  kaphatók. 
Toljos jegyzék  in gyen  kapható

H jom atett »  itadalm i »4U*lat é s  nyom dai t é s iT é n y t in a ié t  köríorjógépén , B udapest. IX. ÜUöi-ut 23,


